

# **Výroční zpráva**

**Asociace muzeí a galerií  
České republiky, z. s.**

**za rok 2023**

## Úvodní slovo předsedkyně AMG

Rok 2023 se v českých muzeích oproti roku předchozímu, jenž byl definován napadením Ukrajiny Ruskou federací a posléze i hospodářskou krizí coby důsledkem válečných událostí, jevil poklidněji, ale jen zdánlivě. Krize stejně jako válka stále trvají a logicky ovlivňují i celou oblast kultury. Překvapivě však rok 2023 nebyl pro muzea zdaleka tak šedivý, jak by se dalo vzhledem k této situaci předpokládat.

Např. 21. ročník *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* v dobrém slova smyslu šokoval rekordním počtem 121 přihlášených projektů. Slavnostní vyhlášení výsledků ve Smetanově síni Obecního domu se neslo v krylovském odkazu svobody a humanity. Ceremoniálu výjimečně předcházelo *Národní zahájení Festivalu muzejních nocí* v Olomouci, přičemž akce se dočkala také rekordních počtů díky neuvěřitelné účasti 630 institucí a 190 měst.

AMG průběžně spolupracuje na přípravě legislativních předpisů týkajících se paměťových institucí a hmotného kulturního dědictví a aktivně se účastní připomínkování novelizovaných, resp. nových zákonů v souvislosti s implementací směrnic EU do právního systému ČR. Má své zástupce v pracovních skupinách MK ČR, MŠMT ČR, MV ČR, UZS ČR, v platformě KOMPAS, v konzultační skupině k revizi RVP ZV a v Radě pro mládež, neformální a zájmové vzdělávání MŠMT ČR. Hlavním tématem AMG v oblasti legislativy je příprava návrhu zákona o muzeích jako institucích a jejich specifických činnostech. Intenzivní a náročná práce v loňském roce při precizování důvodové zprávy napomohla zejména s věcnou argumentací, proč je vytvoření této normy pro obor tak důležité. Seminář shrnující potřebu zákona se uskutečnil v PS PČR v červnu 2023 a daná problematika byla projednávána i na půdě UZS ČR či při setkáních s ministrem kultury i zástupci MK ČR. Zároveň AMG prostřednictvím UZS ČR poukazovala na potenciální rizika připravovaného zákona o veřejné kulturní instituci pro muzejnictví. AMG se i nadále snažila prosazovat úpravu stávajících dotačních titulů pro zlepšení možností muzejních organizací v čerpání finančních prostředků ze státního rozpočtu nebo v připomínkách novely zákona o účetnictví vyřešit problematiku účtování sbírek. Dalšími zásadními tématy jsou oblast digitalizace a sbírkové evidence, odměňování zaměstnanců muzeí (změny zákoníku práce, dopady navrhovaných úsporných opatření), autorský zákon, účtování sbírkových předmětů nebo oblast vzdělávání. AMG oslovila MK ČR s podnětem na pořádání metodických setkání týkajících se zákona č. 122/2000 Sb., jeho prováděcí vyhlášky, metodických pokynů a CES. Za velkého zájmu se 22. 11. 2023 uskutečnil první ze seminářů zaměřený na novelu vyhlášky č. 275/2000 Sb., problematiku vývozu a kontroly sbírek muzejní povahy. Další setkání budou následovat, neboť tuto aktivitu považují AMG i MK ČR za velice prospěšnou.

V roce 2023 pokračovala AMG ve spolupráci se zástupci ARÚ AV ČR, v. v. i., v Praze a v Brně, MK ČR, NPÚ a nově i VHÚ a NM v aktivitách zaměřených na problematiku ochrany archeologického kulturního dědictví, a to nejen s ohledem na nelegální aktivity amatérských hledačů. Jedná se o oblast, která zásadním způsobem ovlivňuje činnost muzejních institucí a zároveň ji není možné řešit izolovaně, naopak, je třeba se jí zabývat nad rámec odborných organizací. Z přístupu všech zúčastněných stran je patrný jasný zájem na dlouhodobém společném řešení.

Rok 2023 byl také rokem konání konference „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“, jež se věnovala aktuálním problémům oboru v mezinárodním kontextu. Společné jednání zástupců muzejních institucí ČR a SR, které v rámci konference proběhlo, mělo na programu body zabývající se legislativou, vzděláváním, digitalizací, hodnocením muzejních pracovníků i aktuálními bezpečnostními hrozbami. Nejen v souvislosti s konáním konference však musíme zmínit dlouholetou spolupráci s dalšími partnery, a to nejen s českými a slovenskými výbory ICOM, RG ČR, ale i z dalších oborů, zejména knihovnictví a archivnictví, kde nás spojuje nemálo společných zájmů a obdobný přístup k jejich řešení.

AMG nabízí jako odborný garant oboru podporu zřizovatelům při výběrových řízeních na obsazení pozic ředitelů/ředitelky muzeí a galerií a metodickou pomoc při řešení dalších aktuálních otázek. Zástupci AMG jsou také členy výběrových komisí několika dotačních programů MK ČR.

Úvodní shrnutí ukazuje na široký záběr činnosti AMG bez nároku na úplnost. Nebylo by možné takto pracovat bez dokonalého servisu kolegyň ze Sekretariátu AMG, spolupráce a důvěry uvnitř exekutivy. Všechny oblasti, jimiž se AMG zabývá, vyžadují součinnost a oporu spolehlivých partnerů na různých úrovních. Ráda konstatuji, že toto vše máme a pro obor, jemuž se věnujeme, je to samozřejmě dobře. Rok 2024 je rokem sněmovním, v němž budeme hodnotit uplynulé období, nastavovat strategii a cíle pro léta následující. A je velice důležité si připomenout, co muzejnictví chce, potřebuje, co pro něj můžeme a jsme ochotni udělat.

Mgr. Irena Chovančíková  
předsedkyně AMG

# 1. Poslání a cíle AMG

Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (AMG), je dobrovolným, samosprávným, nepolitickým svazem muzeí, galerií, případně jiných právnických a fyzických osob, působících v muzejnictví.

AMG byla založena 30. května 1990 dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů. Od 1. ledna 2014 nabyt účinnosti zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, který přinesl řadu změn do fungování občanských sdružení, přičemž zákon o sdružování občanů byl zrušen. Změny v úpravě sdružovacího práva se tak dotkly i AMG, která se stala spolkem, zapsaným ve veřejném rejstříku u Městského soudu v Praze pod spis. zn. L 487.

Jménem AMG jedná statutární orgán nebo jím pověřený zástupce. Působnost AMG se vztahuje na území České republiky. Spolku bylo přiděleno IČ 61383716. Sídlem AMG je Praha 1 – Nové Město, Jindřišská 901/5. Oficiální název jako zapsaného spolku zní „Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.“, zkratka názvu je „AMG“.

Posláním AMG je působit jako reprezentant muzeí a galerií v České republice. Jejím cílem je usilovat o rozvoj muzejnictví a zajištění svobodné tvůrčí práce v muzejních institucích; hájit společné zájmy a práva muzeí a galerií, sdružených v AMG, v duchu principů stanovených Etickým kodexem Mezinárodní rady muzeí ICOM.

Svého cíle AMG dosahuje tím, že zejména (Stanovy AMG, § 3):

1. Uplatňuje profesní hlediska muzeí a galerií při úpravě právních norem a navrhování nových právních norem, které ovlivňují odborné, ekonomické i právní postavení muzeí a galerií i oboru muzejnictví jako celku.
2. Zastupuje zájmy svých členů vůči státu a územním samosprávným celkům i ostatním zřizovatelům muzeí a galerií, i ve vztahu k jiným právnickým a fyzickým osobám.
3. Na vyžádání vysílá své zástupce do výběrových řízení nebo konkurzů vypisovaných zřizovateli muzeí a galerií.
4. Podílí se na tvorbě koncepcí a významných projektů v oboru muzejnictví a spolupracuje při tom s odbornými pracovišti, případně taková pracoviště zřizuje.
5. Podílí se na zajišťování různých forem vzdělávání pracovníků muzeí a galerií a zprostředkovává kontakty mezi odbornými pracovníky.
6. Podle možnosti zajišťuje nebo zprostředkovává odborné služby pro své členy, nebo tak činí na vyžádání pro jiné subjekty.
7. Podle potřeby zřizuje další právnické osoby pro ediční, agenturní a jinou hospodářskou činnost ve prospěch svých členů, nebo se na zřizování takových právnických osob podílí.
8. Napomáhá řešit spory mezi svými členy cestou smírného řízení.
9. Podle možnosti poskytuje finanční pomoc těm svým členům, kteří se ocitnou ve stavu krajní nouze.
10. Všeestranně propaguje a popularizuje činnost muzeí a galerií i činnost vlastní vůči veřejnosti.
11. Spolupracuje s partnerskými organizacemi v tuzemsku i v zahraničí.

Se zřetelem k oboru muzejnictví:

12. Provádí vlastní vydavatelskou a nakladatelskou činnost.
13. Zpracovává data a dle platných zákonů poskytuje rešeršní služby z vytvořených databank.
14. Provádí výzkum a vývoj v oblasti přírodních, technických a společenských věd.
15. Provádí agenturní činnost v oblasti kultury a umění.
16. Pořádá výstavy, veletrhy, přehlídky a obdobné akce.
17. Pořádá odborné kurzy, školení a jiné vzdělávací akce včetně lektorských činností.

## 2. Koncepční činnost AMG v roce 2023

Koncepční aktivity jsou konkretizovány ročními plány činnosti a probíhají v několika oblastech. Jde o postavení muzejních institucí ve vzdělávacím procesu, problematiku registračního, resp. akreditačního systému muzeí a galerií, muzejní statistiku, evidenci a digitalizaci muzejních sbírek, krizový management atd.

### Evidence a digitalizace sbírek muzejní povahy

V rámci AMG byla v roce 2016 ustavena pracovní skupina pro evidenci a digitalizaci muzejních sbírek, v jejímž čele nyní stojí Ing. Bc. Richard M. Sicha. AMG spolupracovala na přípravě *Národní platformy pro elektronickou správu a evidenci muzejních sbírek a agend*. Projekt ELVIS byl však v roce 2021 ukončen. Digitalizace a evidence sbírek muzejní povahy byla zařazena do *Národního plánu obnovy*. Ing. Bc. Richard M. Sicha byl nominován jako zástupce AMG do pracovní skupiny MK ČR pro přípravu výzvy k podávání žádostí o finanční prostředky z NPO na digitalizaci kulturních statků. AMG v této souvislosti znovu upozornila na potřebu systémového řešení za obor muzejnictví (chybí národní strategie, metodika, terminologie, tezaury). Každá

instituce (zřizovatel) řeší věc po svém, což je z hlediska ochrany muzejních sbírek nežádoucí. AMG proto navrhla sestavení poradního orgánu MK ČR, který by se definováním potřeb muzeí a galerií zabýval.

MK ČR ve spolupráci s MZM jako pověřenou organizací řešilo návrh nového evidenčního systému muzejních sbírek (záměrem je modernizace CES a DEMUS v rámci NPO). Na základě podnětů, o které byly AMG a další subjekty požádány, vytvořilo CITEM dokument „*Správa a evidence muzejních sbírek – komponenta 1.2 Národního plánu obnovy*“. MK ČR také vyzvalo k nominování expertů do konzultační skupiny, která se bude danou problematikou zabývat. Zastupováním AMG byl pověřen Ing. Bc. Richard M. Sicha.

## **Krizový management**

V rámci podpory aktivit vedoucích ke zvyšování úrovně ochrany sbírek probíhá spolupráce s Českým komitétem Modrého štítu, který se pravidelně schází na Sekretariátu AMG. Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., je jedním ze signatářů komitétu a na základě *Smlouvy o působení Českého komitétu Modrého štítu* zastává funkci jeho sekretariátu. Jako součást webu AMG v sekci *Dění v oboru* byla vytvořena prezentace ČKMŠ s doménou <http://www.modrystit.cz>, kde jsou k dispozici vzorové krizové plány a metodické pokyny. AMG na jednáních ČKMŠ zastupuje výkonná ředitelka Anna Komárková, BBus (Hons), a Ing. Ivo Štěpánek (Technické muzeum v Brně, předseda Komise konzervátorů-restaurátorů AMG).

Každoročně jsou realizována setkání na aktuální témata týkající se ochrany kulturního a přírodního dědictví. Dne 14. 3. 2023 proběhl v přednáškovém sále Technického muzea v Brně seminář s názvem „*Bezpečné chování paměťových institucí v kyberprostoru III*“. Dne 15. 2. 2023 se uskutečnilo jednání s vrchním ředitelem sekce kulturního dědictví MK ČR Ing. Vlastislavem Ouredou, Ph.D., které se týkalo krizového řízení a bezpečnostních opatření v muzejních institucích i problematiky kyberbezpečnosti. Dne 4. 5. 2023 na něj navázalo setkání zástupců ČKMŠ s představiteli MK ČR, MZV ČR (vč. České komise pro UNESCO) a NPÚ, jež se zabývalo posílením bezpečnostních opatření v oblasti kulturního dědictví. ČKMŠ znovu apeloval na potřebu zpracování (minimálního) standardu zabezpečení pro celou oblast kulturního dědictví tak, aby byl dosažitelný pro paměťové instituce na všech úrovních řízení. Opět byla zmíněna i žádost o podporu spolupráce s armádními specialisty a nezbytnost řešení kapacitních úložišť pro případ mimořádných situací, tak jak je předpokládá *Haagská úmluva*. ČKMŠ nemá výkonné kompetence, může pouze doporučovat vhodná řešení. Ochrane kulturního a přírodního dědictví byl věnován také 5. blok konference „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“.

## **Muzejní statistika a registrační a akreditační systém muzeí a galerií**

Pro oblast muzejní statistiky a statistického sledování oboru muzejnictví byla ustavena pracovní skupina AMG v čele s PhDr. Františkem Šebkem, která každoročně připravuje podklad pro aktualizovanou verzi dotazníku V-Kult a v souvislosti s tím i novou podobu *Metodických vysvětlivek k ročnímu statistickému výkazu o muzeu (muzeu výtvarných umění) Kult (MK) 14-01*. Tento materiál je publikován na webových stránkách AMG v sekci *Statistika muzejnictví*.

Pokračuje spolupráce AMG a NIPOS nejen v rámci projektu *Benchmarking muzeí a galerií*, který byl v obnovené verzi spuštěn v říjnu 2022 na adrese <http://www.benchmarkingmuzei.cz>. *Benchmarking muzeí a galerií* se může stát jedním z podkladů pro vytvoření systému registrace a akreditace, neboť umožňuje měření výkonnosti jednotlivých institucí a jejich vzájemné porovnávání. Téma registračního systému, akreditace muzeí a galerií a profesních standardů je pro obor muzejnictví zásadní problematikou, které se AMG věnuje řadu let. Tuto oblast má řešit i nový zákon o muzeích, který začal být připravován v závěru roku 2018. Nový právní předpis by měl definovat muzejní instituce, jejich typy a povinnosti bez ohledu na zřizovatele, což se neobejde bez stanovení kvantitativních i kvalitativních kritérií pro jejich specifickou činnost.

Na základě spolupráce s NIPOS získala AMG v předstihu informace týkající se výkazu Kult (MK) 14-01 pro rok 2023 s popisem změněných položek. Informace byly spolu s metodickými vysvětlivkami pro vyplnění výkazu zaslány do muzejních institucí a zveřejněny na webu AMG v sekci *Statistika muzeí*, aby se mohli muzejníci na přijaté změny v předstihu připravit.

## **Koncepce rozvoje muzejnictví a další strategické materiály**

Zástupci AMG zpracovali materiál zhodnocující plnění *Koncepce rozvoje muzejnictví v ČR na léta 2015–2020* a podíleli se na připomínkování *Státní kulturní politiky 2021–2025+*. AMG se také vyjádřila k přípravě *Národního plánu obnovy*. Dle MK ČR bylo vytvoření dalších strategických dokumentů, jejichž platnost skončila v roce 2020 (*Integrovaná strategie podpory kultury v ČR, Strategie digitalizace kulturního obsahu ČR, Koncepce podpory umění v ČR, Koncepce památkové péče, Koncepce účinnější péče o tradiční lidovou kulturu v ČR*), vázáno na přijetí *Státní kulturní politiky*. Dle informací AMG měla proběhnout aktualizace tohoto dokumentu pro roky 2024 a 2025.

Na tyto práce by měl navázat *Akční plán rozvoje muzejnictví v ČR v letech 2023–2025* (AMG ke spolupráci na jeho přípravě ovšem vyzvána nebyla).

AMG znovu zaslala MK ČR materiál, který shrnul překážky v čerpání dotací ze strany muzeí a galerií, jelikož se v roce 2023 začala chystat změna podmínek jednotlivých dotačních programů. MK ČR připravilo mimořádný titul na podporu akcí k 300. výročí úmrtí Jana Blažeje Santiniho. Do hodnotící komise pro posouzení projektů byl za AMG nominován Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. Ve dnech 14. 8. 2023, 17. 10. 2023 a 14. 12. 2023 proběhla jednání týkající se změn administrace dotačního programu *Akviziční fond*. Někteří představitelé galerií se negativně vyjádřili k doplnění příslušných formulářů žádosti, které byly vynuceny MF ČR. Ministr kultury Mgr. Martin Baxa pozastavil dotační řízení a svolal setkání zástupců profesních organizací. Fond by měl být zpřístupněn i pro státní PO s tím, že v něm musí být dostatečně navýšena alokace finančních prostředků. Řešila se otázka nutnosti znaleckých posudků při nákupu uměleckých děl od současných umělců. Jednání se za AMG zúčastnili Mgr. Jiří Orna a Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. Dne 1. 11. 2023 pak AMG MK ČR vyhlásil výběrové dotační řízení pro rok 2024 zatím v nezměněné podobě.

## **Nová definice muzeí a změna Etického kodexu ICOM**

Jedním z hlavních výstupů 26. Generální konference ICOM, která se uskutečnila ve dnech 20.–28. srpna 2022 v Kongresovém centru v Praze, je nová definice muzeí. Změnit by se měl i Etický kodex muzeí ICOM a připravován je materiál shrnující zásady pro chování muzejních institucí ve válečných situacích. Reflexi názorů a podnětů, které na mezinárodním plénu zazněly, se mj. věnoval i příspěvek Ing. Pavla Jiráska na mezinárodní konferenci „*Muzeum a změna VI / The Museums and Change VI*“. ČV ICOM požádal AMG o spolupráci při rozeslání výzvy k účasti na diskuzi o nové podobě Etického kodexu ICOM pro muzea. Revizi dokumentu připravuje Stálý výbor ICOM pro etiku (ETHCOM). Termín uzávěrky třetího kola konzultací byl stanoven do konce listopadu 2023, další kola rozhovorů by měla následovat v roce 2024.

## **Postavení muzejních institucí ve vzdělávacím procesu**

Do koncepčních aktivit patří i snaha o změnu postavení muzejních institucí v rámci systému dalšího vzdělávání. AMG je v osobě své I. místopředsedkyně PhDr. Jany Hutníkové zastoupena v pracovní skupině pro implementaci *Memoranda o meziřesortní spolupráci mezi MK ČR a MŠMT ČR*, která se v roce 2023 sešla čtyřikrát. Jednání 22. 3. 2023 se zabývalo právě probíhající revizí RVP ZV, a především problematikou nově zařazené kulturní kompetence. Na program dvou setkání ve dnech 12. 6. a 18. 9. byl zařazen bod „*Knihovny jako výzkumné organizace*“, jenž byl na popud AMG rozšířen o muzea a galerie. Vzhledem ke gesci dané oblasti bylo dohodnuto, že k jejímu řešení bude svoláno zvláštní jednání se zástupci Sekce vysokého školství, vědy a výzkumu MŠMT ČR. Dne 22. 9. 2023 byla AMG oslovena s žádostí o zpracování podkladu k problematice paměťových institucí jako vědeckých organizací, vč. nástinu požadovaných změn za obor muzejnictví. K setkání s příslušným odborem MŠMT ČR v roce 2023 nakonec nedošlo a úkol tak zůstává platný pro další období. Na programu jednání dne 11. 12. 2023 bylo „*Ohlédnutí za procesem revize RVP ZV z pohledu paměťových institucí*“. Ze strany MŠMT ČR byla představena vize systemizace výukových programů nabízených mj. knihovnami a paměťovými a kulturními institucemi. AMG se snaží být aktivním aktérem probíhající revize RVP ZV. Ukazuje se však, že pozice vzdělávacích programů v muzeích, galeriích a knihovnách v zatím známých podobách národního kurikula není uspokojivá, a tak i v roce 2024 bude nutné pokusit se do konečného znění RVP ZV tuto nabídku systematicky včlenit.

V lednu 2023 byly dokončeny *Hlavní směry revize RVP ZV*. Jednání zpomalila výměna na ministerském postu, zásadní změny oproti v listopadu 2022 představené verzi do materiálu ale zpracovány nebyly. MŠMT ČR předalo technické zadání procesu revize Národnímu pedagogickému institutu ČR. Členové užších (tvůrčích) pracovních skupin NPI ČR odevzdali koncepce jednotlivých vzdělávacích oblastí, které měli do konce roku 2022 připomínkovat členové širších (konzultačních) pracovních skupin. Dne 24. 1. 2023 se uskutečnilo online setkání „*Otevřeně o revizi*“, které se týkalo aktuálních informací k probíhajícím pracím. Přelomové mají být modelové školní vzdělávací programy, které by měly významně usnadnit přechod na nový systém. Pokračující práce na *Velké revizi RVP ZV* začaly v průběhu roku 2023 provázet kritické hlasy ze strany spolupracujících subjektů (rezignace 14 členů pracovních skupin Výtvarná a Hudební výchova). Zpráva ve *Věstníku AMG* č. 5/2023 shrnula aktuální informace k dané problematice. AMG má zájem o systémové začlenění nabídky muzeí a galerií do RVP ZV, resp. do modelových ŠVP. Ty by se měly začít připravovat v roce 2024. Pro školy budou dobrovolné, ale je předpoklad, že je využijí jako metodickou pomoc při tvorbě vlastních programů.

Dne 16. 6. 2023 se konalo plenární zasedání ČK pro UNESCO, kde byla projednávána revize RVP ZV mj. ve vztahu k *Doporučení UNESCO týkajícímu se výchovy k mezinárodnímu porozumění, spolupráci a míru, k lidským právům a základním svobodám* a k připravované „*Světové konferenci*

UNESCO o kulturním a uměleckém vzdělávání“ ve dnech 13.–15. 2. 2024 v Abú Dhabí. Revizí RVP ZV se zabývala také Sekce pro kulturu a komunikaci ČK pro UNESCO dne 28. 3. 2023 formou kulatého stolu, jehož se zúčastnila i předsedkyně Komise pro muzejní pedagogiku a práci s veřejností AMG Mgr. Lucie Jagošová, DiS. ČK pro UNESCO dne 29. 6. 2023 vydala stanovisko, v němž podpořila progresivní přístup ve prospěch komplexního a inovativního pojetí vzdělávací oblasti *Umění a kultura RVP ZV*. Komise dále doporučila, aby kulturní kompetence byly v budoucím kurikulu zařazeny mezi klíčové a podpořila propojení formálního a neformálního vzdělávání v oblasti kultury se zdůrazněním role kulturních a paměťových institucí.

PhDr. Jana Hutníková se zúčastnila dne 11. 4. 2023 semináře MK ČR s názvem „*Kulturní kompetence a kulturní výchova: Velká revize RVP a pohled kulturního sektoru*“.

OMG MK ČR požádal o nominaci zástupce AMG do výběrové komise dotačního programu *Podpora projektů výchovně-vzdělávacích aktivit v muzejnictví*. Za AMG byla jmenována PhDr. Jana Hutníková.

AMG se nadále připojuje k aktivitám Koalice mezioborových pedagogických asociací a skupin (KOMPAS). Na základě výběrového řízení se PhDr. Jana Hutníková stala konzultantem širší koncepční skupiny, která má za úkol přinášet podněty ke změnám RVP ZV a která má připomínkovat návrhy užších tvůrčích skupin (*Klíčové kompetence a Průřezová témata*). Bohužel v roce 2023 byla konzultační skupina vyzvána pouze k jednomu připomínkování z hlediska muzeí nepříliš relevantního materiálu. PhDr. Jana Hutníková se zúčastnila i několika dalších online informačních setkání, kde se snažila zviditelnit vzdělávací úlohu muzeí a galerií a jejich přínos pro formální vzdělávání se snahou koncepčně je začlenit do kurikulárních dokumentů.

PhDr. Jana Hutníková působí také v Radě pro mládež, neformální a zájmové vzdělávání, která byla zřízena jako poradní orgán ministra školství, mládeže a tělovýchovy. Rada, jež se sešla ve dnech 16. 2., 12. 6. a 2. 11. 2023 se má zabývat problematikou účelného a smysluplného využívání volného času dětí a mládeže, neformálním a zájmovým vzděláváním a naplňováním *Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+*.

Ze záznamu plenární schůzce RHSD ČR ze dne 4. 12. 2023 vyplynul společný záměr podpory dalšího profesního vzdělávání jako integrální součásti celoživotního učení. Pracovní tým RHSD ČR pro vzdělávání a lidské zdroje by měl pokračovat v diskuzi o navržených variantách dalšího rozvoje vzdělávací soustavy ČR. Exekutiva AMG se shodla, že by se měla obnovit aktivita z roku 2019, zabývající se zvyšováním kvalifikace muzejních pracovníků (iniciovat jednání s MK ČR, ÚAM FF MU a nově FF UK – *Muzejní studia*). Problematika tzv. mikrocertifikátů se objevuje i na jednáních ČK pro UNESCO (kratší formy vzdělávacích příležitostí).

## **Problematika spolupráce muzeí s detektoráři**

V dubnu 2021 se AMG začala zabývat problematikou spolupráce muzeí s detektoráři v souvislosti se spuštěním *Portálu amatérských spolupracovníků a evidence samostatných nálezů (AMČR-PAS)*. Problematika nelegálního vyhledávání archeologických nálezů za pomoci detektoru kovů byla zástupci AMG v roce 2022 prezentována i v rámci jednání Sekce pro kulturu a komunikaci České komise pro UNESCO a následně na plenárním zasedání České komise pro UNESCO. Na všech setkáních vyvolalo téma zaslouženou pozornost a byly diskutovány možnosti dalšího postupu při hledání relevantních řešení. K základnímu podkladovému materiálu AMG připojil své teze také Odbor archeologie NPÚ. Tématu „*Muzea a hledači kovů*“ se věnovalo speciální vydání *Věstníku AMG* č. 1/2022.

Od července 2022 se pravidelně schází na společných jednáních pracovní skupina složená ze zástupců AMG, ARÚ AV ČR, v. v. i., v Praze a v Brně, MK ČR, NPÚ, VHÚ a NM, která se týká spolupráce nejen v oblasti ochrany archeologického kulturního dědictví (příprava cyklu seminářů na vybraná témata, problematika etického kodexu muzejního archeologa, novelizace památkového zákona, možnost publikovat aktuální informace z ARÚP, ARÚB a MK ČR ve *Věstníku AMG*). Jednání se uskutečnilo dne 8. 11. 2023 na Sekretariátu AMG.

AMG oslovila s žádostí o setkání ministra vnitra Mgr. Bc. Víta Rakušana, který reagoval na výzvu ČK pro UNESCO týkající se meziresortní spolupráce na řešení problematiky vyhledávání archeologických nálezů pomocí detektoru kovů a vyjádřil ochotu k součinnosti. Dne 8. 2. 2023 obdržela AMG dopis náměstka policejního prezidenta ČR pro službu kriminální policie a vyšetřování brig. gen. Mgr. Tomáše Kubíka. AMG následně nabídla spolupráci při formulaci podpůrných materiálů a zapojení zástupců muzejnictví do pracovních skupin MV ČR.

Předsedkyně AMG kontaktovala v souvislosti s možností uskutečnit jednání ke společnému postupu v této oblasti také ředitele VHÚ brig. gen. Mgr. Aleše Knížka. Ten pověřil ke spolupráci s AMG Mgr. Petra Čecha a Mgr. Jana Mareše. Jednání se zástupci VHÚ se uskutečnilo na Sekretariátu AMG dne 21. 2. 2023.

Dne 1. 3. 2023 se v prostorách NPÚ konal druhý seminář z cyklu „*Aktuální problémy týkající se ochrany archeologického kulturního dědictví*“ tentokrát s podtitulem „*Možnosti předávání archeologických nálezů*“. Zpráva o jednání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 2/2023. Třetí

seminář na téma „*Selekce archeologických nálezů*“ se uskutečnil 14. 9. 2023 v Konírně Nostického paláce. Zúčastnilo se jej 45 účastníků v sále a 65 online, zastoupena byla i přednášející z Velké Británie. Zpráva o semináři byla otištěna ve *Věstníku AMG* č. 5/2023. Čtvrté setkání plánované na jaře 2024 bude věnováno ničení archeologických lokalit s ohledem na těžbu dřeva.

Na mezinárodní konferenci „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“ byl danému tématu věnován příspěvek „*Současné trendy v oblasti pátrání po předmětech kulturní a historické hodnoty*“, který dne 25. 10. 2023 přednesl plk. Mgr. Jan Menger z Policejního prezidia ČR – Úřadu služby kriminální policie a vyšetřování. Na tento příspěvek reagoval ve *Věstníku AMG* č. 6/2023 Mgr. Jiří Orna.

### **Další aktivity AMG na poli koncepční činnosti**

V roce 2023 pokračovaly práce na tvorbě etnografického názvosloví, které vzniká pod záštitou Etnografické komise AMG. Pojmosloví jsou důležitým pomocníkem pro pracovníky v oblasti etnografie a pomáhají sjednotit popisy sbírkových předmětů v evidenci jednotlivých muzeí v ČR. Cílem projektu je postupné zkompletování a vydání aktuálních heslářů v rámci nové ediční řady AMG, jejíž součástí je i kresebná či fotografická dokumentace. V letech 2019–2023 bylo připraveno postupně pět svazků věnovaných tématům: *Myslivost – lovectví, Školství, Zvěrokleštičství, Vinohradnictví a vinařství, Mužský lidový oděv – Základní oděvní součásti*. Publikace byly distribuovány do všech členských institucí AMG. Metodické materiály jsou k dispozici také ve formátu PDF na webových stránkách <http://www.cz-museums.cz> v sekci *Dění v oboru* a mohou být volně šířeny, vždy však s ohledem na pravidla vycházející z autorského zákona. Informace o vydávání nové edice jsou pravidelně zveřejňovány ve *Věstníku AMG*.

## **3. Propagace a popularizace muzejnictví v roce 2023**

Propagace a popularizace oboru prostřednictvím *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis, Festivalu muzejních nocí* a jeho *Národního zahájení, Serveru muzeí a galerií ČR* a také speciální mediální kampaně *Muzea a 20. století* patří dlouhodobě mezi priority AMG, které podporují pozitivní obraz muzejních institucí směrem k veřejnosti. Na všech svých komunikačních kanálech propaguje AMG *Mezinárodní den muzeí*, jehož roční témata jsou prezentována v rámci *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* a *Národního zahájení Festivalu muzejních nocí*. Ve *Věstníku AMG* byly pravidelně publikovány výzvy k zapojení se do všech probíhajících projektů. Pokračovaly práce na rozvoji *Serveru muzeí a galerií ČR* na adrese <http://www.cz-museums.cz>, jenž obsahuje již osm tematicky zaměřených prezentací. V roce 2023 byla zpracována analýza vývoje publicity a mediálního dopadu *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* a *Festivalu muzejních nocí*.

### **Národní soutěž muzeí Gloria musaealis**

V roce 2023 byly zveřejněny výsledky 21. ročníku soutěže, kterou společně vyhláší Ministerstvo kultury, Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., a Český výbor ICOM, z. s. Soutěž má za cíl upozornit širokou veřejnost na špičkové výkony v oboru muzejnictví při tvorbě výstav a stálých expozic, prezentování sbírek v odborných publikacích či při záchraně a zpřístupňování objektů nebo lokalit našeho kulturního a přírodního dědictví. *Národní soutěž muzeí Gloria musaealis* probíhá ve třech hlavních kategoriích *Muzejní výstava roku, Muzejní publikace roku* a *Muzejní počin roku*. Nejvyšším oceněním v každé kategorii je *Cena Gloria musaealis*, která se skládá z trofeje, diplomu a finančního ocenění ve výši 70.000 Kč. Soutěžící, kteří se umístili na druhých a třetích místech, a ti, kterým byla udělena zvláštní cena, obdrží diplom. Od roku 2004 je udělována *Cena Českého výboru ICOM* projektům, jež významně přispěly k mezinárodní spolupráci, rozvoji edukační činnosti muzeí či zpřístupnění kulturního dědictví handicapovaným spoluobčanům. Ve 3. ročníku byl ustaven čestný výbor, který je mediální tváří soutěže a jsou v něm zastoupeni představitelé našich kulturních, vědeckých i společenských institucí. Čestný výbor soutěže navrhuje vyhlášovatelům udělit zvláštní cenu jednomu z projektů. Výsledky *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* jsou zveřejňovány u příležitosti *Mezinárodního dne muzeí* (18. května). Pro každý ročník je vydávána výroční zpráva se seznamem všech přihlášených projektů. O jejich pořadí rozhoduje sedmičlenná porota v čele s předsedou, jmenovaná dle kritérií daných *Soutěžním řádem* a *Jednácím řádem komise soutěže*. Pravidelně je aktualizován web <http://www.gloriamusaealis.cz>, kde jsou k dispozici přehledy všech výsledků, fotografie a videozáznamy ze slavnostních ceremoniálů, z výjezdů komise soutěže, kontaktní údaje na osoby spojené se soutěží, informace o výročních zprávách, přihlášených projektech a další materiály. Zhodnocení jednotlivých ročníků a prezentace oceněných institucí jsou publikovány ve *Věstníku AMG*. Soupisy organizací za období 2002–2022 jsou k nahlédnutí na webu soutěže a také na portálu [Kudyznudy.cz](http://Kudyznudy.cz). Každoročně se v prostorách historické Cukrárny Obecního domu koná přátelské setkání čestného výboru, kterého se účastní zástupci vyhlášovatelů i odborné komise. Po celou dobu trvání *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* zajišťuje její organizační a technické zázemí Sekretariát AMG. Ke spolupráci

zejména na slavnostním ceremoniálu se daří získávat důležité partnery přispívající k větší medializaci nejen soutěže, ale i celého oboru muzejnictví. Dlouhodobá partnerství přinášejí zásadní a tolik potřebnou stabilitu projektu. Probíhají jednání vyhlášovatelů, při nichž je řešena aktualizace pravidel, finanční zajištění soutěže, složení odborné komise a čestného výboru, průběh slavnostního ceremoniálu či místo a čas jeho konání. AMG nadále usiluje o aktualizaci Nařízení vlády č. 5/2003 Sb., o oceněních v oblasti kultury, udělovaných Ministerstvem kultury, ve snaze vytvořit lepší podmínky pro celoroční chod soutěže více odpovídající jejímu reálnému fungování.

V roce 2023 byl ukončen 21. ročník soutěže (probíhal od 1. 1. 2022 do 28. 2. 2023) a zahájen 22. ročník (od 1. 1. 2023 do 28. 2. 2024). Závěrečné hodnocení proběhlo ve dnech 28.–29. 3. 2024 v Centru tradiční lidové kultury v Třebíči. Oceněno bylo 14 projektů. Exekutiva AMG jmenovala pro další období (od 1. ledna 2023 do 28. února 2026) členy komise soutěže. Odcházející Ing. Milenu Burdychovou nahradila PhDr. Hana Dvořáková; potvrzeni byli Mgr. Pavel Holman a jako náhradní člen komise Ing. Vlastimil Vykydal. Pro stejné období, tj. pro 22.–24. ročník bylo třeba dořešit jednoho člena komise a jednoho náhradníka za MK ČR. Ministerstvo potvrdilo pro další období své stávající zástupce Ing. arch. Radomíru Sedlákovou, CSc., a Ing. Mgr. Ivanu Kocichovou, Ph.D. AMG obdržela žádost Huga hraběte Mensdorffa-Pouilly o ukončení členství v čestném výboru soutěže kvůli zdravotnímu omezení. Dne 26. 9. 2023 mu byl zaslán dopis s poděkováním za dlouholetou spolupráci a pomoc při vytváření dobrého jména *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*. Dne 21. 11. 2023 Hugo hrabě Mensdorff-Pouilly zemřel. Zpráva o jeho odchodu byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023. Sekretariát AMG zaslal rodině kondolenci a zajistil smuteční kytici na pohřeb, který se konal 11. 12. 2023 v kostele sv. Jakuba Staršího v Boskovicích. Novými členy čestného výboru *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* se stali Mgr. František Reismüller, Ph.D., ředitel agentury CzechTourism a JUDr. Jiří Pospíšil, náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury, cestovního ruchu, památkové péče, výstavnictví a péče o zvířata.

Vyhlášení výsledků 21. ročníku se uskutečnilo 25. 5. 2023 ve Smetanově síni Obecního domu v Praze. Akce se konala pod záštitou náměstka primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury, cestovního ruchu, památkové péče, výstavnictví a péče o zvířata JUDr. Jiřího Pospíšila. Partnerství ceremoniálu přijaly Obecní dům, a. s., Národní muzeum, AV MEDIA SYSTEMS, a. s., a Three Brothers Production. Hlavním mediálním partnerem akce se již popáté stala Česká televize, mediálními partnery byly opět i Český rozhlas Dvojka a internetový portál a časopis PROPAMÁTKY. Stream a záznam vyhlášení zajišťovala firma AV MEDIA EVENTS, a. s. Ve spolupráci s Českou centrálou cestovního ruchu – agenturou CzechTourism byl v rámci slavnostního předávání *Cen Gloria musaealis za rok 2022* vyhlášen 5. ročník návštěvnické soutěže *Muzeum roku*, který v nové podobě probíhá od 25. 5. 2023 na portálu Kudyznudy.cz. Na tomto webu byla v sekci *Kultura – Muzea a galerie* připravena také prezentace všech oceněných projektů v *Národní soutěži Gloria musaealis*, která je k dispozici i na stránkách <http://www.gloriamusaealis.cz>. Speciální logo upozorňuje návštěvníky na instituce, jež v letech 2002–2022 získaly ocenění. U každého muzea se pak objevuje soupis získaných cen za dobu trvání soutěže. Nominované projekty v 21. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* byly prezentovány také na *Národním zahájení Festivalu muzejních nocí*, jehož 19. ročník byl odstartován v pátek 19. května 2023 v Olomouci. Obě akce se konaly u příležitosti *Mezinárodního dne muzeí* (18. května).

Slavnostní vyhlášení bylo streamováno na internetových stránkách AMG na adrese <http://www.cz-museums.cz> a na webu soutěže <http://www.gloriamusaealis.cz>. Záznam je možné sledovat na YT AMG a FB AMG. Do 21. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* přihlásilo 73 muzeí a galerií rekordních 121 projektů. Nejpočetnější kategorií se stala *Muzejní výstava roku 2022* (57 projektů), následovaná kategoriemi *Muzejní publikace roku 2022* (44 projektů) a *Muzejní počin roku 2022* (20 projektů). Podrobné informace, vč. doprovodné dokumentace, fotogalerií a videoprezentací jsou k dispozici na <http://www.gloriamusaealis.cz>. Národní muzeum účastníkům ceremoniálu a partnerům 21. ročníku soutěže opět poskytlo volný vstup do svého Muzejního komplexu na Václavském náměstí, a to ve dnech 25.–26. 5. 2023. Postupně byly vydávány tiskové zprávy a předávány do médií, zveřejněny na webu soutěže, na *Serveru muzeí a galerií ČR*, na FB AMG, ve *Věstníku AMG*, rozeslány byly elektronických *Bulletinem*, resp. *Newsletterem AMG* i do všech muzeí a galerií. Pro iVysílání.cz byl vyroben pre-roll před pořady, který v rámci vysílacích časů self-promotion zhlédlo v období od 1. 5. do 21. 5. 2023 na 10.078 uživatelů. Pro celostátní vysílání programů ČT 1, ČT 2, ČT 24, ČT art a ČT sport byla připravena upoutávka na vyhlášení výsledků 21. ročníku soutěže s představením oceněných projektů. Spotovou kampaň zhlédlo v období 1. 5. do 21. 5. 2023 celkem 822.834 diváků. Akce byla prezentována v České televizi. Český rozhlas uvedl ve svých pořadech několik reportáží a odvysílal rozhovory se zástupci vyhlášovatelů soutěže a oceněných muzeí. Český rozhlas Dvojka uspořádal soutěž o vstupenky na ceremoniál v rámci pořadu „Česko jako na dlani“. Ceremoniál věnovaný básním a písním Karla Kryla moderovali Karolína Cingrošová Žmolíková a Václav Žmolík. V rámci akce vystoupili Zuzana Dovalová, Viktor Dyk, Martin Holly Hollandr, Luděk Minka a Milan Steigerwald. Znělku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* složil Viktor Dyk. Prezentační spoty oceněných projektů vytvořil



Petr Maule (ProfesionálníVideo, s. r. o.). Hlasem Gloria musaealis byl a videoprezentace namluvil Jan Kačer. Režie slavnostního předávání *Cen Gloria musaealis* se ujal Igor Krištof (Three Brothers Production). Výkonnou produkci měly na starosti Anna Komárková (AMG) a Gabriela Hájková (Three Brothers Production). Stream zajišťoval tým AV MEDIA EVENTS, a. s., v čele s Tomášem Rýdlem. Autorkou *Ceny Gloria musaealis* je Pavlína Čepičková Šusová. Trofeje byly odlity v Technickém muzeu v Brně. Logo soutěže vytvořila ak. mal. Lucie Seifertová. Grafický layout 21. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* a všechny prezentační materiály byly dílem grafika Tomáše Nedomy. Byla zpracována závěrečná hodnotící zpráva pro Českou televizi a poděkování za spolupráci bylo zasláno všem partnerům.

S cílem ocenit význam muzeí a galerií pro rozvoj oboru muzejnictví v České republice a k zajištění prezentace soutěže byla vydána *Výroční zpráva 21. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis 2022* (978-80-86611-93-8, ISSN 2695-0413, náklad 1.000 ks), která obsahuje všechny přihlášené projekty. Publikace byla rozeslána do všech členských muzeí a galerií AMG, do institucí účastnících se soutěže, spolu s výzvou k přihlášení se do nového ročníku také muzejním organizacím, které nejsou členy AMG, dále knihovnám, na krajské úřady – hejtmánům, radním pro kulturu, vedoucím odborů kultury a dalším představitelům kulturních institucí v ČR. Katalog byl k dispozici i účastníkům slavnostního ceremoniálu a slouží také k celoroční propagační kampani, oslovování médií i potenciálních partnerů nejen během příslušného soutěžního ročníku.

Společné setkání čestného výboru se zástupci vyhledávatelů a odborné komise se uskutečnilo dne 7. 12. 2023 v historické Cukrárně Obecního domu. Do muzeí a galerií byly opakovaně rozesílány výzvy k účasti v aktuálním ročníku soutěže, vč. upozornění na možnost přihlásit i online projekty.

Od 1. 1. 2023 probíhal již 22. ročník *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*. Předávání cen je plánováno na úterý 14. 5. 2024 od 14.00 hodin ve Smetanově síni Obecního domu. Z důvodu obměny ve vedení České televize bylo nutné znovu navázat kontakt s ohledem na předchozích 5 let spolupráce (ČT jako hlavní mediální partner). Žádost o mediální partnerství byla podána 15. 11. 2023. Byla uzavřena smlouva o spolupráci s Národním muzeem, týkající se poskytnutí VIP vstupů pro hosty slavnostního ceremoniálu do Muzejního komplexu Národního muzea na Václavském náměstí ve dnech 14.–15. 5. 2024. S 22. ročníkem končí mandát členovi i náhradnímu členu komise soutěže jmenovaným za Český výbor ICOM. Jedná se o PhDr. Radima Vondráčka, Ph.D., a Mgr. Zdeňka Freislebena, kteří již projevíli zájem o pokračování spolupráce v dalším období (od 1. 1. 2024 do 28. 2. 2027, tj. pro ročníky 2024–2026). Byly podepsány soutěžní dokumenty k 23. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* (od 1. 1. 2024 do 28. 2. 2025). Na MK ČR byl znovu zaslán návrh AMG na úpravu Nařízení vlády č. 5/2023 Sb., o oceněních v oblasti kultury, aby pravidla lépe reagovala na organizační zajištění jednotlivých ročníků. Ve spolupráci s agenturou CzechTourism byla v roce 2023 oživena návštěvnická soutěž *Muzeum roku*. Její 5. ročník bude na portálu Kudyznudy.cz probíhat od 25. 5. 2023 do 31. 3. 2024.

#### **Složení komise 21. ročníku soutěže (1. 1. 2022 až 28. 2. 2023):**

Ing. Milena Burdychová

Mgr. Pavel Holman (Technické muzeum v Brně)

PhDr. Dagmar Jelínková (Národní galerie v Praze)

PhDr. Magda Němcová (Ministerstvo kultury)

doc. Ing. arch. Radomíra Sedláková, CSc.

PhDr. Jana Součková, DrSc.

**Předseda poroty:** PhDr. Radim Vondráček (Uměleckoprůmyslové museum v Praze)

**Ředitelka soutěže:** Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně)

**Tajemnice soutěže:** Mgr. Monika Benčová

#### **Složení komise 22. ročníku soutěže (1. 1. 2023 až 28. 2. 2024):**

PhDr. Hana Dvořáková (Moravské zemské muzeum)

Mgr. Pavel Holman (Technické muzeum v Brně)

PhDr. Dagmar Jelínková (Národní galerie v Praze)

PhDr. Magda Němcová (Ministerstvo kultury)

doc. Ing. arch. Radomíra Sedláková, CSc.

PhDr. Jana Součková, DrSc.

**Předseda poroty:** PhDr. Radim Vondráček (Uměleckoprůmyslové museum v Praze)

**Ředitelka soutěže:** Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně)

**Tajemnice soutěže:** Mgr. Monika Benčová

#### **Výsledky 21. ročníku soutěže:**

##### **Kategorie Muzejní výstava roku 2022**

*I. místo – Cena Gloria musaealis* – Středočeské muzeum v Rožtokách u Prahy (stálá expozice *Archevita: Stopami věků*)

II. místo – Galerie Středočeského kraje (výstava „Cesta předurčena osudem: Květa a Jitka Válový“)

III. místo – Městské muzeum Horažďovice (stálá expozice *Myslí a kladivem: Minerály, hornictví, zlato a perly horního Pootaví*)

Zvláštní ocenění – Horácká galerie v Novém Městě na Moravě a Horácké muzeum (výstava „Hluboká voda, nejhlubší les: Strašidla podle zkušenosti a tradice“)

#### **Kategorie Muzejní publikace roku 2022**

I. místo – *Cena Gloria musaealis* – Muzeum umění Olomouc (publikace *Posvátné umění v nesvaté době: České sakrální umění 1948–1989*)

II. místo – Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně (publikace *Příběh vizovického pečiva*)

III. místo – Galerie hlavního města Prahy (publikace *Ivan Meštrović (1883–1962): Sochař a světoobčan*)

Zvláštní ocenění – Regionální muzeum a galerie v Jičíně (publikace *Jičín v dějinách a plno otazníků*)

#### **Kategorie Muzejní počín roku 2022**

I. místo – *Cena Gloria musaealis* – Vojenský historický ústav Praha (projekt „Rekonstrukce Armádního muzea Žižkov a nové expozice“)

II. místo – Muzeum středního Pootaví Strakonice (projekt „Rekonstrukce muzea a nové expozice“)

III. místo – Památník národního písemnictví (projekt „Otevření nového Muzea literatury“)

Zvláštní ocenění – Východočeské muzeum v Pardubicích (projekt „Obnova zámku v Pardubicích jako významné památky a moderního muzejního pracoviště“)

Zvláštní ocenění na doporučení čestného výboru soutěže – Národní technické muzeum (projekt „Středověké stavební stroje“)

#### **Cena Českého výboru ICOM**

Slovácké muzeum v Uherském Hradišti (projekt „Cyrilometodějské centrum a revitalizace národních kulturních památek Velké Moravy“). *Cenu Českého výboru ICOM* získal ve 21. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* projekt přihlášený do kategorie *Muzejní počín roku 2022*.

#### **Festival muzejních nocí**

Významnou mediální akcí oboru je *Festival muzejních nocí*, jehož organizace se od roku 2005 každoročně AMG ujímá. Festival se stal významným kulturním a společenským fenoménem, který nemá svým rozsahem v Evropě obdoby. Na festival a jeho *Národní zahájení*, které navazují na *Mezinárodní den muzeí*, reagují média pozitivně. Festival má společné logo, jež připojují muzea ke svým propagačním materiálům. O tom, kde se jednotlivé *Muzejní noci* konají a jaký je zde pro návštěvníky připraven program, informují internetové stránky <http://www.muzejnino.cz>. *Festival muzejních nocí* je důležitou součástí nejen propagace jednotlivých organizací, ale úspěšně přispívá i k celorepublikové popularizaci oboru muzejnictví a vytváření jeho pozitivního obrazu v očích široké veřejnosti. Od čtvrtého ročníku začíná festival slavnostním zahájením, které se každý rok uskutečňuje ve spolupráci s Asociací krajů ČR. Na něm jsou prezentovány vedle muzeí a galerií v dané lokalitě i oceněné projekty v *Národní soutěži muzeí Gloria musaealis* z právě ukončeného ročníku. Propagace festivalu byla zajištěna díky spolupráci s celostátními i regionálními médii, byly vydány tiskové zprávy AMG. O akci referoval podrobně také článek ve *Věstníku AMG*. Statistiky jednotlivých ročníků, stejně jako další informace a materiály, jsou k dispozici na webu AMG i *Festivalu muzejních nocí*.

Dne 30. 11. 2021 podala AMG žádost o obnovení, resp. prodloužení platnosti ochranné známky *Festival muzejních nocí* na dalších 5 let. Žádosti bylo vyhověno a zápis na Úřadu průmyslového vlastnictví byl obnoven s účinností od 16. 8. 2022.

Ve dnech 19. 5. až 16. 6. 2023 se uskutečnil 19. ročník *Festivalu muzejních nocí*, do něhož se přihlásilo rekordních 630 institucí a 190 měst. Národní zahájení festivalu proběhlo 19. 5. 2023 v prostorách Vědecké knihovny v Olomouci – v nově zrekonstruované budově Červeného kostela. Akce se konala pod záštitou hejtmana Olomouckého kraje Ing. Josefa Suchánka a primátora statutárního města Olomouc Mgr. Miroslava Žbánka, MPA. Partnerství 19. ročníku festivalu a jeho slavnostního zahájení opět přijala i Asociace krajů ČR. Národního zahájení se zúčastnili představitelé Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., Ministerstva kultury, krajů a krajských úřadů a další významní hosté, včetně zástupců muzejních institucí a zejména těch, kteří si dne 25. 5. 2023 převzali ve Smetanově síni Obecního domu v Praze ocenění v rámci 21. ročníku *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*. Na *Národní zahájení 19. ročníku Festivalu muzejních nocí* navázala od 18.00 hodin *Olomoucká muzejní noc*. Kulturní organizace v Olomouci si pro své návštěvníky připravily pestrou nabídku doprovodných programů. Zpráva z *Národního zahájení* byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 3/2023.

V roce 2023 začaly přípravy na jubilejní 20. ročník této mediální kampaně AMG. Její slavnostní zahájení by se mělo uskutečnit v pátek 17. 5. 2024 ve Východočeském muzeu v Pardubicích a moderování akce již přislíbil Mgr. Václav Žmolík. Byly také projednány možné změny programu *Národního zahájení Festivalu muzejních nocí*, v němž by již nebyl tak velký prostor věnován výsledkům *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*. AMG by ráda v rámci akce ocenila významné osobnosti oboru muzejnictví působící v Pardubickém kraji. Podoba ocenění bude ještě řešena, stejně jako způsob nominace a výběr možných kandidátů. Hostitelský kraj by pak mohl více představit své muzejní instituce a jejich plány do budoucna. Ohledně možnosti organizačního a finančního zajištění *Pražské muzejní noci* v dalším období se dne 21. 4. 2023 konalo jednání s ředitelem Muzea hl. m. Prahy RNDr. Ing. Ivo Mackem. Pokud se MHMP či jiná instituce neujme organizačního zajištění akce, bude pražským organizacím opět nabídnuta možnost přihlásit se jako ostatní muzea do *Festivalu muzejních nocí*, který proběhne ve dnech 17. 5. až 15. 6. 2024. Uzávěrka do 20. ročníku festivalu byla stanovena do 29. 2. 2024. Výzva k přihlašování se byla členskými institucemi AMG zaslána elektronickým *Bulletinem AMG* i prostřednictvím klasického dopisu na konci roku 2023, byla zveřejněna na internetových stránkách a Facebooku AMG a také ve *Věstníku AMG*. V souvislosti s přípravou akce byl také archivován a aktualizován web festivalu pro ročník 2024.

## Muzea a 20. století

Od roku 2005 pořádá AMG celoroční informační kampaně, které jsou zaměřeny na akce v oblasti muzejní prezentace (výstavy, expozice, publikace, vzpomínkové slavnosti, přednášky, komponované pořady, semináře, workshopy, akce typu „living history“, kulturní programy apod.) se speciálně zvýrazněným tématem z historie 20. století. Kampaň má za cíl zdůraznění přínosu muzeí a galerií k výuce novodobých dějin. Podstatou projektu je vzájemné provázání akcí, které k této příležitosti muzejní instituce pořádají a také posílení jejich sbírkotvorné činnosti v oblasti dokumentace současnosti. Přihlášky je možné zasílat celoročně, neboť webové stránky <http://www.muzea20stoleti.cz> jsou průběžně aktualizovány. Cyklus má pro každý rok vytvořené speciální logo. Nově je možné prezentovat i online aktivity. Cílovou skupinou jsou zejména žáci ZŠ, SŠ a sféra neziskových organizací, zabývajících se volnočasovými aktivitami dětí a mládeže.

V roce 2023 se kampaň zaměřila na téma „*Muzea v porevoluční dekádě: Devadesátky*“. Do muzeí byly opakovaně rozesílány výzvy k přihlašování se. Důležitým momentem byl vznik ČR (1993). Transformace ekonomiky a celého tehdejšího života měla své vítěze a poražené. Heslem doby byl návrat do vyspělé Evropy spojený s utahováním opasků i s akcentováním demokratických hodnot a svobod. Budování kapitalismu a liberální demokracie se neobešlo bez nárůstu rasismu, násilí a kriminality. Česká společnost byla konfrontována se stíny své minulosti, dočkala se ale i výrazného vzepětí „národní hrdosti“ při výhře českých hokejistů v japonském Naganu (1998). Výrazně se proměnil veřejný a soukromý prostor i životní styl. Přihlašovat bylo možné aktivity, které se nějak dotýkaly širokého tématu „Devadesátek“ v nejrůznějších oblastech (sociální, ekonomické, politické, každodenního života).

Na konci roku 2023 začala být připravována kampaň pro ročník 2024 s názvem „*Snění o Evropě: Evropské horizonty českých dějin*“, která se bude věnovat připomenutí 20. výročí vstupu ČR do EU. Referenčními výročími se mohou stát také např.: 110 let od vypuknutí 1. světové války; 85 let od vyhlášení Protektorátu Čechy a Morava; 55 let od polemiky o český úděl (Haylovy reakce na Kunderův text z prosince 1968); 35 let od sametové revoluce; 25 let od vstupu ČR do NATO; 100 let od zisku první československé zlaté olympijské medaile (Bedřich Šupčík, 1924); 90 let od první finálové účasti ČSR na fotbalovém MS.

Témata kampaně již pro další období navrhla Komise muzejních historiků AMG: „*Válka a mír: 80 let od ukončení 2. světové války*“ (2025); „*Klimatické a energetické krize: 40 let od Černobylu a 15 let od Fukušimy*“ (2026).

## Encyklopedie muzejnictví

AMG začala připravovat v souvislosti s 30. výročím svého vzniku *Encyklopedii muzejnictví* navazující na kampaň „*100 osobností českého muzejnictví*“, která zaznamenala mezi muzejními institucemi velký ohlas. Encyklopedie bude zahrnovat přehled všech muzeí a galerií v ČR (vč. těch již zaniklých), přičemž u každé instituce budou zároveň prezentovány s ní spojené významné osobnosti (zakladatelé, sběratelé, badatelé, vědci, mecenáši atd.). AMG postupně vybuduje veřejně přístupnou databázi muzejních organizací a představitelů oboru muzejnictví. Online podoba umožní se získanými daty dále pracovat a rozšiřovat je. Členy pracovní skupiny nového projektu AMG se stali: PhDr. Luděk Beneš (vedoucí), PhDr. František Šebek, PhDr. Zdeněk Kuchyňka, Mgr. Otakar Kirsch, Ph.D., Mgr. Pavel Holman a Mgr. Ondřej Kolář, Ph.D. Od prosince 2022 do srpna 2023 se uskutečnilo pět setkání pracovní skupiny, přičemž byly dokončeny: 1. Návrh hesla instituce (vč. poboček); 2. Návrh hesla významné osobnosti (vč. obecného výčtu osobností, které by měly být do encyklopedie zařazeny); 3. Návrh používaných zkratk; 4. Manuál pro vyplnění jednotlivých

položek dotazníku (pokyny pro autory hesel); 5. Jednotný citační úzus. Výzva k zapojení se do kampaně bude rozeslána do muzeí a galerií v dalším období, informace budou též publikovány na webu a facebookovém profilu AMG, resp. ve *Věstníku AMG*. V roce 2024 bude v řešení technická příprava elektronické databáze, do níž by se měly údaje vyplňovat pomocí online formulářů.

## Internetové publikování AMG

*Server muzeí a galerií ČR* na adrese <http://www.cz-museums.cz> je efektivním komunikačním nástrojem oboru muzejnictví. Výstavba systému a jeho prezentací stále pokračuje (již od roku 2007) a s ní i postupné plnění stránek novými a aktuálními informacemi. *Server muzeí a galerií ČR* obsahuje 8 samostatných webových prezentací – AMG (základní informace o AMG), *Děni v oboru* (informace týkající se oboru muzejnictví, právní předpisy, kontakty na české i zahraniční organizace, seznam specializovaných metodických center MK ČR, *Muzejní aktuality*, *Statistika muzejnictví*, *Volná místa*, nabídka výstav a stáží, publikace muzeí atd.), *Adresář muzeí a galerií ČR* (cca 2.000 záznamů o českých muzeích a galeriích, geografické členění, vyhledávání dle klíčových slov, provázanost na *Kalendárium akcí a výstav*), *Kalendárium akcí a výstav* (průběžně aktualizovaný přehled událostí pořádaných muzei a galeriemi – přednášky, konference, semináře, exkurze, komentované prohlídky, kurzy, workshopy, výstavy a další aktivity zaměřené na laickou i odbornou veřejnost, provázanost na *Adresář muzeí a galerií ČR*), *Gloria musaealis* (prezentace *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*), *Festival muzejních nocí*, *Muzea a 20. století*, *Muzeum a změna* (prezentace mezinárodní konference). Na webu jsou publikována všechna čísla *Věstníku AMG*. V *Kalendáriu akcí a výstav* jsou k dispozici *Přehledy konaných výstav*. V sekci *Děni v oboru* jsou mj. k nahlédnutí informace o kulturních akcích, které sice nepořádají muzea a galerie, ale týkají se muzejnictví či příbuzných oborů.

V roce 2023 bylo zajištěno publikování databází (*Adresář muzeí a galerií ČR*, *Kalendárium akcí a výstav*) a dalších aktuálních informací z oboru muzejnictví. Byla zajištěna dostupnost informací z odborných i všeobecných portálů a aktualizace internetových stránek ve smyslu poskytování informací o dění v oboru laické i odborné veřejnosti. Dlouhodobým cílem AMG je více zapojit muzejní instituce do pravidelné aktualizace dat, ať už se týkají základních informací v *Adresáři muzeí a galerií ČR* nebo prezentace v *Kalendáriu akcí a výstav*.

Ve vztahu k propagaci a popularizaci oboru muzejnictví jsou kromě *Serveru muzeí a galerií ČR* využívány další nástroje internetové komunikace: *Bulletin AMG* (pro členy AMG), *Newsletter AMG* (pro nečleny AMG), profily AMG na sociálních sítích Facebook a Youtube kanál, zaslání *Aktualit AMG* formou elektronické pošty nebo prostřednictvím kanálu RSS. *Kalendárium akcí a výstav* (*Kalendárium akcí* nově rozšířené o prezentaci výstav) uzavře množinu podpůrných aktivit, které AMG nabízí prostřednictvím *Serveru muzeí a galerií ČR*. V sekci budou nově shromažďovány a prezentovány výstavy, a to v podobném rozsahu, který je dnes pravidelně publikován jako příloha *Věstníku AMG*. Po spuštění nové sekce v roce 2024 se rozšíří v *Adresáři muzeí a galerií ČR* přehledy akcí nově o pořádané výstavy. Informační struktura *Serveru muzeí a galerií ČR* tak bude kompletní.

*Server muzeí a galerií ČR* je od roku 2008 archivován Národní knihovnou ČR pro svou kulturní, vzdělávací, vědeckou, výzkumnou nebo jinou informační hodnotu. Záznam je součástí České národní bibliografie a katalogu NK ČR. Obsah stránek tak zůstane uchován, i pokud by byla v budoucnu činnost webu ukončena.

*Kalendárium akcí a výstav* bylo již v roce 2020 v reakci na koronavirovou krizi rozšířeno o prezentaci online aktivit muzeí a galerií. Byla vytvořena nová záložka nazvaná *Online aktivity*. V přehledu akcí je možné zhlédnout online verze aktuálních výstav či průvodce stálými expozicemi, prohlížet si sbírkové předměty, zúčastnit se videoexkurzí, nebo si přečíst odborné publikace a časopisy. Na webových stránkách muzeí a galerií či jejich prezentacích v rámci různých sociálních sítí je možné nalézt pracovní listy, omalovánky, kvízy, soutěže, návody na rukodělnou tvorbu, ale i originální recepty.

V roce 2023 pokračovala optimalizace systému *Serveru muzeí a galerií ČR*. Dotazníky k aktualizaci údajů v *Adresáři muzeí a galerií ČR* a v *Kalendáriu akcí a výstav* jsou ke stažení na webu AMG. Muzea a galerie byly vyzývány k poskytování údajů i do databáze výstav, jejíž výstup je publikován jako příloha *Věstníku AMG*. Přehled výstav v příslušném období i nově otevřených stálých expozic je prezentován také na webu a Facebooku AMG. K aktualizaci oborových databází vyzývá AMG opakovaně v každém kalendářním roce. Výzvy a články k rozvoji *Serveru muzeí a galerií ČR* byly publikovány ve *Věstníku AMG*. Návštěvnost webu se každoročně zvyšuje nejen v souvislosti s popularitou *Festivalu muzejních nocí*, *Adresáře muzeí a galerií ČR* a *Kalendária akcí a výstav*.

Se stále větším obsahem přístupným na internetu, s rostoucím počtem připojených osob, serverů atd. hraje bezpečnost dat zásadní úlohu. V rámci zajištění provozu systému došlo k důležité změně. Všechny servery byly vyměněny za novou generaci a současně napojeny přímo na páteřní síť evropského internetu.

## Přehled návštěvnosti webových prezentací AMG v roce 2023:

| Rok 2023      | Unikátní návštěvy | Počet návštěv  | Počet prohlížených stránek | Hity (počet kliků na jakýkoliv odkaz na stránkách AMG) | Počet přenesených bajtů |
|---------------|-------------------|----------------|----------------------------|--|-------------------------|
| Leden         | 13.131            | 93.487         | 227.902                    | 557.209  | 59.44 GB                |
| Únor          | 7.507             | 14.927         | 156.006                    | 433.042  | 31.05 GB                |
| Březen        | 9.436             | 17.637         | 242.364                    | 589.124  | 52.00 GB                |
| Duben         | 10.271            | 17.956         | 164.653                    | 502.649  | 39.46 GB                |
| Květen        | 26.802            | 42.061         | 203.981                    | 1.236.470  | 89.76 GB                |
| Červen        | 14.539            | 23.910         | 82.372                     | 553.641  | 41.82 GB                |
| Červenec      | 7.485             | 15.228         | 54.642                     | 291.426  | 31.18 GB                |
| Srpen         | 8.619             | 17.678         | 85.939                     | 389.182  | 36.06 GB                |
| Září          | 8.263             | 16.731         | 57.927                     | 339.100  | 30.02 GB                |
| Ríjen         | 8.848             | 17.920         | 51.281                     | 348.737  | 29.64 GB                |
| Listopad      | 13.258            | 24.451         | 108.946                    | 356.990  | 29.52 GB                |
| Prosinec      | 24.501            | 37.169         | 137.533                    | 328.044  | 24.36 GB                |
| <b>Celkem</b> | <b>152.660</b>    | <b>339.155</b> | <b>1.623.546</b>           | <b>5.925.614</b>                                       | <b>494.31 GB</b>        |

## Věstník AMG

V roce 2023 pokračovalo vydávání a distribuce *Věstníku Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (AMG)*. Periodikum je registrováno MK ČR (reg. č. E 8331, ISSN 1213-2152 – pro tištěnou verzi, ISSN 2464-7837 – pro elektronickou verzi). Časopis vydává AMG šestkrát ročně jako dvouměsíčník v nákladu 1.000 ks. *Věstník AMG* vychází v druhé půli sudého měsíce, uzávěrka čísla je 10. dne každého lichého měsíce. Distribuce probíhá do všech členských institucí AMG a dále do kulturních organizací, na krajské úřady, do knihoven, na MK ČR atd. Veškerá čísla jsou publikována ve formátu PDF na webových stránkách <http://www.cz-museums.cz> na záložce *Věstník AMG*, kde jsou k dispozici i starší ročníky a rejstříky článků. Archiv je průběžně doplňován. Časopis vychází od roku 1991 a je informační platformou oboru muzejnictví v ČR. Jeho odběrateli jsou členové AMG, tohoto největšího profesního sdružení sbírkotvorných organizací a osob činných v oboru, ale i další představitelé muzejních či jiných paměťových institucí atd. Mezi čtenáře patří zřizovatelé muzeí a galerií i řada jednotlivců zajímajících se o muzejnictví. Časopis přináší také mezinárodní zkušenosti a je distribuován partnerským institucím v zahraničí. *Věstník AMG* původně financovalo Východočeské muzeum v Pardubicích a Moravské zemské muzeum, záhy jej podpořilo také MK ČR.

Součástí každého čísla *Věstníku AMG* je *Kalendárium výstav*. Přehled výstav připravovaných v členských muzeích a galeriích AMG pro dané období je zveřejňován na *Serveru muzeí a galerií ČR* pod záložkou *Kalendárium akcí a výstav – Přehled konaných výstav v muzeích a galeriích v ČR* a obsahuje mj. i přehled nově otevřených stálých expozic. V roce 2023 vyšlo 6 čísel *Věstníku AMG* (tištěná a elektronická verze, celkový rozsah 264 stran, náklad 1.000 ks). Každé číslo bylo tematicky zaměřeno: 1. *Muzea a spolková činnost*; 2. *Prezentace soudobých dějin*; 3. *Gloria musaealis 2022*; 4. *Autorská práva v muzeích*; 5. *Betlémy ve sbírkách muzeí*; 6. *Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*, vč. tematické přílohy se shodným názvem.

Redakci časopisu tvoří a o jeho grafickou podobu se starají pracovnice Sekretariátu AMG Mgr. Monika Benčová a Anna Komárková, BBus (Hons). Redakční rada *Věstníku AMG* fungovala v roce 2023 ve složení: PhDr. Jana Hutníková (předsedkyně redakční rady, Muzeum Českého lesa v Tachově); PhDr. Luděk Beneš (čestný člen AMG); Ing. Milena Burdychová (komise *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*, čestná členka AMG); PhDr. Eva Dittertová (Národní muzeum, individuální členka AMG); PhDr. Hana Dvořáková (komise *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis*, Moravské zemské muzeum); Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník); Mgr. Zdeněk Freisleben (Památník národního písemnictví); Anna Komárková, BBus (Hons) (výkonná ředitelka AMG); PhDr. Radka Křížková Červená (Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích); PhDr. Zdeněk Kuchyňka (Sládečkovovo vlastivědné muzeum v Kladně); PhDr. Zita Suchánková (Středočeské muzeum v Rožtokách u Prahy, čestná členka AMG).

|                                 | náklad   | detaily                                      | termín   | počet stran      |
|---------------------------------|----------|--|----------|------------------|
| Věstník 1/2023                  | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | únor     | 44 s.            |
| Věstník 2/2023                  | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | duben    | 44 s.            |
| Věstník 3/2023                  | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | červen   | 44 s.            |
| Věstník 4/2023                  | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | srpen    | 44 s.            |
| Věstník 5/2023                  | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | říjen    | 44 s.            |
| Věstník 6/2023 + Příloha 6/2023 | 1.000 ks | A4, V1, plnobarevná verze/elektronická verze | prosinec | 44 s.<br>+ 56 s. |

## 4. Legislativní aktivity AMG v roce 2023

Zastupováním AMG v rámci UZS ČR byl pověřen II. místopředseda AMG Ing. Bc. Richard M. Sicha. V oblasti legislativy byla aktuálně řešená témata rozdělena mezi tři členy exekutivy (Ing. Bc. Richard M. Sicha, PhDr. Radka Křížková Červená, Mgr. Jiří Orna). V AMG zároveň působí pracovní skupina pro legislativu, jejímiž členy jsou: PhDr. Luděk Beneš, Mgr. Václav Houfek, PhDr. Jana Hutníková, Mgr. Irena Chovančíková, Anna Komárková, BBus (Hons), PhDr. Radka Křížková Červená, PhDr. Zdeněk Kuchyňka, Mgr. Jiří Orna, Ing. Bc. Richard M. Sicha, Mgr. Jakub Smrčka a PhDr. František Šebek.

Pro zajištění profesionálního právního poradenství uzavřela AMG *Memorandum o vzájemné spolupráci s advokátní kanceláří Legal Partners, s. r. o.*, jež členům AMG přináší řadu výhod (*Právní poradna AMG* na webu AMG, pravidelné články ve *Věstníku AMG* v rubrice *Právní poradna AMG*, vzorové dokumentace k jednotlivým oblastem muzejní praxe atd.).

AMG se dlouhodobě snaží o oživení témat v několika okruzích (zákon o muzeích jako institucích a jejich specifických činnostech, příprava *Koncepce rozvoje muzejnictví v ČR* a dalších strategických materiálů MK ČR navázaných na *Státní kulturní politiku* a *Národní plán obnovy*, vzdělávání pracovníků muzejních institucí a jejich odměňování, edukační aktivity a revize RVP ZV, digitalizace a evidence sbírkových předmětů, účtování o sbírkách muzejní povahy, problematika památkové péče a detektorářů, překážky v čerpání dotací MK ČR ze strany muzeí a galerií). Všechny uvedené oblasti byly řešeny i v rámci společných setkání zástupců AMG a MK ČR. AMG také opět nabídla ministerstvu spolupráci na vyhodnocení a přípravě nových koncepčních materiálů v oblasti kultury a projevila zájem aktivně se podílet na činnosti pracovních skupin a poradních orgánů ministerstva.

### Zákon o muzeích a novelizace muzejní legislativy

Prioritou legislativních aktivit AMG se stala příprava nového zákona o muzeích jako institucích a jejich specifických činnostech, který by jasně definoval, co je muzeum, resp. galerie, a také komplexně popsal všechny muzejní aktivity, nepodchytené žádnými jinými právními předpisy, vč. systému registrace a akreditace. V roce 2019 a 2020 se uskutečnila čtyři jednání zástupců odborné veřejnosti k návrhu nové muzejní legislativy. Aktivitu pracovní skupiny MK ČR však v roce 2020 přerušila pandemie koronaviru a setkávání již znovu obnoveno nebylo. Ministerstvo v roce 2024 z podnětu ministra kultury Mgr. Martina Baxy a dle Příkazu vrchního ředitele Sekce kulturního dědictví č. 1/2023 ze dne 16. 10. 2023 znovu vytvoří pracovní skupinu pro přípravu nové muzejní legislativy. Za AMG byli jako členové jmenováni Mgr. Irena Chovančíková a Ing. Bc. Richard M. Sicha.

V roce 2023 se uskutečnilo 11 setkání pracovní skupiny AMG pro legislativu (17. 1., 22. 2., 31. 3., 3. 5., 2. 6., 23. 6., 4. 8., 12. 9., 26. 9., 17. 10. a 8. 12. 2023), která se zabývá přípravou návrhu nového zákona o muzeích. Zájem o vznik tohoto právního předpisu je ve strategických cílech AMG obsažen již od konání 12. Sněmu AMG v roce 2018. Důležité je v této věci připomínat, že by vedle sebe měly paralelně fungovat dva zákony (stávající zákon č. 122/2000 Sb. a nový zákon o muzeích). AMG bude usilovat o vložení tohoto bodu i do koncepčních materiálů MK ČR (*Koncepce rozvoje muzejnictví v České republice pro další období*).

OMG MK ČR požádal dne 8. 11. 2023 o poskytnutí materiálu k navrhovanému muzejnímu zákonu (předány byly – prezentace Ing. Bc. Richarda M. Sichy z konferencí „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“ a „*Kultura 2024*“, příspěvky publikované ve *Věstníku AMG* č. 6/2021, které měly původně zaznít na neuskutečněném workshopu MK ČR k muzejní legislativě v roce 2020, a materiály z *Věstníku AMG* č. 6/2023). Exekutiva AMG se v této souvislosti shodla, že materiál musí být nejprve projednán v rámci struktur AMG.

Seminář shrnující potřebu nového zákona v oboru muzejnictví se v PS PČR uskutečnil 12. 6. 2023 pod záštitou poslance Ing. Romana Bělora. Příspěvky za AMG si připravili: Ing. Bc. Richard M. Sicha („*Legislativní podchycení činnosti muzeí a galerií*“), PhDr. Zdeněk Kuchyňka („*Předpokládaná struktura zákon o muzeích*“), PhDr. Luděk Beneš („*Právně neuchopené činnosti muzeí a galerií*“) a PhDr. František Šebek („*Registrace a akreditace muzeí a galerií*“). Na seminář byli pozváni zástupci muzeí a galerií, představitelé RG ČR, ČV ICOM, AKČR, SMO ČR a MK ČR, dále členové Sekce kultury UZS ČR a také odbory a muzejníci ze Slovenska. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023. Téma bylo prezentováno i na konferenci „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“. Dne 31. 10. 2023 se uskutečnila za přítomnosti ministra kultury a předsedy ČMOSA konference UZS ČR „*Kultura 2024*“. V rámci programu vystoupil s příspěvkem „*Budoucnost legislativního podchycení činnosti muzeí a galerií v ČR*“ Ing. Bc. Richard M. Sicha.

S muzejní legislativou je úzce spojeno i nové znění definice muzeí, které bylo přijato na 26. Generální konferenci ICOM v srpnu 2022 v Praze: „*Muzeum je stálá nezisková instituce ve službách společnosti, která odborně zpracovává, sbírá, konzervuje, interpretuje a vystavuje hmotné i nehmotné dědictví. Muzea jsou otevřená veřejnosti, přístupná a inkluzivní. Podporují a rozvíjejí*

*rozmanitost a udržitelnost, fungují a komunikují eticky, profesionálně a za účasti různých komunit. Nabízejí rozličné podněty pro vzdělávání, potěšení, reflexi a sdílení vědomostí.“*

Samostatné oddělení muzeí MK ČR připravilo v roce 2022 novelu vyhlášky č. 275/2000 Sb. k zásadám inventarizace. Novela řeší zpřesnění některých požadavků zákona, které MK ČR prostřednictvím metodik doporučovalo vlastníkům a správcům pro zlepšení péče o sbírky. Šlo o ustanovení povinnosti vedení „režimu správy sbírky“, který bude muset obsahovat depozitární řád, badatelský řád, postupy zařazování a vyřazování sbírkových předmětů, vymezení těch z nich, které vyžadují zvláštní způsob zacházení (mimořádná bezpečnostní opatření, postup při evakuaci v případě vzniku mimořádné události, vč. určení pořadí při evakuaci a míst pro uložení a zajištění ochrany sbírkových předmětů). Dále se řeší podoba inventárního hlášení a termín, do kdy se zasílá MK ČR. Vyhláška obsahuje zpřesnění výčtu muzeí, které jsou povinny poskytnout odbornou pomoc ostatním správcům sbírek. Mění se i formulář žádosti o zápis nové sbírky do CES.

AMG oslovila MK ČR s podnětem na pořádání metodických setkání týkajících se zákona č. 122/2000 Sb., jeho prováděcí vyhlášky, metodických pokynů a CES. První ze seminářů se uskutečnil 22. 11. 2023 v prostorách Konírny Nostického paláce a byl zaměřen na novelu vyhlášky č. 275/2000 Sb., problematiku vývozu a kontroly sbírek muzejní povahy. Zpráva o jeho průběhu bude otištěna ve *Věstníku AMG* č. 1/2024. Zájem muzejníků o seminář byl obrovský, kapacita sálu byla naplněna za jeden den. AMG bude usilovat o opakování semináře, resp. nabízí se i možnost pořádat tato setkání v Krajských sekcích AMG. Ve *Věstníku AMG* č. 1/2024 bude publikován také článek Mgr. Michala Janiše týkající se novely vyhlášky č. 275/2000 Sb., která začne platit od 1. 1. 2025.

## **Zbraně v muzeích a nová zbraňová legislativa**

V roce 2023 byl jako člen expertní skupiny MV ČR zabývající se vznikem tzv. nové zbraňové legislativy za AMG potvrzen Ing. Bc. Richard M. Sicha. Při konzultacích s MV ČR uplatňovala AMG stanovisko, že zbraně v muzeích sice nejsou evidovány v centrálním registru zbraní, ale jsou registrovány v CES jako sbírkové předměty. AMG navrhla zařazení muzejních institucí mezi „jiné veřejnoprávní držitele zbraní“, aby tak získaly výjimku z běžného způsobu zabezpečení při vystavování. Na jednáních se bohužel prokázala věcná absence právního vymezení muzeí a jejich účelu. Zákon o sbírkách muzejní povahy v mnoha ustanoveních jako argumentace není dostačující. Přípomínky k návrhu změnového zákona se měly posílat přes UZS ČR do 27. 9. 2023 (úpravy se týkaly terminologie a nově definovaných pojmů, norma mění 24 stávajících zákonů).

## **Účtování o sbírkách muzejní povahy**

Do prosince 2022 bylo možné zaslat přes UZS ČR stanovisko k návrhu zákona o účetnictví. Ve stanovisku AMG byly zopakovány již dříve uplatňované připomínky, týkající se účtování a oceňování sbírek muzejní povahy. AMG dlouhodobě požaduje, aby se o sbírkových fondech muzeí a galerií vůbec neúčtovalo, stejně jako se neúčtuje o fondech archivních či knihovních, které také fungují v režimu vlastních právních norem. V zákoně č. 122/2000 Sb. jsou přitom přesně stanoveny zásady pro evidenci a inventarizaci. Bohužel od novely zákona o účetnictví z roku 2018 se i díky dalším úpravám problémy v této oblasti stále prohlubují a v muzejní praxi násobí. AMG znovu zaslala UZS ČR jako další argumentaci právní stanovisko s detailním rozbořením situace (*Memorandum k problematice oceňování sbírkových předmětů*).

## **Zákon o veřejných kulturních institucích**

MK ČR připravilo novou právní normu, přičemž její základní teze byly již nastíněny v dopise náměstka ministra kultury Mgr. Milana Němečka, Ph.D., kterým v říjnu 2022 oslovil představitele AKČR a SMO ČR s dotazem, kolik krajů a obcí by využilo možnosti transformace příspěvkových organizací na VKI. Zástupci sekce kulturního dědictví MK ČR se k předloženému návrhu zprvu postavili rezervovaně (převod PO na VKI dle všeho narážel na ustanovení zákona č. 122/2000 Sb.). Dne 19. 1. 2023 se uskutečnil v PS PČR seminář na téma „*Veřejná kulturní instituce: Modernizace správy a financování kulturních institucí*“ pořádaný pod záštitou poslankyně Ing. Jarmily Levko. Přes UZS ČR se AMG podařilo získat návrh zákona, který připravila pracovní skupina MK ČR v čele s JUDr. Petrou Smolíkovou. K návrhu zákona o VKI se v rámci mezirezortního připomínkového řízení sešlo 170 zásadních podnětů. Ve stanovisku Sekce kultury UZS ČR bylo předloženo 60 připomínek (připomínky AMG byly do materiálu zapracovány; připomínkové řízení probíhalo do 31. 5. 2023). Dne 8. 11. 2023 se v PS PČR uskutečnil pod záštitou poslankyně Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové seminář na téma „*Veřejná kulturní instituce II*“. Nová právní norma měla primárně směřovat k živému umění (oblast divadel a orchestrů), dopadne ale i na jiné kulturní organizace (muzea a galerie, knihovny). Členové AMG byli požádáni o vyjádření se k materiálu. Jako problematická se jeví otázka nakládání se sbírkami (insolvence, zrušení VKI). Sekce kultury UZS ČR připravila stanovisko k návrhu zákona jako podklad pro jednání tripartity. Dle vyjádření

MK ČR je však správa majetku ve VKI řešena dostatečně. V rámci paměťových institucí, pro které původně nová právní norma určena nebyla, stále panuje obava z jejich dopadů do stávající praxe.

## Další legislativní aktivity AMG

AMG připomínkala prostřednictvím UZS ČR i další předpisy. Od 1. 1. 2024 by měla platit novela zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Dle § 5a by měly všechny povinné subjekty, které vedou a spravují registry, evidence a seznamy umožnit ke všem informacím v nich obsažených vzdálený přístup (otevřená data), což bylo hodnoceno v případě správy sbírek muzejní povahy jako problematické.

JUDr. Martin Zídek, ředitel Památkové inspekce MK ČR, zpracoval pro *Věstník AMG* č. 1/2023 článek týkající se nepřímých novel stavebního práva, které budou mít dopad na památkovou péči.

Do 13. 6. 2023 bylo možné podávat připomínky k novele zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě. V souvislosti s chystanými změnami v oblasti archivnictví oslovila AMG zástupce ČAS a Odboru archivní správy a spisové služby MV ČR s žádostí o setkání. Jednání proběhla ve dnech 25. 10. 2023 a 8. 11. 2023. Projednány byly společné aktivity a příprava memoranda o vzájemné spolupráci. Koordinací a komunikací s archiváři a Archivní správou MV ČR byli pověřeni Ing. Bc. Richard M. Sicha a Mgr. Jiří Orna.

Do 12. 7. 2023 bylo možné připomínkovat novelu zákona č. 181/2014 Sb., o kybernetické bezpečnosti a návrh zákona o posuzování bezpečnostní spolehlivosti dodavatelů informačních a komunikačních technologií do strategicky významné infrastruktury ČR. V této souvislosti vznesla AMG dotaz na MK ČR, zda bude za obor muzejnictví zaujímat k této normě nějaký postoj vzhledem k provozování CES (strategický elektronický informační systém státu jako veřejná databáze a zdroj citlivých dat).

AMG zpracovala stanovisko k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči.

Dne 12. 4. 2023 se v Národní galerii v Praze uskutečnil seminář na téma „*Novela autorského zákona, její hlavní změny a dopady na práci muzeí a galerií*“. AMG připravila k dané problematice speciální vydání *Věstníku AMG* č. 4/2023 na téma „*Autorská práva v muzeích*“. Odpovědi na další otázky byly otištěny ve *Věstníku AMG* č. 5/2023.

## 5. Muzeologie a vzdělávání muzejních pracovníků v roce 2023

Významnou složkou činnosti AMG jsou její vzdělávací aktivity. Vedle pravidelné podpory Komise AMG při pořádání seminářů a konferencí, které přispívají k dalšímu vzdělávání muzejních pracovníků, je zde především *Škola muzejní propedeutiky*, o níž je i po dvaceti letech jejího fungování stále zájem. Jako další formu vzdělávání pracovníků muzeí a galerií organizuje AMG pravidelně semináře, konference, workshopy a kolokvia na aktuální témata českého muzejnictví. Dalším prostorem pro setkávání a výměnu zkušeností jsou mezinárodní konference „*Museum a změna / The Museum and Change*“.

### Škola muzejní propedeutiky

V roce 2002 otevřela AMG pro zaměstnance muzeí, případně pracovníky zřizovatelských úřadů *Školu muzejní propedeutiky* (ŠMP). Kurs si předsevzal podat zájemcům celistvý základní pohled na muzejní profesi. ŠMP je projektována jako distanční studium (54 vyučovacích hodin rozvržených do devíti šestihodinových soustředění), konající se jednou měsíčně od září do června. Posluchači mohou získat osvědčení o absolvování základního kursu ŠMP, když vykonají úspěšně závěrečnou zkoušku a obhájí práci v rozsahu alespoň 10 stran textu. Obsah výuky je zaměřen především na praktickou stránku činnosti muzeí, byť se některým teoretickým aspektům nevyhne. Studenti dostávají elementární přehled o celé šíři muzejní práce od sbírkotvorné, přes zásady evidence a správy sbírek, uchování a jejich ochrany. Probírá se také problematika výstavnictví a dalších forem práce s veřejností. V programu jsou předkládány i základní informace o řízení muzeí, muzejním marketingu, bezpečnostním managementu atd. V roce 2010 vydala AMG pro ŠMP učební text, který je využitelný i mimo kurs jako základní příručka pro muzejní praxi. Její nové, upravené vydání se připravuje. Více než dvacetiletá existence ŠMP jednoznačně dokazuje, že mezi pracovníky muzeí v ČR je hodně takových, kteří se chtějí dozvědět o své profesi víc. Zajímá je, jak se obor mění a jak to chodí jinde, a nestačí jim jen rutina uzavřené bubliny vlastní instituce. Tuto možnost oceňuje podle vlastních vyjádření řada posluchačů, kteří se do ŠMP přihlásili přesto, že mají praxi v muzejnictví deset a více let. Někteří ředitelé dokonce ŠMP využívají programově jako formu profesního vzdělávání pro své zaměstnance na odborných, ale i méně specializovaných pozicích. Do září 2023 základním kurzem ŠMP prošlo 1.118 frekventantů a od září, resp. října 2023 ji začalo v 22. běhu navštěvovat dalších 47 muzejníků.



V roce 2006 otevřela AMG nastavbový kurs ŠMP na téma „*Muzejní výstavnictví*“. Stalo se tak na doporučení většího počtu frekventantů základního kursu a s vědomím, že tato problematika je v muzejní praxi velice závažná. Také nastavba má formu distanční výuky ve stejném rozsahu jako základní kurs ŠMP. Součástí programu je dvoudenní exkurze po vybraných muzeích ČR. Nastavba se otevírá zpravidla jednou za dva roky. Ve školním roce 2022–2023 probíhal 9. běh nastavbového kursu pro 27 přihlášených zájemců. Desátý ročník nastavby v následujícím období otevřen nebyl.

V září 2023 byly ukončeny 21. ročník základního kursu ŠMP a 9. ročník nastavbového kursu ŠMP. Ve školním roce 2023–2024 probíhá 22. běh základního kursu, přičemž frekventanti jsou rozděleni do dvou tříd (A / B). Výuka se uskutečňuje v přednáškovém sále Národního technického muzea. Všichni zájemci mají k dispozici texty základního a nastavbového kursu. Skripta jsou dostupná nejen studentům ŠMP. O publikace je trvalý zájem i mezi muzejníky ze Slovenska a jako studijní materiál je používají např. i studenti oboru Muzeologie na Masarykově univerzitě či ARTS Managementu na VŠE.

Postupně je zpracováván archiv ŠMP (elektronická i fyzická inventarizace závěrečných prací absolventů, resp. dalších podkladů souvisejících s fungováním kursů), pokračovalo také zpracování knižního fondu na Sekretariátu AMG nejen pro potřeby studentů ŠMP. V souvislosti s pořádáním archivu ŠMP bylo vytvořeno mj. i nové externí úložiště dat. Pro rozšíření nabídky vzdělání muzejních pracovníků chystá AMG tvorbu podcastů, které by formou rozhovorů s lektory ŠMP přinášely další informace k muzejní praxi.

V roce 2023 pokračovala příprava třetí části sborníku ŠMP s výběrem absolventských prací žáků z uplynulých ročníků. Jedná se o prezentační materiál k 15. výročí konání kursů. Vybrané texty byly podrobeny korektuře a jsou připraveny k sazbě v dalším období. Pokračovaly také práce na reedici výukového textu ŠMP nejen pro studenty základního kursu pod názvem „*Úvod do muzejní praxe: Učební texty základního kursu Školy muzejní propedeutiky*“. Lektori se scházeli na pravidelných schůzkách na Sekretariátu AMG, aby dořešili rozsah a detailní náplň jednotlivých kapitol. Texty se připravují k závěrečné korektuře, aby tak mohly být publikovány v následujícím období. Jelikož vzrostly náklady na organizaci ŠMP, rozhodla Exekutiva AMG o mírném navýšení školného pro ročník 2023–2024 (pro členy AMG na 2.000 Kč a pro nečleny na 3.000 Kč).

## **Semináře a konference Komise AMG**

Semináře a konference Komise AMG jsou pořádány každým rokem na národní a mezinárodní úrovni. Díky setkáním diskutují kolegové z celé České republiky (i ze zahraničí) nad aktuálními problémy týkajícími se specifik jejich oborů, ale také obecných témat každodenní muzejní práce. V rámci akcí jsou navazovány nové kontakty, udržuje se i aktivní spojení zejména se Slovenskem. Zprávy ze seminářů a konferencí jsou k dispozici na webu AMG, publikovány jsou také na stránkách *Věstníku AMG*. Každá komise předkládá závěrečné vyúčtování akce spolu s fotografiemi, prezenčními listinami a dalšími materiály, vč. zprávy o činnosti v příslušném roce.

V roce 2023 proběhla řada seminářů, konferencí, workshopů a kolokvií, věnovaných profesionalizaci muzejních pracovníků a jejich dalšímu vzdělávání, jež uspořádala AMG nebo se na jejich přípravě či organizaci podílela. Mnohá setkání se uskutečnila v hybridní formě (prezenčně a zároveň online).

Souhrnný přehled a podrobné zprávy jsou k dispozici na webu AMG a byly publikovány také ve *Věstníku AMG*:

- ♦ *Seminář pracovní skupiny Komise pro PR a muzejní pedagogiku AMG na téma „Muzeum škole / Škola muzeu XI“* (20. 3. 2023, Praha)
- ♦ *Workshop Komise muzejních historiků AMG a Centra pro prezentaci kulturního dědictví s názvem „Jak vystavovat environmentální témata v paměťových institucích?“* (19. 4. 2023, Praha)
- ♦ *Jarní seminář Etnografické komise AMG* (25.–26. 4. 2023, Brno)
- ♦ *Diskuzní fórum Muzeologické komise AMG* (17. 5. 2023, Praha)
- ♦ *Seminář Geologické komise AMG* (22.–26. 5. 2023, Zlín / Bílé Karpaty)
- ♦ *50. seminář Archeologické komise AMG* (30. 5. – 2. 6. 2023, Kolín)
- ♦ *Seminář Botanické komise AMG* (5.–9. 6. 2023, Brno)
- ♦ *Seminář Komise muzejních historiků AMG s názvem „Jak poutavě oživit historii“* (14.–16. 6. 2023, Pardubice)
- ♦ *Podzimní determinační seminář Botanické komise AMG* (12.–13. 9. 2023, České Budějovice)
- ♦ *31. konference Komise konzervátorů-restaurátorů AMG* (12.–14. 9. 2023, Zlín)
- ♦ *Společný seminář Zoologické komise AMG a zoologů státní ochrany přírody* (13.–15. 9. 2023, Znojmo)
- ♦ *47. seminář Knihovnické komise AMG* (19.–21. 9. 2023, Praha)

- ♦ *Kolokvium Komise pro PR a muzejní pedagogiku AMG na téma „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII“ s podtitulem „Edukace v malých muzeích“ (1.–3. 10. 2023, Mělník)*
- ♦ *Seminář na téma „Muzeum a ČSR: Dotvoření muzejní sítě v dobách první republiky“ (10.–11. 10. 2023, Hodonín)*
- ♦ *Seminář Komise regionálních historiků Moravy a Slezska AMG (12.–13. 10. 2023, Kroměříž)*
- ♦ *Podzimní seminář Etnografické komise AMG (17.–18. 10. 2023, Strakonice)*
- ♦ *Společné setkání zástupců Komise konzervátorů-restaurátorů AMG se členy výboru Evropského svazu konzervátorsko-restaurátorských organizací E.C.C.O. (20. 10. 2023, Praha)*

## **Další aktivity AMG v oblasti vzdělávání**

AMG a Národní památkový ústav uspořádaly dne 1. 3. 2023 v prostorách Domu U Voříkovských druhý seminář z cyklu „Aktuální problémy týkající se ochrany archeologického kulturního dědictví“. Setkání, které proběhlo v hybridní formě, bylo zaměřeno na možnosti předávání archeologických nálezů. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 2/2023.

Dne 14. 3. 2023 se v přednáškovém sále Technického muzea v Brně uskutečnil seminář Českého komitétu Modrého štítu týkající se problematiky kybernetických útoků a IT legislativy s názvem „Bezpečné chování pamětových institucí v kyberprostoru III“. AMG, zastávající sekretariát komitétu, se aktivně podílela na přípravě a realizaci tohoto setkání.

Dne 12. 6. 2023 představili zástupci AMG na semináři s názvem „Muzejní zákon“ v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR návrh záměru nového zákona o muzeích jako institucích a jejich specifických činnostech, který si klade za cíl upravit provozování muzeí a galerií. Tato aktivita proběhla pod pořadatelskou záštitou poslance Ing. Romana Bělora a v odborné spolupráci s Uníí zaměstnavatelských svazů ČR, kde je AMG činná jako člen v Sekci kultury. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

Na 70 muzejníků z celé ČR se ve dnech 16.–17. 5. 2023 sešlo v Centru tradiční lidové kultury v Třebíči, kde se konal veletrh muzeí pod názvem „Byli jsme při tom: Proměny českého muzejnictví 1990–2022“. Veletrh, který navázal na dřívější úspěšná setkání, se po covidových omezeních setkal s nečekaným ohlasem a velkým zájmem. Zpráva z akce byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 3/2023.

Ve středu 13. 9. 2023 proběhlo v Muzeu literatury mimořádné volební plenární zasedání Českého výboru Mezinárodní rady muzeí ICOM. Zástupci AMG zde byli také přítomni. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 5/2023.

Ministerstvo kultury a AMG uspořádaly dne 14. 9. 2023 v prostorách Konírny Nosticova paláce v pořadí třetí seminář týkající se aktuálních problémů ochrany kulturního archeologického dědictví tentokrát zaměřený na „Zásady selekce při tvorbě archeologických fondů“. Jde o další téma, které je řešeno dlouhodobě. Impulsem k uspořádání semináře bylo i aktuální vydání české verze příručky *Zásady selekce při tvorbě archeologických fondů* (dostupné na <https://www.europae-archaeologiae-consilium.org>). Setkání se konalo prezenční i online formou a zpráva z něj byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 5/2023.

Ve dnech 24.–25. 10. 2023 se již pošesté sešli pracovníci muzeí, galerií, pedagogové, studenti, zástupci dalších pamětových a kulturních organizací a jejich zřizovatelů, aby se zamysleli nad tím, jak se v měnícím se světě proměňují i muzea a galerie a jaké před nimi stojí aktuální výzvy. Mezinárodní konferenci „Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI“ konanou pod záštitou České komise UNESCO a za finanční podpory MK ČR uspořádala AMG ve spolupráci s Českým komitétem Modrého štítu a Národním muzeem. Partnery akce s podtitulem „Strategie, trendy, vize a nové pohledy“ byly AV MEDIA SYSTEMS, a. s., Promotion and Education, s. r. o., a ERCO Lighting GmbH. Jednání probíhalo ve Velkém kongresovém sále Nové budovy Národního muzea, v němž zasedlo 218 účastníků. Program byl rozdělený do 5 tematických bloků, v nichž vystoupilo 37 přednášejících z ČR, Slovenska, Ukrajiny, Rakouska, Německa, Řecka a Kamerunu. Podrobná zpráva o konferenci byla publikována spolu s vybranými zahraničními příspěvky ve *Věstníku AMG* č. 6/2023. Českým vystoupením byla věnována *Příloha Věstníku AMG* č. 6/2023.

Ministerstvo kultury a AMG uspořádaly dne 22. 11. 2023 v prostorách Konírny Nostického paláce první z plánovaných metodických setkání k muzejní legislativě, které bylo zaměřeno na novelu vyhlášky č. 275/2000 Sb., kterou se provádí zákon č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů. Další část programu semináře byla věnována problematice vývozu sbírkových předmětů do zahraničí a kontrolám sbírek muzejní povahy.

Dne 30. 11. 2023 se v přednáškovém sále NTM uskutečnila panelová diskuze s názvem „Proměny muzejního výstavnictví: 1990–2020“. Setkání se konalo v rámci výzkumného projektu NAKI *Prezentační strategie pro muzea a sbírky*, jehož nositelem jsou Národní zemědělské muzeum a Moravské zemské muzeum a na němž participuje také AMG.

Projekt vzdělávání edukačních pracovníků muzeí a galerií připravilo ve spolupráci s AMG Metodické centrum pro muzejní pedagogiku při Moravském zemském muzeu. Vzdělávací kursy „Základy muzejní pedagogiky“ byly zahájeny v roce 2012. AMG dlouhodobě spolupracuje také s Technickým muzeem v Brně na „Kursech preventivní konzervace“, které pořádá Metodické centrum konzervace při TMB. FF UK ve spolupráci s Národním muzeem připravila nový studijní program *Muzejní studia* jako navazující magisterský program (kombinovaná i prezenční forma). Bližší informace byly publikovány na webu a FB AMG, ve *Věstníku AMG* č. 4/2023 a zaslány formou elektronického *Bulletinu AMG*, resp. *Newsletteru AMG* do všech muzeí a galerií v ČR.

## 6. Odborné a informační činnosti AMG v roce 2023

### Tvorba oborových databází

V roce 2023 pokračovala AMG s vytvářením oborových databází. Byla prováděna jejich pravidelná aktualizace (základní databáze – *Adresář muzeí a galerií ČR*; na webu AMG – *Adresář muzeí a galerií ČR* v elektronické podobě; databáze kulturních událostí – *Výstavy*; na webu AMG – *Kalendárium akcí a výstav AMG* v elektronické podobě). K zasílání podkladů do databází vyzývá AMG opakovaně během kalendářního roku (ve *Věstníku AMG*, na webu AMG, prostřednictvím elektronického *Bulletinu AMG*, resp. *Newsletteru AMG*). Data v nich obsažená mohou sloužit k různým rešerším v oboru muzejnictví v ČR.

Formuláře pro poskytování aktuálních informací jsou pro členy AMG i ostatní muzejní instituce ke stažení na <http://www.cz-museums.cz> (*Adresář muzeí a galerií ČR* – záložka *Aktualizace Adresáře muzeí a galerií ČR*; *Kalendárium akcí a výstav AMG* – záložka *Formuláře akcí a výstav muzeí a galerií ČR*).

*Adresář muzeí a galerií ČR* (základní informace o institucích muzejního typu) slouží jako pomocník při vzájemné komunikaci muzeí a galerií, subjektům v cestovním ruchu, školám, úřadům i ostatním kulturním organizacím. Je také jednou z efektivních cest propagace oboru. *Adresář* je publikován v elektronické verzi pravidelně aktualizované na webu AMG.

Muzea a galerie byly pravidelně vyzývány i k poskytování údajů do databáze výstav. Výstup z ní je ve dvouměsíčních intervalech publikován jako příloha *Kalendárium výstav* ve *Věstníku AMG*. Přehled je prezentován také na <http://www.cz-museums.cz> v sekci *Přehled konaných výstav* a na facebookovém profilu AMG. Muzejní instituce zasílají též informace do elektronického *Kalendária akcí a výstav AMG*. V *Kalendáriu* byla také spuštěna sekce *Online aktivity muzeí a galerií* a záložka *Muzea pro Ukrajinu*.

Na *Serveru muzeí a galerií ČR* je možné prezentovat v sekci *Dění v oboru* i nově vydané publikace, sborníky z konferencí a seminářů, nabídky volných pracovních míst nebo stáží a další zajímavé informace.

### Ediční činnost AMG

Všechny nové publikace jsou po vytištění zdarma rozesílány všem členům AMG nebo jsou připraveny k vyzvednutí na Sekretariátu AMG. Počet výtisků závisí na výši členského příspěvku (instituce), čestným a individuálním členům jsou knihy zasílány po jednom kuse. Nad tento rámec si je mohou členové AMG zakoupit za jejich běžnou cenu (viz *Objednávka publikací* na webu AMG).

V roce 2023 Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., vydala nebo k vydání připravovala tyto publikace:

- ♦ *Věstník Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.* (vychází od roku 1991, šestkrát ročně, náklad 1.000 ks, ISSN 1213-2152 pro tištěnou verzi, ISSN 2464-7837 pro online verzi, registrace MK ČR E8331). Veškerá čísla jsou publikována na <http://www.cz-museums.cz> na záložce *Věstník AMG*, kde jsou k dispozici starší ročníky i rejstříky článků.
- ♦ Součástí každého čísla *Věstníku AMG* je *Kalendárium výstav*, což je přehled výstav připravovaných v členských muzeích a galeriích pro dané období. Přehled je zveřejňován také na webu AMG pod záložkou *Kalendárium akcí a výstav – Přehled konaných výstav v muzeích a galeriích v ČR* a obsahuje mj. i přehled nově otevřených stálých expozic.
- ♦ *Výroční zpráva 21. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musealis 2022*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., 2023. 84 s. ISBN 978-80-86611-93-8. ISSN 2695-0413. Náklad 1.000 ks, cena 80 Kč.
- ♦ *Výroční zpráva Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., za rok 2022*, která je k dispozici v elektronické verzi ke stažení na <http://www.cz-museums.cz> v sekci *Výroční zprávy AMG*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., 2023. 43 s. ISBN 978-80-86611-94-5.
- ♦ ŠIMŠA, Martin. *Názvosloví etnografických sbírek V. Mužský lidový oděv. Základní oděvní součásti*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Strážnice: Národní ústav lidové kultury, 2023. ISBN 978-80-86611-96-9. Publikace bude k dispozici zatím pouze ve formátu PDF, vytištěna by měla být v roce 2024.

- ♦ *Fórum pro konzervátory-restaurátory 2023*. Tištěné supplementum recenzovaného online periodika vydané u příležitosti konání *31. konference Komise konzervátorů-restaurátorů AMG* ve dnech 12.–14. 9. 2023 ve Zlíně. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Brno: Technické muzeum v Brně, 2023. ISSN 978-80-86611-95-2 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / ISBN 978-80-7685-028-6 (Technické muzeum v Brně). V rámci Komise konzervátorů-restaurátorů AMG byl realizován tisk speciálního čísla *Fóra pro konzervátory-restaurátory*, jehož obsahem jsou odborné příspěvky přednesené na konferenci se zaměřením na průzkum historických materiálů, nové trendy a současnou praxi konzervátorsko-restaurátorských zásahů.
- ♦ Připravován je česko-německý *Sborník z 21. setkání česko-sasko-bavorsko-hornorakouských muzejních pracovníků v Ústí nad Labem* na téma „Česko-německé vztahy“. Tyto sborníky z jednotlivých setkání vycházejí od roku 1993 a tvoří ucelenou řadu každoročně pořádaných konferencí. Vydání publikace bude realizováno v dalším období dle finančních možností AMG.
- ♦ K vydání je připraven také sborník přednášek ze semináře Českého komitétu Modrého štítu na téma „Krizové plány v paměťových institucích v současných podmínkách“, který se uskutečnil v roce 2017 v Národním archivu. Vydání publikace bude realizováno v dalším období dle finančních možností AMG.
- ♦ Pokračovaly práce na reedici výukového textu nejen pro studenty *Školy muzejní propedeutiky* pod názvem „Úvod do muzejní praxe. Učební texty základního kursu Školy muzejní propedeutiky“.
- ♦ K vydání byl připravován i sborník prací žáků *Školy muzejní propedeutiky – 4. část publikace s podtitulem „Výběr absolventských prací z uplynulých ročníků“*. Tisk publikace bude realizován v dalším období dle finančních možností AMG.

Byla zajišťována distribuce *Věstníku AMG* i dalších publikací do muzeí a galerií, knihovnám a ostatním institucím v kulturní a veřejné sféře. Kromě šesti čísel *Věstníku AMG* byla v roce 2023 všem členům AMG mj. distribuována publikace:

- ♦ KŘEČEK, Vilém – ŠUBA, Josef. *Názvosloví etnografických sbírek IV. Vinohradnictví a vinařství*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Mikulov: Regionální muzeum v Mikulově, p. o., 2022. 76 s. ISBN 978-80-86611-92-1 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / ISBN 978-80-85088-63-2 (Regionální muzeum v Mikulově, p. o.). Náklad 1.000 ks, cena 70 Kč.

## Naplňování dalších výzkumných projektů

V roce 2023 byl k praktickému využití při správě sbírek muzejní povahy připraven pátý svazek *Názvosloví etnografických sbírek*. Publikace bude k dispozici zatím pouze ve formátu PDF, vytištěna by měla být v roce 2024. ŠIMŠA, Martin. *Názvosloví etnografických sbírek V. Mužský lidový oděv. Základní oděvní součásti*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Strážnice: Národní ústav lidové kultury, 2023. ISBN 978-80-86611-96-9. Metodický materiál je umístěn na webových stránkách AMG na adrese <http://www.cz-museums.cz> v sekci *Dělní v oboru*. Je určen všem muzejníkům k volnému šíření, vždy však s ohledem na pravidla vycházející z autorského zákona. Cílem projektu je stanovení jednotného terminologického úzu pro určování a zejména evidenci sbírkových předmětů. Hesláře jsou důležitým pomocníkem pro muzejní pracovníky v oblasti etnografie. Součástí je kresebná či fotografická dokumentace. Pojmosloví nenahrazuje výkladový slovník či národopisnou encyklopedii. Výběr hesel se podřizuje potřebám etnografů a kurátorů. Hlavním kritériem je četnost sbírkových předmětů v muzejních fondech. Edice vzniká pod záštitou Etnografické komise AMG.

## 7. Vnitřní chod AMG v roce 2023

AMG zaměstnávala 3 zaměstnance na plný pracovní úvazek. Funkci výkonné ředitelky AMG zastávala Anna Komárková, BBus (Hons). Na pozici tajemnice *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* a výkonné redaktorky *Věstníku AMG* působila Mgr. Monika Benčová. Práci správce oborových databází a webových prezentací AMG vykonávala Mgr. Vendula Potůčková Jurášová. Účetnictví AMG bylo vedeno firmou DAT Ekonomik, s. r. o. (Ing. Tomáš Kopecký, Ing. Daniela Kopecká). Správa počítačové sítě AMG a IT služby byly zajišťovány firmou Artfix (Bc. Martin Čarek). Sekretariát AMG sídlí v Jindřišské ulici v centru Prahy v prostorách, jejichž pronajímatelem je firma REFLECTA FACILITY, s. r. o. Nájemné je pravidelně zvyšováno o roční inflaci. Činnost Sekretariátu AMG se vždy odvíjí od finančních možností, což také souvisí s výší členských příspěvků. Od roku 2020 disponuje AMG datovou schránkou (cgzvha).

## **Sekretariát AMG a jeho aktivity**

Pokračovalo zpracování knihovního fondu AMG (2.965 kusů knihovních jednotek, 1.934 kusů periodik). Knihovna AMG nabízí ke studiu oborovou muzeologickou a muzejní literaturu, publikace z ediční činnosti AMG, knihy soutěžící v *Národní soutěži muzeí Gloria musaealis*, výstupy českých i zahraničních sbírkotvorných institucí, katalogy výstav i sbírek, sborníky z odborných konferencí, vč. CD a DVD prezentací. Součástí knihovny jsou také periodika (*Věstník AMG*, české a zahraniční časopisy). Kromě toho mohou zájemci studovat i další materiály (pracovní listy k výstavám, informační a propagační materiály českých muzeí a evropských sbírkotvorných institucí, informační materiály ICOM, NEMO, EMF, EU atd.). Veškeré publikace, periodika a další tiskoviny jsou zapůjčovány prezenčně. Knihovna se nachází v sídle Sekretariátu AMG. Pro zájemce je přístupná ve všední dny na základě předchozí dohody. Podrobné informace o knihovním fondu jsou k dispozici na <http://www.cz-museums.cz> na záložce *Knihovna AMG*.

Nadále se uskutečňuje také archivace *Školy muzejní propedeutiky*, zejména absolventských prací. Texty jsou ukládány na Sekretariátu AMG a jejich počet v roce 2023 dosáhl 1.741 kusů.

Pro vnitřní potřeby probíhá pravidelně archivace materiálů, které AMG vydala nebo na jejichž vydání se podílela, aby byla podchycena i tato činnost. Kromě tištěných publikací a *Věstníku AMG* obsahuje archiv další podklady (letáky, plakáty, brožury atd.) k *Festivalu muzejních nocí*, z jednotlivých konferencí a seminářů AMG a tiskoviny ke všem ročníkům *Národní soutěže muzeí Gloria musaealis* (přihlášky, protokoly atd.).

V roce 2020 začal v souvislosti s 30. výročí vzniku AMG podrobně zpracovávat archiv PhDr. Luděk Beneš. Souhrnný materiál bude publikován jako příloha *Věstníku AMG* a zároveň se stane podrobnou dokumentací činnosti AMG.

Revizní komisí AMG byla provedena kontrola hospodaření za rok 2022 dne 24. 3. 2023 v souladu se Stanovami AMG a Jednácím řádem AMG. Zápis z kontroly účetnictví byl publikován jako příloha *Výroční zprávy AMG za rok 2022*, která je k dispozici na webu <http://www.cz-museums.cz>. Zprávy o provedených kontrolách jsou každoročně předkládány Senátu AMG. Osvědčila se také pravidelná účast předsedkyně revizní komise na jednáních Exekutivy AMG, ačkoliv disponuje pouze hlasem poradním. Může tak průběžně sledovat, příp. připomínkovat plnění aktuálního *Plánu činnosti AMG* v souladu s hospodařením AMG dle schváleného rozpočtu. Na zasedáních Senátu AMG informuje exekutiva o aktuálním dění v předkládaných *Zprávách o činnosti Exekutivy AMG v období mezi konáním jednotlivých zasedání Senátů AMG*, ale i o všech změnách v hospodaření. Členská základna získává informace prostřednictvím *Věstníku AMG* ve zde publikovaných *Zápisech z jednání Senátu AMG* a v dalších článcích zejména v rubrice *Z činnosti AMG*. Aktuální sdělení jsou prezentována na webu AMG a pravidelně rozesílána elektronickým *Bulletinem AMG* (pro členské organizace), resp. *Newsletterem AMG* (pro nečlenské instituce). Informace jsou zveřejňovány také na Facebooku AMG.

## **Orgány AMG a jejich činnost**

Pro potřeby přímého kontaktu si exekutiva rozdělila jednotlivé Krajské sekce AMG a sféry kompetencí v rámci činnosti AMG. Členové Exekutivy AMG navštěvovali jednání sekcí a setkávali se s jejich členy. Zúčastnili se také plenárních zasedání a seminářů některých Komisí AMG. Exekutiva se schází během kalendářního roku pravidelně na svých zasedáních v intervalu cca jednoho měsíce. V mezidobí její členové zajišťují plynule chod AMG dle rozdělených úkolů a kompetencí a o svých krocích pravidelně informují ostatní členy v rámci jednání Exekutivy, Senátu, Krajských sekcí, Komisí nebo Kolegií AMG, dále pak na stránkách *Věstníku AMG*, prostřednictvím elektronického *Bulletinu* a *Newsletteru AMG*, či na *Serveru muzeí a galerií ČR* nebo facebookovém profilu AMG.

Členskou základnu se snaží exekutiva aktivizovat zejména prostřednictvím jednotlivých orgánů (Senát AMG, Krajské sekce AMG, Komise AMG, Kolegia AMG) či možností zapojení se do činnosti pracovních skupin AMG.

Dle územněsprávního členění ČR je v rámci AMG ustaveno 14 krajských sekcí, v jejichž čele stojí předseda, který svolává členy sekce dle potřeby, nejméně však jedenkrát v roce. Krajské sekce AMG zajišťují informovanost svých členů, přenášejí návrhy a doporučení na jednání Exekutivy, Senátu nebo Sněmu AMG. Pokud předsedové sekcí s dostatečným předstihem informují o datu konání svého setkání Exekutivu AMG, je pravidlem, že se její zástupce jednání účastní. Předsedové krajských sekcí disponují v rámci jednání Senátu AMG hlasem rozhodovacím. Většina sekcí se v roce 2023 sešla alespoň jednou.

V rámci AMG existovalo v roce 2023 celkem 14 komisí rozdělených dle profesního zaměření a zájmu členů AMG. Úloha Komisí AMG se odvíjí zejména od aktivity členů výboru. V čele každé komise stojí předseda, který je členem Senátu AMG s hlasem rozhodovacím. Předseda svolává plenární zasedání a výbor dle potřeby, minimálně však jedenkrát v roce, zastupuje v rámci AMG členy své komise, zastupuje členy komise vůči orgánům státní správy a samosprávy v rozsahu své oborové působnosti, koordinuje činnost komise v souladu se strategií a plánem činnosti AMG, je odpovědný za informační toky mezi Exekutivou a Sekretariátem AMG a členy komise, podává

vyžádaná odborná stanoviska související se stavem a situací jím zastupovaného oboru. Aktivní práce v komisích je jednou z možností zapojení se do činnosti AMG. Komise jsou dobrovolnými sdruženími řádných, individuálních a čestných členů AMG. Slouží jako platforma pro jejich setkávání, další vzdělávání v rámci daného oboru a profesní rozvoj. Činnost komisí je každý rok podporována z rozpočtu AMG. Jedná se zejména o pořádání seminářů či konferencí, vydávání sborníků z těchto setkání, příp. další aktivity. Své akce prezentují komise ve *Věstníku AMG* a také na webu AMG. Každý předseda (příp. osoba jím pověřená) má přístup do administrativního rozhraní *Serveru muzeí a galerií ČR*. Členem komise se může stát kterýkoli člen AMG, a to na základě přihlášky, kterou schvaluje výbor komise. V případě řádných členů AMG se členem stává instituce, jež je zastupována libovolným počtem zaměstnanců zmocněných statutárním orgánem. Při ukončení pracovního poměru zaměstnance v členské instituci AMG končí i jeho působnost v komisi. Pokud členem není žádný zaměstnanec řádného člena AMG a jeho statutární orgán nepověří dalšího zaměstnance zastupováním své instituce, přestává být řádný člen AMG členem komise. Dle Stanov AMG pak běží půlroční lhůta pro jmenování dalšího zástupce (do šesti měsíců od data ukončení členství posledního zástupce řádného člena AMG v komisi). Velikost členské základny Komise AMG měla v roce 2023 vzrůstající tendenci. Mezi největší patří Komise konzervátorů-restaurátorů AMG a Etnografická komise AMG, následovaná Knihovnickou komisí AMG a Komisí regionální historie Moravy a Slezska AMG. Mezi početné komise patří také Komise pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG.

V rámci struktury AMG je ustaveno 12 kolegií. Kolegia AMG jsou dobrovolnými sdruženími řádných členů AMG ustavená na regionálním či oborovém principu, která vznikají a zanikají na základě jejich dohody. Pro další období bude vhodné činnost dlouhodobě nefunkčních kolegií ukončit, a naopak na základě podnětů a potřeb vytvořit uskupení jiná. Podnět by měl v tomto směru vzejít přímo z členské základny AMG.

Ve své činnosti pokračovaly pracovní skupiny AMG: pro muzejní statistiku pod vedením PhDr. Františka Šebka; pro muzejní legislativu pod vedením Ing. Bc. Richarda M. Sichy; pro registraci a akreditaci muzeí a galerií a muzejní standardy pod vedením PhDr. Radky Křížkové Červené.

Předsedkyně AMG se dne 4. 11. 2022 setkala s generálním ředitelem Moravského zemského muzea a předsedou Komise regionální historie Moravy a Slezska AMG Mgr. Jiřím Mitáčkem, Ph.D. Jednání se mj. týkalo možnosti vytvoření kolegia velkých muzejních institucí v rámci AMG. Termín setkání s členskými organizacemi spadajícími do 1. kategorie příspěvků nebyl zatím stanoven. Dne 17. 3. 2023 se konalo setkání s Alicí Knast, generální ředitelkou Národní galerie v Praze. Na jednání se zástupci VHÚ dne 21. 3. 2023 byla diskutována možnost obnovení činnosti Komise pro militaria AMG. Exekutiva se také zabývala návrhem výboru Komise muzejních historiků AMG na změnu názvu tohoto orgánu AMG. Nový název „*Historická komise AMG*“ by měl být nejdříve projednán na plenárním zasedání komise a následně by jej měl schválit Senát AMG.

Na AMG se dne 25. 10. 2023 obrátila s žádostí o konzultační pomoc ředitelka Muzea Litovel Mgr. Zdeňka Frištenská. Město plánovalo provést změnu a začlenit muzeum pod příspěvkovou organizaci Městský klub Litovel. Setkání s vedením města a zástupci muzea se uskutečnilo 16. 11. 2023. Výsledkem je, že muzeum zůstalo organizační složkou města a na pozici vedoucího bylo vypsáno VŘ.

Exekutiva AMG připravila na základě podnětu Komise pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG dopis adresovaný řediteli Vlastivědného muzea v Olomouci. Členové výboru komise vyjádřili znepokojení nad rozhodnutím nového vedení zrušit edukační oddělení muzea. AMG požádala o informace k aktuálnímu dění a zároveň nabídla odbornou pomoc při řešení situace.

Předsedkyně AMG byla oslovena ředitelem Muzea J. A. Komenského v Uherském Brodě s žádostí o účast v hodnotící komisi *MUSAIONfilmu* (v muzejní sekci). Jubilejní 25. ročník přehlídky se uskutečnil ve dnech 6.–8. 6. 2023 v prostorách muzea. AMG na akci a v odborné porotě zastoupil Mgr. Václav Houfek.

Ve dnech 16.–17. 5. 2023 se v Centru tradiční lidové kultury v Třebíči uskutečnil 26. veletrh muzeí ČR pod názvem „*Byli jsme při tom: Proměny českého muzejnictví 1990–2022*“, jehož se se zdravící a příspěvkem za AMG zúčastnila Mgr. Irena Chovančíková.

V pořadí 14. Sněm AMG se uskuteční ve dnech 15.–16. 10. 2024 v prostorách pobočky Národního zemědělského muzea – Muzeu potravin a zemědělských strojů v Ostravě. Dne 9. 11. 2023 byla všem členům zaslána výzva ke spolupráci při přípravě podkladů – předkládání námětů do *Hlavních linií činnosti AMG na léta 2025–2027*, návrhů do kandidátní listiny do funkcí v Exekutivě a Revizní komisi AMG pro období 2025–2027 a případných podnětů na změnu Stanov AMG. S ohledem na hladký průběh prací je třeba předložit Sekretariátu AMG své náměty nejpozději do 30. 6. 2024. Zejména návrhy na změnu Stanov AMG je nutné posoudit, aby nebyly v rozporu s platnými předpisy ČR. Členové Exekutivy AMG jsou připraveni účastnit se jednání Krajských sekcí AMG a předávat aktuální informace, příp. zodpovědět jakékoliv dotazy. Veškeré informace a podkladové materiály budou průběžně zveřejňovány ve *Věstníku AMG*, na webu a FB AMG.

Exekutiva AMG se na základě pověření Senátu AMG ze dne 4. 10. 2022 zabývala návrhem „*Osnovy pro zpracování odborného stanoviska k přijetí žadatelů o členství*“. Podklad s přehledem požadovaných kritérií, jehož sestavením byl pověřen Mgr. Václav Houfek, byl zaslán členům Senátu AMG k připomínkování. Materiál byl projednán v Krajských sekcích AMG a jako doporučení pro jejich předsedy schválen na jednání Senátu AMG dne 27. 4. 2023.

## 8. Vnější vztahy AMG v roce 2023

AMG věnovala v roce 2023 velkou pozornost i dalšímu rozvoji vnějších vztahů, když pokračovala ve spolupráci se spolky, asociacemi a institucemi působícími v oblasti kulturního dědictví u nás a v zahraničí.

### Spolupráce s institucemi působícími v oblasti kulturního dědictví

K významným partnerům AMG tradičně patřil Český výbor ICOM, z. s. Společné zasedání obou sdružení se uskutečnilo dne 30. 8. 2023 v Západočeském muzeu v Plzni. Na programu jednání byly tyto body: 1. *Národní soutěž muzeí Gloria musaealis a Festival muzejních nocí*; 2. „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“; 3. Muzejní legislativa a koncepční materiály oboru muzejnictví (zákon o muzeích a VKI, novelizace památkového zákona v oblasti archeologie, *Akční plán rozvoje muzejnictví pro období 2023–2025*, digitalizace a evidence sbírek, zvyšování kvalifikace a ohodnocení pracovníků muzeí, krizové řízení a bezpečnost sbírek, revize RVP ZV). Zástupci AMG se zúčastnili mimořádného plenárního zasedání ČV ICOM dne 13. 9. 2023 v Muzeu literatury.

AMG se v rámci podpory aktivit vedoucích ke zvyšování úrovně ochrany sbírek aktivně účastnila činnosti Českého komitétu Modrého štítu, jehož je signatářem. Komitét je sdružením paměťových profesních svazů a je součástí mezinárodní nevládní organizace, která usiluje o preventivní opatření na ochranu, pohotovou pomoc ve stavu nouze, příp. následnou záchranu kulturního dědictví ohroženého válkou, přírodními katastrofami nebo selháním člověka. ČKMŠ se pravidelně schází na Sekretariátu AMG. Každoročně se realizují odborné semináře týkající se nejen ochrany sbírek, ale i tolik potřebné prevence.

Prostřednictvím Mgr. Jiřího Orny byla AMG zastoupena v České komisi pro UNESCO, a to jak na plenárních zasedáních komise, tak i na její Sekci pro kulturu a komunikaci. AMG byla oslovena s žádostí o nominaci svého zástupce do ČK pro UNESCO na léta 2023–2027 (nominován byl Mgr. Jiří Orna).

Dlouhodobým partnerem AMG na poli muzejní statistiky je Národní informační a poradenské středisko pro kulturu. Spolupráce pokračovala i v roce 2023 na zdokonalování metodiky statistických šetření v podobě nové verze projektu *Benchmarking muzeí a galerií*. Byla řešena úprava *Ročního statistického výkazu o muzeu (muzeu výtvarných umění) Kult (MK) 14-01* i *Metodických vysvětlivek* k jeho vyplnění. Oba dokumenty byly v předstihu publikovány na webu AMG v sekci *Statistika muzejnictví*.

Dne 21. 6. 2023 se konalo setkání s generálním ředitelem Národního muzea PhDr. Michalem Lukešem, Ph.D. Na programu byly tyto body: 1. Spolupráce na mezinárodní konferenci „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“; 2. Nový program *Muzejní studia* (pomoc AMG s jeho propagací v rámci oboru muzejnictví); 3. Spolupráce Národního muzea v rámci pracovní skupiny věnující se problematice ochrany archeologického kulturního dědictví; 4. Spolupráce na předávání *Cen Gloria musaealis za rok 2023* (VIP vstupy pro hosty slavnostního ceremoniálu do Muzejního komplexu Národního muzea ve dnech 14.–15. 5. 2024).

### Aktivity AMG v oblasti propagace a popularizace činnosti muzeí a galerií

Velkou aktivitu v oblasti vnějších vztahů vyvíjí AMG v souvislosti s *Národní soutěží muzeí Gloria musaealis*. Hlavním mediálním partnerem slavnostního předávání *Cen Gloria musaealis* je od roku 2019 Česká televize. Tradičně pokračovalo mediální partnerství s Českým rozhlasem a internetovým portálem a časopisem PROPAMÁTKY. Dalšími partnery byly Obecní dům, a. s., Národní muzeum, AV MEDIA SYSTEMS, a. s., AV MEDIA EVENTS, a. s., a Three Brothers Production. Záštitu ceremoniálu poskytl náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury, cestovního ruchu, památkové péče, výstavnictví a péče o zvířata JUDr. Jiří Pospíšil. Prostřednictvím soutěže a portálu Kudyznudy.cz probíhá od roku 2014 také vzájemná spolupráce AMG s Českou centrálou cestovního ruchu – agenturou CzechTourism.

Významnou mediální akcí AMG je *Festival muzejních nocí*. Slavnostní zahájení 19. ročníku této celonárodní akce proběhlo v květnu 2023 v Olomouci.

*Národní soutěž muzeí Gloria musaealis a Festival muzejních nocí* se konají u příležitosti *Mezinárodního dne muzeí*, který každoročně připadá na 18. května. V roce 2023 byl MDM věnován tématu „*Muzea, udržitelnost a zdravý životní styl*“.

## **Spolupráce AMG se státní správou, samosprávou a UZS ČR**

Vedle spolupráce v rámci *Národní soutěže muzeí Gloria musealis* se v roce 2023 uskutečnila řada jednání se zástupci MK ČR. AMG znovu zopakovala nabídku spolupráce na vyhodnocení koncepčních materiálů i jejich přípravě, resp. širšího zapojení svých zástupců do poradních orgánů a pracovních skupin ministerstva. V roce 2023 spolupracovala AMG zejména se Samostatným oddělením muzeí, Samostatným oddělením ochrany kulturních statků, Odborem památkové péče, Odborem památkové inspekce, Samostatným oddělením autorského práva a Odborem umění, literatury, knihoven, kulturních a kreativních průmyslů. Na základě žádosti MK ČR o nominaci zástupců AMG do hodnotících komisí dotačních titulů *Podpora expozičních a výstavních projektů a Podpora projektů zaměřených na poskytování standardizovaných veřejných služeb muzeí a galerií* byl do prvně jmenovaného programu navržen Mgr. Jakub Smrčka, Th.D., a do druhého PhDr. Jana Hutníková.

Dne 16. 3. 2023 se uskutečnilo setkání představitelů AMG s náměstkem ministra kultury Mgr. Ondřejem Chrástem. Dne 7. 6. 2023 se konalo společné jednání s vrchním ředitelem sekce kulturního dědictví MK ČR Ing. Vlastislavem Ourodou, Ph.D., a PhDr. Janem Holovským, Ph.D., pověřeným řízením OMG MK ČR. Na programu byly tyto body: 1. Legislativa (zákon o muzeích, zákon o VKI, novela památkového zákona, aktualizace *Státní kulturní politiky na léta 2021–2025* pro roky 2024 a 2025 a na ní navázaná příprava *Akčního plánu rozvoje muzejnictví v ČR v letech 2023–2025*); 2. *Národní soutěž muzeí Gloria musealis* a změna nařízení vlády č. 5/2003 Sb.; 3. Oblast vzdělávání a revize RVP ZV; 4. Revize dotačních titulů MK ČR (AMG znovu předala materiál shrnující překážky v čerpání dotací ze strany muzeí a galerií). Dne 5. 9. 2023 proběhlo setkání představitelů AMG s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou. Na programu byly tyto body: 1. Zákon o muzeích (MK ČR oživí činnost pracovní skupiny pro přípravu nové muzejní legislativy, která se naposledy sešla v lednu 2020); 2. Problematika digitalizace a sbírkové evidence (MK ČR aktivuje činnost pracovní skupiny, která byla zřízena jako poradní orgán ministerstva); 3. Odměňování zaměstnanců muzeí (změny zákoníku práce, dopady navrhovaných úsporných opatření); 4. Oblast vzdělávání (revize RVP ZV). Zpráva z jednání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 5/2023.

AMG se aktivně účastnila spolupráce mezi MK ČR a MŠMT ČR v rámci mezirezortní pracovní skupiny zabývající se problematikou neformálního vzdělávání v oblasti kultury. V tomto poradním orgánu zastupuje obor muzejnictví PhDr. Jana Hutníková, která nově působí i v Radě pro mládež, neformální a zájmové vzdělávání MŠMT ČR. AMG se také připojuje k aktivitám Koalice mezioborových pedagogických asociací a skupin (KOMPAS). PhDr. Jana Hutníková se stala konzultantem širší koncepční pracovní skupiny pro revizi RVP ZV, která má za úkol přinášet podněty ke změnám a která má připomínkovat návrhy užších tvůrčích skupin.

S ohledem na problematiku zbraní uložených ve sbírkových fondech muzeí se zástupce AMG Ing. Bc. Richard M. Sicha účastní jednání expertní skupiny MV ČR zabývající se přípravou tzv. zbraňové legislativy.

Stabilní komunikace probíhá i s Komisí Rady AKČR pro kulturu a památkovou péči, rozvíjející dosavadní spolupráci především v oblasti legislativy. AKČR je od roku 2007 partnerem *Festivalu muzejních nocí*, jehož *Národní zahájení* se vždy koná ve spolupráci s jedním z krajů ČR.

Pokračuje i spolupráce se Svazem měst a obcí ČR, a to zejména při řešení aktuálních legislativních otázek v oblasti muzejnictví. V rámci propagace a popularizace muzeí a galerií se prostřednictvím měst a obcí SMO ČR připojuje každoročně také ke spolupřátelství *Festivalu muzejních nocí*.

Velký význam má pro AMG její členství v Unii zaměstnavatelských svazů ČR, kde ji na sekci kultury i na jednáních PT RHSD pro kulturní otázky zastupuje Ing. Bc. Richard M. Sicha. Díky tomuto členství má AMG možnost vyjadřovat se k aktuálně připravované legislativě. AMG se rovněž podílí na formulaci priorit Sekce kultury UZS ČR. Dne 3. 3. 2023 se uskutečnilo společné setkání členů Sekce kultury UZS ČR s ministrem kultury Mgr. Martinem Baxou. AMG byla zastoupena na Valné hromadě UZS ČR dne 12. 4. 2023 i na její konferenci „*Kultura 2024*“ dne 31. 10. 2023. Od roku 2024 je plánováno zvýšení členských příspěvků UZS ČR.

## **Činnost AMG na poli mezinárodní spolupráce**

Nejbližším partnerem AMG na poli zahraničních vztahů je Svaz muzeí na Slovensku. Ve dnech 2.–4. 10. 2023 se v Košicích uskutečnilo 33. valné shromáždění Svazu muzeí na Slovensku společně s 19. ročníkem Festivalu muzeí na Slovensku a s konferencí na téma „*Ochrana kulturního dědictví a kulturních institucí na Slovensku*“. Za AMG zde pronesla online zdavici Mgr. Irena Chovančíková. Dle *Memoranda o vzájemné spolupráci* proběhlo dne 24. 10. 2023 v rámci konference „*Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI*“ jednání představitelů muzejních organizací ČR a SR. Na programu byly tyto body: 1. Muzejní legislativa; 2. Oblast vzdělávání; 3. Problematika digitalizace; 4. Ohodnocení muzejních pracovníků; 5. Aktuální



bezpečnostní hrozby (útoky ekologických aktivistů, komunikace environmentálních témat, fake news, apolitičnost vs. angažovanost muzeí).

Významným partnerem AMG je mezinárodní síť muzejních organizací NEMO. Ve dnech 19.–21. 11. 2023 se ve finském Lahti uskutečnila konference NEMO na téma „*Akce! Muzea v době klimatické krize*“. Za AMG jako řádného člena NEMO se akce zúčastnila Mgr. Bc. Ladislava Filipová, Ph.D., z Muzea města Ústí nad Labem, která se tématu udržitelnosti dlouhodobě věnuje. AMG ji zároveň zmocnila ke hlasování na generálním shromáždění NEMO, kde proběhly volby do nové exekutivy. Zpráva z konference bude publikována ve *Věstníku AMG* č. 1/2024. NEMO od roku 2024 plánuje zvýšit členské příspěvky (nově má roční příspěvek pro AMG činit 300 euro).

Pokračovaly i kontakty muzejních organizací z ČR, Saska, Bavorska a Horního Rakouska. Dne 25. 10. 2023 se konalo v prostorách Zastoupení Svobodného státu Bavorsko v Praze jednání představitelů těchto svazů s cílem dohodnout další postup při realizaci každoročních setkání českých, saských, bavorských a hornorakouských muzejních pracovníků. Na jednání padl návrh na konání širšího pracovního setkání v září 2024 v Praze. V této souvislosti je třeba informovat zástupce Saska, Bavorska a Horního Rakouska o termínu konání 14. Sněmu AMG v Ostravě, který bude vázat všechny personální i finanční kapacity AMG (reakci připraví Mgr. Václav Houfek).

### **Další aktivity AMG v oblasti vnějších vztahů**

AMG byla oslovena MK ČR s žádostí o nominaci kandidátů na funkci členů Státního fondu kultury ČR pro období 2024–2026 (navrženi byli PhDr. Luděk Beneš a Ing. Bc. Richard M. Sicha).

Členkou Garanční rady Národní galerie v Praze v souladu s Příkazem ministra kultury č. 5/2023 ze dne 3. 5. 2023 byla znovu jmenována Mgr. Irena Chovančíková.

Jako odborný garant oboru muzejnictví byla AMG požádána o účast ve výběrových řízeních na obsazení pozic ředitelů a ředitelk: Středočeského muzea v Roztokách u Prahy (5. 6. 2023); Oblastního muzea a galerie v Mostě (9. 8. 2023); Památníku národního písemnictví (2. 11. 2023).

Od dubna 2016 je AMG součástí *Platformy zainteresovaných stran společenské odpovědnosti*, která působí při Radě kvality ČR. AMG zde zastupuje Ing. Bc. Richard M. Sicha.

AMG dlouhodobě spolupracuje s muzeologickými pracovišti v ČR i SR. AMG a ÚAM FF MU společně zástupcům MK ČR již v roce 2019 předložily dokument s názvem „*Problematika zvyšování kvalifikace pracovníků muzejních institucí v ČR v oblasti muzeologického vzdělávání a její ukotvení do legislativního rámce*“.

Jednání Exekutivy AMG se dne 17. 1. 2023 zúčastnil Mgr. Martin Krsek, člen Senátu PČR a vedoucí Oddělení historie Muzea města Ústí nad Labem. Postupně byl seznámen se všemi pro obor muzejnictví důležitými legislativními normami v různé fázi přípravy. Projednány byly: Zákon o účetnictví, zákon o VKI, zákon o muzeích, nová zbraňová legislativa, problematika detektoringu. Mgr. Martin Krsek navrhl možnost obrátit se ve věci muzejního zákona na Odbor legislativní Senátu PČR, který by mohl vyhotovit rešerši ohledně právního úzu v ostatních evropských zemích. Na půdě Senátu PČR je možné uspořádat seminář, kde by byla tato iniciativa detailněji představena. Příprava diskusního fóra na shodné téma v Poslanecké sněmovně PČR byla projednána v rámci Sekce kultury UZS ČR.

Dne 17. 3. 2023 proběhlo jednání s Ing. Mgr. Ivanou Kocichovou, Ph.D., týkající se projektu *Prezentační strategie pro muzea a sbírky: Metodika přípravy a realizace muzejních výstavních projektů*, který získal podporu NAKI III v *Programu na podporu aplikovaného výzkumu v oblasti národní a kulturní identity na léta 2023–2030*, a na němž AMG participuje. Dne 30. 11. 2023 se konala v prostorách přednáškového sálu NTM panelová diskuze na téma „*Proměny muzejního výstavnictví 1990–2020*“. Informace o projektu byly publikovány v Příloze *Věstníku AMG* č. 6/2023.

AMG byla požádána Muzeem umění Olomouc o podporu projektu přihlášeného do 11. veřejné soutěže TAČR – *Program průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje TREND – Podprogram 2 „Nováčci“*. AMG jako garant za obor muzejnictví projevila zájem o výstupy projektu na téma „*Muzea a galerie v budoucnosti: Výzkum a aplikace umělé inteligence a holografie v expozicích paměťových institucí*“. Předpokládané výsledky by měly být přínosné praxi, zejména pokud budou mít příznivý dopad na zkvalitnění prezentační činnosti muzeí a galerií.

Dne 27. 3. 2023 se v Historickém parku Bärnau-Tachov uskutečnila první česko-německá konference na téma „*Muzejní pedagogika – Čechy a Bavorsko*“. Za AMG se akce zúčastnila PhDr. Jana Hutníková.

Ve dnech 16.–18. 5. 2023 uspořádala Česká archivní společnost v Pardubicích 19. celostátní archivní konferenci, kde AMG zastoupil Ing. Bc. Richard M. Sicha.

Ve dnech 8.–18. 6. 2023 se uskutečnilo Pražské Quadriennale, které nabídlo pro členy AMG vstup zdarma. Na vybraných místech bylo možné si po prokázání se členským průkazem AMG vyzvednout vstupenky.

# Faktografická část

## A. Stav a změny členské základny AMG v roce 2023

Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. (AMG), je dobrovolným nepolitickým spolkem muzeí, galerií, případně jiných právnických a fyzických osob, působících v muzejnictví.

AMG byla založena dne 30. 5. 1990 dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů. Od 1. 1. 2014 nabyl účinnosti zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, který přinesl změny do fungování občanských sdružení. AMG se nově stala spolkem zapsaným u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou L 487.

Jménem AMG jedná předseda AMG jako statutární orgán nebo jím pověřený zástupce. Působnost AMG se vztahuje na území České republiky. Spolku bylo přiděleno IČ 61383716. Sídlem AMG je Praha 1 – Nové Město, Jindřišská 901/5. Oficiální název jako zapsaného spolku zní „Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.“, zkratka je „AMG“.

AMG má ve svých stanovách kodifikovány tři druhy členství, a to členství řádné (pro sbírkotvorné instituce a jiné právnické osoby působící v muzejnictví), členství individuální a čestné (pro fyzické osoby, které byly nebo jsou činné v oboru či v příbuzných oblastech na území České republiky).

Na počátku roku 2023 měla AMG 215 individuálních, 17 čestných a 314 řádných členů. V průběhu roku 2023 Senát AMG přijal na základě přihlášek 3 řádné, 11 individuálních a 3 čestné členy; 3 řádní a 12 individuálních členů z AMG vystoupilo, 1 individuální a 1 čestný člen zemřeli. K 31. 12. 2023 bylo v AMG registrováno 213 individuálních, 19 čestných a 314 řádných členů.

| Druh zřizovatele                | Členská muzea AMG |
|---------------------------------|-------------------|
| Ministerstvo kultury            | 19                |
| Kraj                            | 85                |
| Město nebo obec                 | 128               |
| Jiné ministerstvo               | 6                 |
| Památkový ústav                 | 1                 |
| Podnikatelský subjekt           | 19                |
| Nevládní nezisková organizace   | 39                |
| Soukromá osoba                  | 6                 |
| Církev či náboženská společnost | 4                 |
| Vysoká škola                    | 6                 |
| Jiný zřizovatel                 | 1                 |
| <b>Celkem</b>                   | <b>314</b>        |

## B. Personální obsazení a činnost orgánů AMG v roce 2023

### Exekutiva AMG

**Předsedkyně AMG:** Mgr. Irena Chovančíková (Masarykovo muzeum v Hodoníně)

**I. místopředsedkyně AMG:** PhDr. Jana Hutníková (Muzeum Českého lesa v Tachově)

**II. místopředseda AMG:** Ing. Bc. Richard M. Sicha (Muzeum čs. opevnění z let 1935–1938 Pěchotní srub K-S 14 „U cihelny“ Králíky)

**Členové Exekutivy AMG:** Mgr. Václav Houfek (Muzeum města Ústí nad Labem); PhDr. Radka Křížková Červená (Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích); Mgr. Jiří Orna (Západočeské muzeum v Plzni); Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. (Husitské muzeum v Táboře)

**Členové Exekutivy AMG s hlasem poradním:** Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník, předsedkyně Revizní komise AMG); Anna Komárková, BBus (Hons) (výkonná ředitelka AMG)

### Zasedání orgánu AMG:

Exekutiva AMG se za rok 2023 sešla celkem osmkrát: 17. 1., 16. 3., 13. 4., 30. 5., 17.–18. 7., 26. 9., 22. 11., 7. 12. Zasedání probíhala i v hybridní podobě, kdy se někteří členové zúčastnili jednání online.

Pro potřeby přímého kontaktu si po 13. Sněmu AMG exekutiva rozdělila jednotlivé Krajské sekce AMG a také činnosti, jež mají její členové v kompetenci. O legislativní témata vzhledem k jejich šíři se nově dělí 3 členové vedení AMG. Zástupci exekutivy jsou připraveni účastnit se zasedání jednotlivých orgánů AMG, předávat zde aktuální zprávy z činnosti AMG, příp. zodpovědět jakékoliv

dotazy. Členové Exekutivy AMG navštěvovali jednání Krajských sekcí AMG a setkávali se s jejich předsedy a členy. Zúčastnili se i plenárních zasedání a seminářů některých Komisí AMG.

**Mgr. Irena Chovančíková** – Koncepční činnost AMG (společně s PhDr. Janou Hutníkovou), vnitřní chod AMG (společně s Mgr. Magdalenou Elznicovou Mikeskovou), *Národní soutěž muzeí Gloria musaealis* (ředitelka soutěže), komunikace s Asociací krajů České republiky a Svazem měst a obcí České republiky (společně s Mgr. Jakubem Smrčkou, Th.D.); Krajská sekce hl. m. Prahy AMG, Zlínská krajská sekce AMG.

**PhDr. Jana Hutníková** – Oblast muzeologie a vzdělávání (revize RVP ZV, *Škola muzejní propedeutiky*), *Věstník AMG* (předsedkyně redakční rady), koncepční činnost AMG (společně s Mgr. Irenou Chovančíkovou), zástupce AMG v Koalici mezioborových pedagogických asociací a skupin (KOMPAS); Plzeňská krajská sekce AMG, Karlovarská krajská sekce AMG.

**Ing. Bc. Richard M. Sicha** – Oblast legislativy (společně s PhDr. Radkou Křížkovou Červenou a Mgr. Jiřím Ornou; GDPR, implementace EU směrnic v oblasti autorského práva, nová zbraňová legislativa), digitalizace a evidence sbírek muzejní povahy, zástupce AMG v UZS ČR, zástupce AMG v Radě kvality České republiky; Ústecká krajská sekce AMG, Královéhradecká krajská sekce AMG.

**Mgr. Václav Houfek** – Vnější vztahy AMG (komunikace s muzejními svazy v Sasku, v Bavorsku, v Horním Rakousku a v Polsku; komunikace s Radou galerií České republiky), *Encyklopedie muzejnictví*; Pardubická krajská sekce AMG, Liberecká krajská sekce AMG.

**PhDr. Radka Křížková Červená** – Oblast legislativy (společně s Ing. Bc. Richardem M. Sichou a Mgr. Jiřím Ornou; registrace a akreditace muzeí a galerií v ČR), muzejní statistika; Středočeská krajská sekce AMG, Moravskoslezská krajská sekce AMG.

**Mgr. Jiří Orna** – Oblast legislativy (společně s Ing. Bc. Richardem M. Sichou a PhDr. Radkou Křížkovou Červenou; památkový zákon a problematika ochrany archeologického dědictví), zástupce AMG v České komisi pro UNESCO, vědeckovýzkumná činnost muzeí; Jihočeská krajská sekce AMG, Olomoucká krajská sekce AMG.

**Mgr. Jakub Smrčka, Th.D.** – Vnější vztahy AMG (komunikace s NEMO a se ZMS), komunikace s Asociací krajů České republiky a Svazem měst a obcí České republiky (společně s Mgr. Irenou Chovančíkovou), odměňování pracovníků v kultuře; Krajská sekce Kraje Vysočina AMG, Jihomoravská krajská sekce AMG.

**Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS.** – Předsedkyně Revizní komise AMG, vnitřní chod AMG (společně s Mgr. Irenou Chovančíkovou), účtování o sbírkách muzejní povahy.

**Anna Komárková, BBus (Hons)** – Muzejní statistika (společně s PhDr. Františkem Šebkem), Český komitét Modrého štítu (společně s Ing. Ivo Štěpánkem).

## Senát AMG

Dle Stanov AMG jsou členy senátu s hlasem rozhodovacím zástupci Exekutivy AMG, předsedové Krajských sekcí AMG, předsedové Komisí AMG a řádní členové AMG, kteří spadají do 1. kategorie členských příspěvků AMG. Tito řádní členové jsou v Senátu AMG zastoupeni statutárním orgánem nebo jím zplnomocněným zástupcem. Členství v Senátu AMG je u členů Exekutivy AMG, předsedů Krajských sekcí AMG a předsedů Komisí AMG nezastupitelné. Členy Senátu AMG s hlasem poradním jsou předsedové oborových a regionálních Kolegií AMG, členové Revizní komise AMG, předsedové pracovních skupin AMG a výkonný ředitel AMG. Jednání Senátu AMG jsou otevřena všem členům. Zasedání Senátu AMG se mohou účastnit také hosté, resp. ti jsou na jednání zváni dle potřeby nebo na základě vlastní žádosti, aby zde mohli představit témata či projekty, jimiž se aktuálně zabývají a kde je také možné zapojení členů AMG. Jedná se o zástupce Českého výboru ICOM, z. s., Rady galerií ČR, Ministerstva kultury, příp. dalších institucí.

V základních dokumentech AMG (Stanovy AMG, Jednací řád AMG, Organizační řád AMG) jsou stanoveny kompetence jednotlivých orgánů a organizačních složek AMG a z jakého titulu mohou jejich předsedové jednat samostatně a mimo struktury AMG. O svém počínání by měli bezodkladně informovat Exekutivu AMG nebo Sekretariát AMG, a to písemnou formou. Pokud má členská základna AMG náměty pro exekutivu, je možné je předložit přímo na její zasedání nebo projednat na jednáních Senátu AMG.

### Zasedání orgánu AMG:

Senát AMG zasedal v průběhu roku 2023 celkem třikrát: 21. 2., 27. 4., 9. 11.

## **Krajské sekce AMG**

### **Jihočeská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Mgr. Jakub Smrčka, Th.D. (Husitské muzeum v Táboře); datum volby: 3. 3. 2022  
Počet členů sekce: 24 řádných členů (institucí), 6 individuálních členů

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**30. 3. 2023, Volyně, Městské muzeum ve Volyni** – Aktuální informace o činnosti AMG, návrh „*Osnovy pro zpracování odborného stanoviska k přijetí žadatelů o členství*“, informace o workshopu muzejních pedagogů Jihočeského kraje, informace o projektech členů sekce, exkurze – seznámení s projektem obnovy Městského muzea ve Volyni a s vybudovaným experimentálním pracovištěm.

**19. 10. 2023, Bechyně, Městské muzeum Bechyně** – Aktuální informace o činnosti AMG, informace o workshopu muzejních pedagogů Jihočeského kraje, informace o projektech členů sekce, exkurze do výstav Městského muzea v Bechyni.

### **Jihomoravská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Mgr. Petr Kubín (Regionální muzeum v Mikulově); datum volby: 5.–19. 9. 2022 (per rollam)

Počet členů sekce: 29 řádných členů (institucí), 26 individuálních členů, 4 čestní členové

#### **Zasedání orgánu AMG:**

V roce 2023 se setkání sekce neuskutečnilo.

### **Karlovarská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Ing. Jaromír Bartoš (Městské muzeum Mariánské Lázně); datum volby: 16. 2. 2022

Počet členů sekce: 8 řádných členů (institucí), 2 individuální členové

#### **Zasedání orgánu AMG:**

V roce 2023 se setkání sekce neuskutečnilo.

### **Krajská sekce hl. m. Prahy AMG**

Předseda sekce: PhDr. Pavel Douša, Ph.D. (Národní zemědělské muzeum – Muzeum českého venkova); datum volby: 6. 2. 2023

Počet členů sekce: 36 řádných členů (institucí), 96 individuálních členů, 3 čestní členové

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**6. 2. 2023, Praha, Národní zemědělské muzeum** – Volba předsedy sekce, aktuální informace o činnosti AMG, *Pražská muzejní noc, Národní soutěž muzeí Gloria musaealis*, různé.

### **Krajská sekce Kraje Vysočina AMG**

Předsedkyně sekce: Mgr. Irena Tronečková (Muzeum Velké Meziříčí); datum volby: 23. 2. 2022

Počet členů sekce: 22 řádných členů (institucí), 5 individuálních členů, 2 čestní členové

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**20. 11. 2023, Velké Meziříčí, Muzeum Velké Meziříčí** – Aktuální informace o činnosti AMG, diskuze, prohlídka Muzea velké Meziříčí.

### **Královéhradecká krajská sekce AMG**

Předseda sekce: PhDr. Michal Babík (Regionální muzeum a galerie v Jičíně); datum volby: 14.–28. 3. 2022 (per rollam)

Počet členů sekce: 25 řádných členů (institucí), 7 individuálních členů, 3 čestní členové

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**19. 6. 2023, Jaroměř, Městské muzeum v Jaroměři** – Společné setkání členů Pardubické a Královéhradecké krajské sekce AMG, aktuální informace o činnosti AMG, teze návrhu muzejního zákona, prezentace zástupce Domu zahraničních služeb o možnostech programu *ERASMUS+*.

#### **Další činnost orgánu AMG:**

**3.–5. 11. 2023, Klepáčov** – Neformální setkání členů Královéhradecké a Pardubické krajské sekce AMG v Jeseníkách.

### **Liberecká krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Mgr. Jiří Křížek (Severočeské muzeum v Liberci); datum volby: 30. 3. 2022

Počet členů sekce: 14 řádných členů (institucí), 9 individuálních členů

#### **Zasedání orgánu AMG:**

V roce 2023 se setkání sekce neuskutečnilo.

## **Moravskoslezská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Mgr. Metoděj Chrástěcký (Muzeum Hlučínska); datum volby: 5. 4. 2022

Počet členů sekce: 18 řádných členů (institucí), 14 individuálních členů

### **Zasedání orgánu AMG:**

**14. 4. 2023, Ostrava, Ostravské muzeum** – Představení nových členů sekce, aktuální informace o činnosti AMG, vyhláška č. 92/2003 Sb. – režim správy sbírky, problematika spolupráce muzeí s detektoráři, současný stav a změny muzejnictví v Moravskoslezském kraji, návrh „*Osnovy pro zpracování odborného stanoviska k přijetí žadatelů o členství*“, informace o činnosti Komise AMG informace o aktivitách členů sekce, pozvání na akce, diskuze, podněty, náměty, inspirace.

### **Další činnost orgánu AMG:**

Účast předsedy Moravskoslezské krajské sekce AMG na neformálním setkání Královéhradecké a Pardubické krajské sekce AMG ve dnech 3.–5. 11. 2023 na Klepáčově.

## **Olomoucká krajská sekce AMG**

Předsedkyně sekce: PhDr. Marie Gronychová (Vlastivědné muzeum v Šumperku); datum volby: 11.–25. 2. 2022 (per rollam)

Počet členů sekce: 11 řádných členů (institucí), 5 individuálních členů

### **Zasedání orgánu AMG:**

**5. 12. 2023, Šumperk, Vlastivědné muzeum v Šumperku** – digitalizace sbírkového fondu v souvislosti s *Národním plánem obnovy*, výběr nového evidenčního systému pro sbírky v rámci Olomouckého kraje, výročí v roce 2024, spolupráce se školami, Etický kodex ICOM.

### **Další činnost orgánu AMG:**

V roce 2023 zpracovával Olomoucký kraj strategii digitalizace sbírek (v odborné skupině byli zástupci členských muzeí AMG). Vlastivědné muzeum v Šumperku, Vlastivědné muzeum Jeseník a Muzeum v Bruntále vydaly společně publikaci *Záhadné předměty jeseníckých sbírek* (ISBN 978-80-7621-067-7). K výměně výstav dochází zejména mezi Vlastivědným muzeem v Šumperku a Vlastivědným muzeem Jeseník.

## **Pardubická krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Ing. Bc. Richard M. Sicha (Muzeum čs. opevnění z let 1935–1938, Pěchotní srub K-S 14 „U cihelny“ Králíky); datum volby: 20. 6. 2022

Počet členů sekce: 28 řádných členů (institucí), 4 individuální členové, 3 čestní členové

### **Zasedání orgánu AMG:**

**19. 6. 2023, Jaroměř, Městské muzeum v Jaroměři** – Společné setkání členů Pardubické a Královéhradecké krajské sekce AMG, aktuální informace o činnosti AMG, teze návrhu muzejního zákona, prezentace zástupce Domu zahraničních služeb o možnostech programu ERASMUS+.

### **Další činnost orgánu AMG:**

**3.–5. 11. 2023, Klepáčov** – Neformální setkání členů Královéhradecké a Pardubické krajské sekce AMG v Jeseníkách.

## **Plzeňská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: PhDr. Zdeněk Polanský (Městské muzeum Horažďovice); datum volby: 28. 2. 2022

Počet členů sekce: 19 řádných členů (institucí), 6 individuálních členů

### **Zasedání orgánu AMG:**

**13. 11. 2023, Horažďovice, Městské muzeum Horažďovice** – aktuální informace o činnosti AMG, nástroje propagace a popularizace oboru, vzdělávání muzejních pracovníků, vztah muzeí a škol, připravované legislativní změny, prohlídka výstav a expozic Městského muzea Horažďovice.

## **Středočeská krajská sekce AMG**

Předseda sekce: Mgr. David Hroch (Městské muzeum Sedlčany); datum volby: 26. 4. – 10. 5. 2022 (per rollam)

Počet členů sekce: 45 řádných členů (institucí), 23 individuálních členů, 2 čestní členové

### **Zasedání orgánu AMG:**

**18. 4. 2023, Kutná Hora, České muzeum stříbra** – Aktuální informace o činnosti AMG, detektoráři a řešení stávající situace, etický kodex muzejního archeologa, muzejní zákon, *Encyklopedie muzejnictví*, současné výstavní trendy.

**17. 10. 2023, Panenské Břežany, Oblastní muzeum Praha-východ – Památník národního útlaku a odboje** – Aktuální informace o činnosti AMG, novela zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, *Encyklopedie muzejnictví*, zvýšení členských příspěvků AMG v roce 2024, novelizace zákoníku práce, současné výstavní trendy – nové expozice a zpracování výstavních panelů.

## Ústecká krajská sekce AMG

Předseda sekce: Mgr. Václav Houfek (Muzeum města Ústí nad Labem); datum volby: 16. 3. 2022  
Počet členů sekce: 18 řádných členů (institucí), 7 individuálních členů

### Zasedání orgánu AMG:

**13. 6. 2023, Ústí nad Labem, Muzeum města Ústí nad Labem** – Aktuální informace o činnosti AMG, příprava muzejního zákona.

### Konferenční činnost orgánu AMG:

**19.–20. 10. 2023, Ústí nad Labem, Muzeum města Ústí nad Labem** – Konference „*Kultura německé menšiny v Československu 1945–1989*“, na které se podílela řada odborných pracovníků z členských muzeí AMG.

### Ostatní činnost orgánu AMG:

Členové sekce se vzájemně informují o výstavní a ediční činnosti, v rámci kraje funguje vzájemná bezúplatná výměna vydávaných publikací.

## Zlínská krajská sekce AMG

Předseda sekce: Ing. Tomáš Vitásek (Muzeum regionu Valašsko), datum volby: 6.–20. 6. 2022 (per rollam)

Počet členů sekce: 17 řádných členů (institucí), 3 individuální členové, 2 čestní členové

### Zasedání orgánu AMG:

V roce 2023 se setkání sekce neuskutečnilo.

## Komise AMG

### Archeologická komise AMG

Předseda komise: Mgr. Jiří Orna (Západočeské muzeum v Plzni); datum volby: 1. 6. 2022

Členové výboru komise: Mgr. Petr Kostrhun, Ph.D. (Moravské zemské muzeum, místopředseda); PhDr. Martina Beková (Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou); Mgr. Kateřina Blažková (Muzeum T. G. M. Rakovník); doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D. (Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích); PhDr. Karel Sklenář, DrSc. (individuální člen AMG); Mgr. David Zimola (Muzeum Vysočiny Jihlava); datum volby: 1. 6. 2022

Počet členů komise: 49 institucí (71 zástupců), 6 individuálních členů

### Zasedání orgánu AMG:

**31. 5. 2023, Kolín, Regionální muzeum v Kolíně** – Příprava semináře, aktuální problémy týkající se ochrany archeologického kulturního dědictví.

### Konferenční činnost orgánu AMG:

**31. 5. – 2. 6. 2023, Kolín, Regionální muzeum v Kolíně** – Aktuální problémy týkající se ochrany archeologického kulturního dědictví, 50 let Archeologické komise AMG a seminářů archeologů z muzeí a institucí památkové péče, příprava semináře pro rok 2024. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

### Botanická komise AMG

Předseda komise: Mgr. Jiří Juříčka (Muzeum Vysočiny Jihlava); datum volby: 8. 6. 2022

Členové výboru komise: RNDr. Svatava Kubešová (Moravské zemské muzeum); RNDr. Jiří Brabec (Muzeum Cheb); datum volby: 8. 6. 2022

Počet členů komise: 34 institucí (50 zástupců), 2 individuální členové, 1 čestný člen

### Zasedání orgánu AMG:

**6. 6. 2023, Jedovnice, kemp Olšovec** – Schválení programu a složení návrhové komise, informace o stavu členské základny komise, aktuální informace o činnosti AMG, hospodaření komise v letech 2022–2023, příprava podzimního semináře v Českých Budějovicích, upřesnění plánu jarních seminářů v letech 2024–2026 (Slovensko, Muráňská planina, 10.–14. 6. 2024; Královéhradecko, Zbojská chata nad Tisovcem, 2025; Bílé Karpaty, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, 2026).

### Konferenční činnost orgánu AMG:

**5.–9. 6. 2023, Jedovnice, kemp Olšovec** – Cílem terénního semináře, který připravilo Botanické oddělení MZM, bylo poznání flóry Moravského krasu. Základnou se stal kemp na okraji městyse Jedovnice, odkud vedly exkurzní trasy, mj. i do Arboreta Křtiny. Exkurzemi prováděli kolegové z Ústavu lesnické botaniky Mendelovy univerzity a ze Správy CHKO Moravský kras. Setkání se zúčastnilo 36 botanicky zaměřených pracovníků českých a slovenských muzeí.

**12.–13. 9. 2023, České Budějovice, Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích** – Podzimní determinační seminář proběhl pod záštitou Jihočeského muzea v Českých Budějovicích. Semináře se zúčastnilo 18 členů komise. Na programu bylo určování složitého rodu ostružiník (*Rubus*). Po prezentaci následovala exkurze do terénu nejprve v blízkosti Českých Budějovic a druhý den do CHKO Blanský les.

## Etnografická komise AMG

Předseda komise: Mgr. Michal Chmelenský (Západočeské muzeum v Plzni); datum volby: 12. 10. 2021

Členové výboru komise: PhDr. Ivana Kubečková (Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy, místopředsedkyně); Mgr. Marta Kondrová (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti); Mgr. Veronika Hrbáčková (Muzeum a galerie v Prostějově); PhDr. Jana Poláková, Ph.D. (Moravské zemské muzeum); datum volby: 12. 10. 2021

Počet členů komise: 60 institucí (116 zástupců), 13 individuálních členů, 3 čestní členové

### Zasedání orgánu AMG:

**25. 4. 2023, Brno, Moravské zemské muzeum** – Změny v členské základně komise.

**15. 8. 2023, Ostrov, Muzeum lidových krojů** – Změny v členské základně komise.

**16. 10. 2023, Strakonice, Muzeum středního Pootaví Strakonice** – Změny v členské základně komise, příprava dalšího dílu *Názvosloví etnografických sbírek*.

### Zasedání pracovních skupin orgánu AMG:

**26. 4. 2023, Brno, Moravské zemské muzeum** – Zasedání pracovní skupiny *Názvosloví etnografických sbírek* – *Mužský lidový oděv*.

**17. 10. 2023, Strakonice, Muzeum středního Pootaví Strakonice** – Zasedání pracovní skupiny *Názvosloví etnografických sbírek* – *Mužský lidový oděv*.

### Ediční činnost orgánu AMG:

ŠIMŠA, Martin. *Názvosloví etnografických sbírek V. Mužský lidový oděv. Základní oděvní součásti*. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Strážnice: Národní ústav lidové kultury, 2023. ISBN 978-80-86611-96-9. Publikace bude k dispozici zatím pouze ve formátu PDF, vytištěna by měla být v roce 2024.

### Konferenční činnost orgánu AMG:

**25.–26. 4. 2023, Brno, Moravské zemské muzeum** – Jarního semináře se zúčastnilo 67 muzejníků, z toho 35 zástupců řádných členů AMG a 1 individuální člen AMG. Bylo předneseno 8 referátů k tématu a 21 zpráv z oboru. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

**17.–18. 10. 2023, Strakonice, Muzeum středního Pootaví Strakonice** – Podzimního semináře se zúčastnilo 45 muzejníků, z toho 35 zástupců řádných členů AMG a 3 individuální členové AMG. Byly předneseny 3 referáty a 16 zpráv z oboru. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023.

## Geologická komise AMG

Předseda komise: Mgr. Jakub Halaš (Muzeum Říčany); datum volby: 12. 9. 2022

Členové výboru komise: RNDr. Blanka Šreinová (Národní muzeum, individuální členka AMG); RNDr. Stanislav Houzar, Ph.D. (Moravské zemské muzeum); datum volby: 12. 9. 2022

Noví členové výboru komise: Mgr. Andrea Dovicová (Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, místopředsedkyně); RNDr. Tomáš Lehotský, Ph.D. (Vlastivědné muzeum v Olomouci); datum volby: 24. 5. 2023

Počet členů komise: 29 institucí (42 zástupců), 7 individuálních členů

### Zasedání orgánu AMG:

**24. 5. 2023, Lopeník, Chata Lopeník** – Aktuální informace o činnosti AMG, informace z oblasti legislativy, dění v regionech, aktuality související s problematikou správy sbírek a PR, volby do výboru komise.

### Ediční činnost orgánu AMG:

DOVICOVÁ, Andrea. *Exkurzní průvodce pro seminář geologů muzeí ČR a SR 2023*. Zlín: Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně. ISBN 978-80-87130-69-8.

### Konferenční činnost orgánu AMG:

**22.–26. 5. 2023, Lopeník, Chata Lopeník** – Spolupořadatelem semináře bylo Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Na seminář přijelo 37 účastníků. První den proběhla exkurze po neovulkanitech Uherskobrodsko, expozicích muzeí v regionu a večerní přednášky. Na programu druhého dne byly železné rudy a jejich zpracování, exkurze v regionálních muzeích, večer následovaly přednášky a agenda komise. Třetí den se uskutečnila exkurze na NPR Pulčín – Hradisko, večer proběhly diskuze o geologické a muzejní problematice. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

## Knihovnická komise AMG

Předsedkyně komise: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), datum volby: 20. 9. 2022

Členové výboru komise: Mgr. Monika Vlasáková (Husitské muzeum v Táboře, místopředsedkyně); Mgr. Iveta Mátlová (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, tajemnice); Mgr. Jiří David, Ph.D. (Muzeum Brněnska); Eva Entlerová, BBus (Hons) (České muzeum stříbra); PhDr. Martina Horáková

(Národní galerie v Praze); Mgr. Adam Jaško (Západočeské muzeum v Plzni); Mgr. Anna Kašparová (Severočeské muzeum v Liberci); Mgr. Jana Konečná (Národní muzeum); Ing. Jaroslav Kostecký (Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze); Mgr. Kateřina Kovalčuková (Východočeské muzeum v Pardubicích); Mgr. Helena Macurová (Muzeum Těšínska); PhDr. Judita Matějová (Moravská galerie v Brně); Ivana Nývltová (Muzeum východních Čech v Hradci Králové); Mgr. Alena Petruželková (Památník národního písemnictví); Mgr. Petr Souček (Národní technické muzeum); Ing. Diana Šlajsnová Kvapilová (individuální členka AMG – Oblastní muzeum a galerie v Mostě); Mgr. Veronika Valentová, Ph.D. (Moravské zemské muzeum); Jana Válková (Horácká galerie v Novém Městě na Moravě); Mgr. Pavel Žurek (Vlastivědné muzeum Jesenicka), datum volby: 20. 9. 2022

Počet členů komise: 74 institucí (105 zástupců), 19 individuálních členů

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**23. 1. 2023, Praha, Muzeum literatury** – Představení nově vydaného *Průvodce knihovnamí muzeí a galerií* (PNP – Metodické centrum pro knižní kulturu a literární muzea), distribuce prostřednictvím krajských zástupců, příprava 47. semináře v Muzeu literatury.

**13. 3. 2023 (online)** – Příprava žádosti o finanční příspěvek na úhradu nákladů na účast knihovníků z Německa ze sdružení AKMB na 47. semináři – v rámci projektu *Library Next Door – Knihovna od vedle* (Česko-německý fond budoucnosti, žádost podal PNP).

**29. 5. 2023, Praha, Muzeum literatury** – Příprava 47. semináře v Muzeu literatury, kooptace nových členů komise, nominace do soutěže *Knihovna roku 2023* (za významný počin v oblasti poskytování veřejných knihovnických a informačních služeb – Knihovna PNP za vybudování nových prostor knihovny a Severočeské muzeum v Liberci za projekt *Slepí svědkové doby*).

**3. 11. 2023, Pardubice, Východočeské muzeum v Pardubicích** – Knižní veletrh *Zámek plný knih*, zhodnocení 47. semináře v Muzeu literatury, přivítání nových členů výboru, zhodnocení činnosti komise v roce 2023, seriál o regionálních periodikách na rok 2024 do měsíčníku *Čtenář*.

#### **Ediční činnost orgánu AMG:**

BĚHALOVÁ, Štěpánka. Knihovna od vedle. *Věstník AMG*, 2023, č. 2, s. 27–28.

BĚHALOVÁ, Štěpánka – PETRUŽELKOVÁ, Alena. *Library Next Door – We Keep The Memory: 47. celostátní seminář knihovníků muzeí a galerií v roce 2023. Čtenář*, 75, 2023, č. 12, s. 436–437. PETRUŽELKOVÁ, Alena. Seminář knihovníků muzeí a galerií. *Věstník AMG*, 2023, č. 6, s. 27–28.

#### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**19.–21. 9. 2023, Praha, Muzeum literatury** – Spolupořadatelem 47. semináře knihovníků muzeí a galerií s názvem „*Knihovna od vedle – Uchováváme paměť*“ byl PNP. Finančně jej podpořil i ČNFB a jako spolupracující instituce se zapojily NTM, UPM, NM a Sdružení knihoven ČR (SDRUK). Setkání akcentovalo oblast spolupráce mezi knihovnamí a paměťovými institucemi v České republice a v zahraničí. Nosným tématem se stal projekt *Library Next Door – Knihovna od vedle (2022–2025)*, který byl kodifikován v *Memorandu o spolupráci partnerských zemí v září 2021* mezi Bibliothek und Information Deutschland (BID) a SDRUK (pro tyto účely zastoupilo čtyři profesní spolky – Asociaci knihoven vysokých škol, SDRUK, SKIP a AMG). Pozvání na seminář přijali knihovníci z Německa, Polska a Itálie. Prezentovány byly perspektivy práce muzejních knihoven, projekty z oblasti digitálního kurátorství o ochrany sbírek, sdílení informací a možnosti zapojení se do komunitních a vzdělávacích aktivit. Detailněji se pak účastníkům příspěvkem a exkurzí představily knihovny spolupřádajících institucí – „*Knih jako exponát*“ (PNP), „*Knihovna a muzeum*“ (UPM) a „*Knih a dějiny*“ (NM). Po přednáškách vždy následovaly komentované prohlídky nových expozic. Seminář byl zakončen exkurzí do knihovny Náprstkova muzea asijských, afrických a amerických kultur. Zpráva z konference byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023.

#### **Další činnost orgánu AMG:**

Knihovnická komise AMG v roce 2023 podpořila nebo participovala na následujících akcích: *Library Next Door – Knihovna od vedle (2022–2025)* – spolupráce českých a německých knihovníků; účast knihovníků ze sdružení AKMB na 47. semináři Knihovnické komise AMG; účast na setkání ve Weidenu ve dnech 16.–18. 10. 2023 (zástupce komise Mgr. Petr Souček, NTM); účast na online konferenci „*Alles im grünen Bereich? Nachhaltigkeit in Kunst- und Museumsbibliotheken*“, kterou ve dnech 9.–10. 11. 2023 uspořádalo sdružení AKMB; *Zámek plný knih 2023* – veletrh pořádaný VČM propaguje publikace paměťových institucí, specializovaných nebo regionálních nakladatelství zaměřených na historii, místopis a vlastivědu; *Knihoráj 2023* – přehlídka vydavatelské činnosti muzeí a galerií v Husitském muzeu v Táboře; *Knižní kultura 19. století* – cyklus odborných konferencí v Muzeu Jindřichohradecka; příprava setkání v roce 2024 na téma „*Knižní kultura 19. a 20. století a česko-německý jazykový prostor*“.



## **Komise konzervátorů-restaurátorů AMG**

Předseda komise: Ing. Ivo Štěpánek (Technické muzeum v Brně), datum volby: 7. 9. 2021

Členové výboru komise: Ing. Dušan Perlík (Národní galerie v Praze, místopředseda); Ing. Alena Selucká (Technické muzeum v Brně, tajemnice); doc. Petr Kuthan, akad. soch. (individuální člen AMG), doc. Dr. Ing. Michal Ďurovič (VŠCHT); datum volby: 7. 9. 2021

Revizní komise: Ing. Jan Josef (individuální člen AMG), Alena Komendová (Jihomoravské muzeum ve Znojmě), Mgr. Jaroslav Bašta (Muzeum Vysočiny Třebíč); datum volby: 7. 9. 2021

Krajské sekce: Jihočeská – Petr Náděje (Prácheňské muzeum v Písku) / Leona Töröková (Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích); Jihomoravská – Alena Komendová (Jihomoravské muzeum ve Znojmě); Karlovarská – Dušan Vančura (Muzeum Cheb); Vysočina – Mgr. Jaroslav Bašta (Muzeum Vysočiny Třebíč); Ústecká / Liberecká – David Lejsek (Severočeské muzeum v Liberci); Moravskoslezská / Olomoucká – Mgr. Markéta Šimčíková (Národní muzeum v přírodě); Pardubická / Královéhradecká – Mgr. Dana Modráčková (čestná členka AMG); Praha – Ing. Jindřiška Drozenová (Muzeum hl. m. Prahy); Plzeňská – Bc. Eva Podzemná (Západočeské muzeum v Plzni); Středočeská – Ing. Dušan Perlík (Národní galerie v Praze); Zlínská – Ondřej Mour, DiS. (Slovácké muzeum v Uherském Hradišti); datum volby: 7. 9. 2021

Pracovní skupiny: Kovy – Ing. Dušan Perlík (Národní galerie v Praze); Sklo – Ing. Zuzana Zlámalová Cílová, Ph.D. (VŠCHT); Textil – Ing. Jindřiška Drozenová (Muzeum hl. m. Prahy); Plasty – PhDr. Petra Vávrová (Národní knihovna ČR) / Ing. Vítězslav Knotek, Ph.D. (VŠCHT, od 13. 9. 2023)

Počet členů komise: 75 institucí (213 zástupců), 31 individuálních členů, 2 čestní členové

### **Zasedání orgánu AMG:**

**23. 2. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Aktuální informace o činnosti AMG, změny členské základny komise, zákon o VKI, příprava muzejního zákona, informace o novém evidenčním systému – diskuze a zkušenosti, informace o změně organizační struktury MK ČR, mediální kampaně AMG, seminář o kyberbezpečnosti v TMB, veletrh muzeí v Třebíči, návrh na úpravu přihlášky ke členství v Komisi AMG – oborá specializace, příprava časopisu *Fórum pro konzervátory-restaurátory* a programu 31. konference konzervátorů-restaurátorů ve Zlíně, informace o dění v E.C.C.O. (generální zasedání v Římě), informace z NACE (zařazení profese konzervátora-restaurátora), CHARTER (propojování aktivit v rámci programu ERASMUS+ s cílem vytvořit udržitelný sektor kulturního dědictví), informace z krajských sekcí, zpráva o činnosti pracovních skupin: Kovy – příprava workshopu k elektrochemickým metodám konzervace (24.–25. 10. 2023, TMB); Textil – informace o konferenci „*Textil v muzeu: Inspirace z dávných zemí*“ (13.–14. 6. 2023, TMB); Sklo – informace o setkání členů pracovní skupiny.

**11. 9. 2023, Zlín, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně** – Aktuální informace o činnosti AMG, zákon o VKI, změny členské základny komise, program plenárního zasedání ve Zlíně (13. 9. 2023), příprava jednání výboru komise se zástupci E.C.C.O. v NG (20. 10. 2023), tajemnice výboru E.C.C.O. přijala pozvání na plenární zasedání komise (13. 9. 2023), informace o konferenci konzervátorů-restaurátorů v roce 2024 ve Vrchlaví, zpráva o činnosti pracovních skupin: Kovy – upřesnění termínu a programu semináře k elektrochemickým metodám konzervace (30. 11. 2023); Sklo – diskutována spolupráce s archeology; Plasty – novým vedoucím pracovní skupiny zvolen Ing. Vítězslav Knotek, Ph.D., informace o chystané konferenci v NK ČR (29. 11. 2023); Dřevo – navrženo ustavení pracovní skupiny.

### **Zasedání pracovních skupin orgánu AMG:**

Kovy – **30. 11. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Seminář „*Elektrochemické metody konzervace kovových artefaktů*“.

Textil – **13.–14. 6. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Konference „*Textil v muzeu*“, exkurze a komentované prohlídky výstav a expozic v Praze, účast na přednáškách ARÚP.

Plasty – **29. 11. 2023, Praha, Národní knihovna ČR** – Konference „*Péče o moderní materiály v muzeích, galeriích, knihovnách a archivech*“.

### **Ediční činnost orgánu AMG:**

*Fórum pro konzervátory-restaurátory 2023*. Ročník XIII. Brno: Technické muzeum v Brně, 2023. ISBN 978-80-7685-028-6. ISSN 1805-0050. ISSN 2571-4384 (online). Odborné recenzované periodikum vydávané MCK TMB ve spolupráci s Komisí konzervátorů-restaurátorů AMG. Časopis indexován v databázích EBSCO a AATA online.

*Fórum pro konzervátory-restaurátory 2023*. Tištěné supplementum recenzovaného online periodika vydané při příležitosti konání 31. konference Komise konzervátorů-restaurátorů AMG ve dnech 12.–14. 9. 2023 ve Zlíně. Praha: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. / Brno: Technické muzeum v Brně, 2023. ISSN 978-80-86611-95-2 (Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.) / ISBN 978-80-7685-028-6 (Technické muzeum v Brně).

*Textil v muzeu*. Ročník XIX. Brno: Technické muzeum v Brně, 2023. ISBN 978-80-7685-037-8. ISSN 1804-1752.

### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**13.–14. 6. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Konference „*Textil v muzeu*“.

**12.–14. 9. 2023, Zlín, Fakulta managementu a ekonomiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně** – 31. konference konzervátorů-restaurátorů, partnery a spoluorganizátory byly Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Baťův institut 14–15 a Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023.

### **Další činnost orgánu AMG:**

Zapojení do činnosti E.C.C.O, odborná činnost pracovních skupin, sledování související legislativy.

### **Komise muzejních historiků AMG**

Předseda komise: Mgr. Zdeněk Duda (Prácheňské muzeum v Písku); datum volby: 14. 1. 2021

Členové výboru komise: Mgr. Petr Štoviček (Husitské muzeum v Táboře, místopředseda); Mgr. Petr Chlebec (Muzeum Novojičínska, tajemník); Mgr. Kristýna Pinkrová (Ústav pro interpretaci místního dědictví ČR, z. ú.); PhDr. Luděk Beneš (čestný člen AMG); datum volby: 14. 1. 2021

Počet členů komise: 49 institucí (71 zástupců), 2 individuální členové, 1 čestný člen

### **Zasedání orgánu AMG:**

**13. 1. 2023 (online)** – Změny členské základny komise, aktuální stav přípravy osnovy pro recenzování výstav, návrh nového jednacího řádu komise, plány komise na rok 2023.

**20. 1. 2023 (online)** – Změny členské základny komise.

**14. 2. 2023 (online)** – Změny členské základny komise.

**10. 3. 2023 (online)** – Změny členské základny komise, příprava semináře „*Jak poutavě oživit historii*“ a konference „*Devadesátky a muzea*“, příprava odborných exkurzí komise, aktuální stav a výhledy spolupráce s Centrem pro prezentaci kulturního dědictví při NM.

**21. 3. 2023, Praha, Sekretariát AMG** – Informace o jednání pracovní skupiny pro recenzování výstav, příprava konference „*Devadesátky a muzea*“ a semináře „*Jak poutavě oživit historii*“, příprava plenárního zasedání komise, diskutována možnost zapojení komise do dalších aktivit AMG.

**24. 3. 2023 (online)** – Změny členské základny komise.

**19. 4. 2023, Praha, Sekretariát AMG** – Příprava nového jednacího řádu komise, příprava plenárního zasedání komise, příprava semináře „*Jak poutavě oživit historii*“ a konference „*Devadesátky a muzea*“.

**23. 10. 2023 (online)** – Změny členské základny komise.

**3. 11. 2023 (online)** – Změny členské základny komise.

### **Ediční činnost orgánu AMG:**

DUDA, Zdeněk. Šťastné zítřky (našich) muzeí. In CHOVANČÍKOVÁ, Irena – VAŘEKA, Marek (eds.). *Muzeum a etika II. Od školy po kulturák*. Hodonín: Masarykovo muzeum v Hodoníně, 2022, s. 13–20.

CHLEBEC, Petr. Absence identity muzea jako počátek obavy ze zástupných rolí. In CHOVANČÍKOVÁ, Irena – VAŘEKA, Marek (eds.). *Muzeum a etika II. Od školy po kulturák*. Hodonín: Masarykovo muzeum v Hodoníně, 2022, s. 21–28.

CHLEBEC, Petr. Jak vystavovat environmentální témata. *Věstník AMG*, 2023, č. 3, s. 29.

CHLEBEC, Petr. Jak poutavě oživit historii. *Věstník AMG*, 2023, č. 4, s. 24–25.

PINKROVÁ, Kristýna – PTÁČEK, Ladislav. ZeMě. *Věstník AMG*, 2023, č. 5, s. 28.

### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**14.–16. 6. 2023, Pardubice, Památník Zámeček Pardubice a Východočeské muzeum v Pardubicích** – Seminář „*Tvorba a hodnocení výstav a expozic II. – Jak poutavě oživit historii?*“ Cílem bylo diskutovat téma mezi tvůrci výstav a expozic, výměna praktických zkušeností Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

**6.–8. 9. 2023, Liberec, Technická univerzita v Liberci** – Konference „*Devadesátky a muzea – Sbírky, prezentace, pamětníci*“. Cílem bylo otevřít téma v muzejním prostředí. Diskutován byl odraz devadesátek v českých a slovenských muzeích, jak se promítají do jejich prezentací i sbírek.

### **Další činnost orgánu AMG:**

**19. 4. 2023, Praha, Národní muzeum** – Workshop „*Jak vystavovat environmentální témata v paměťových institucích?*“ Setkání bylo připraveno ve spolupráci s Centrem pro prezentaci kulturního dědictví při NM. Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 3/2023.

**17. 5. 2023, Roztoky, Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy** – Exkurze, komentovaná prohlídka a diskuze nad novou expozicí *Archevita*.

### **Komise pro bezpečnost v muzeích AMG**

Předseda komise: Ing. Martin Mrázek, Ph.D. (Technické muzeum v Brně); datum volby: 21. 12. 2018

Členové výboru komise: Ing. Pavel Jirásek (individuální člen AMG); Ondřej Kulík (Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze); Mg. Michal Kučera, Ph.D. (Moravská galerie v Brně); Mgr.

Antonín Šimčík (Národní zemědělské muzeum – Slezská univerzita v Opavě); datum volby: 21. 12. 2018

Počet členů komise: 14 institucí (13 zástupců), 1 individuální člen, 1 čestný člen

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**10. 5. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Setkání členů komise v rámci workshopu „Památky v plamenech“.

#### **Ediční činnost orgánu AMG:**

MRÁZEK, Martin. Sloupek integrované ochrany. Příloha *Věstníku AMG* č. 6/2023, 2023, s. 35–36.

#### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**10. 5. 2023, Brno, Technické muzeum v Brně** – Požárně-bezpečnostní workshop na téma „Památky v plamenech“ byl zaměřen na použití nových prostředků požární ochrany, zvláště ve specifické oblasti ochrany kulturního dědictví.

### **Komise pro muzejní management AMG**

Komise dostala na základě rozhodnutí 12. Sněmu AMG lhůtu pro obnovení své činnosti. V případě, že tak neučiní, byli členové Senátu AMG pověřeni k hlasování o pozastavení její činnosti.

### **Komise pro práci s veřejností a muzejní pedagogiku AMG**

Předsedkyně komise: Mgr. Lucie Jagošová, DiS. (Oddělení muzeologie – ÚAM FF MU); datum volby: 9. 12. 2022

Členové výboru komise: Mgr. Monika Mikulášková (Muzeum Brněnska, místopředsedkyně); Bc. Markéta Brhlíková (Muzeum města Brna); Mgr. Eva Sadílková (Masarykovo muzeum v Hodoníně); Mgr. Pavla Vykoupilová (Metodické centrum muzejní pedagogiky při MZM); datum volby: 9. 12. 2022

Pracovní skupiny: Muzeum škole / Škola muzeu – Mgr. Jitka Králová (Regionální muzeum Mělník), Mgr. Iva Vachková, Ph.D. (individuální členka AMG)

Počet členů komise: 60 institucí (86 zástupců), 11 individuálních členů

#### **Zasedání orgánu AMG:**

**27. 2. 2023, Brno, Kavárna Spolek** – Aktuální informace o činnosti AMG, příprava konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII“.

**10. 3. 2023 (online)** – Příprava konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII“, změny členské základny komise.

**5. 5. 2023 (online)** – Příprava konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII“, příprava plenárního zasedání komise.

**2. 6. 2023 (online)** – Příprava plenárního zasedání komise (12. 6. 2023), změny členské základny komise.

**12. 6. 2023, Brno, Muzeum Brněnska – Vila Löw-Beer** – Zpráva o činnosti komise za rok 2022, změny členské základny komise, informace o konferenci „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII – Edukace v malém muzeu“ (1.–3. 10. 2023, Regionální muzeum Mělník), plán činnosti, komentovaná prohlídka expozice *Židé na Moravě – Vila a její obyvatelé*, ukázky z edukačních aktivit a prezentace pátrací hry „V kůži tajného agenta“.

**1. 9. 2023 (online)** – Příprava konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII“.

**23. 10. 2023 (online)** – Evaluace konference, změny členské základny komise.

#### **Zasedání pracovních skupin orgánu AMG:**

Muzeum škole / Škola muzeu – **20. 3. 2023, Praha, Muzeum hl. m. Prahy** – Jedenácté setkání tentokrát na téma „Regionální učebnice a místně zakotvené učení – příležitost pro školy i muzea, workshopy „Regionální učebnice“ a „Badatelská výuka v muzeu krok za krokem“. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

#### **Ediční činnost orgánu AMG:**

DROBNÝ, Tomáš. Proč se zabývat minulostí? *Věstník AMG*, 2023, č. 2, s. 5–6.

KRÁLOVÁ, Jitka – VACHKOVÁ, Iva. Jedenácté setkání. *Věstník AMG*, 2023, č. 4, s. 25.

KRÁLOVÁ, Jitka. Aktuální trendy muzejní prezentace a edukace. *Věstník AMG*, 2023, č. 6, s. 25.

#### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**1.–3. 10. 2023, Mělník, Regionální muzeum Mělník** – Konference „Aktuální trendy v muzejní prezentaci a edukaci VII – Edukace v malém muzeu“ se zúčastnilo 79 muzejníků z ČR a Slovenska. Příspěvky si kromě českých a slovenských muzejníků připravili a workshopy vedli také zahraniční lektoři z Norska a Nizozemska. Cílem setkání bylo představit současnou pedagogickou práci malých muzeí, její benefity a potenciál. Mezi spolupracující instituce patřily MZM, Muzeum Brněnska, MMB, Masarykovo muzeum v Hodoníně, ÚAM FF MU a Národní filmové muzeum. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023.

## **Komise regionální historie Moravy a Slezska AMG**

Předseda komise: Mgr. Jiří Mitáček, Ph.D. (Moravské zemské muzeum); datum volby: 13. 10. 2022  
Členové výboru komise: Mgr. Michaela Kollerová (Vlastivědné muzeum v Šumperku, místopředsedkyně); Jihomoravský kraj – PhDr. Naďa Urbánková (Technické muzeum v Brně); Olomoucký kraj – Mgr. Lubor Maloň (Muzeum Komenského v Přerově); Moravskoslezský kraj – Mgr. Ilona Pavelková (Muzeum Těšínska); Zlínský kraj – Mgr. Markéta Mercová (Muzeum Kroměřížska); Vysočina – PhDr. Miroslava Kvášová (Muzeum Vysočiny Pelhřimov); Mgr. Eva Hladká (Muzeum Vysočiny Třebíč, od 12. 10. 2023); datum volby: 13. 10. 2022

Počet členů komise: 48 institucí (103 zástupci), 7 individuální členové, 1 čestný člen

### **Zasedání orgánu AMG:**

**29. 5. 2023, Brno, Muzeum Brněnska – Vila Löw-Beer** – Aktuální informace o činnosti AMG, příprava semináře v Kroměříži, publikace k 20. výročí komise, příprava setkání v roce 2024.

**12. 10. 2023, Kroměříž, Muzeum Kroměřížska** – Plenární zasedání komise, aktuální informace o činnosti AMG, příprava publikace k 20. výročí komise v roce 2024, příprava plenárního zasedání a semináře v Jablunkově v roce 2024 (Muzeum Těšínska).

### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**12.–13. 10. 2023, Kroměříž, Muzeum Kroměřížska** – Semináře se zúčastnilo 52 muzejníků a byl rozdělen na část odbornou se 4 tematickými bloky (evidence digitálních fotografií a digitalizovaných sbírkových předmětů, udržitelnost dat, spisová služba v muzeích a galeriích, instituce zřizované ÚSC, problematika rodných domů a památníků, nová definice muzea a nové druhy muzeí) a část exkurzní (Muzeum v přírodě Rymice). Zpráva ze semináře byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 6/2023.

## **Muzeologická komise AMG**

Předseda komise: Mgr. Václav Rutar (Národní technické muzeum – individuální člen AMG); datum volby: 8. 3. 2022

Členové výboru komise: doc. PhDr. Jan Dolák, Ph.D. – (individuální člen AMG, I. místopředseda); PhDr. Pavel Douša, Ph.D., (Národní zemědělské muzeum – Muzeum českého venkova Kačina, II. místopředseda); doc. Mgr. Otakar Kirsch, Ph.D. (Oddělení muzeologie – ÚAM FF MU); Mgr. Josef Večeřa (Technické muzeum v Brně); datum volby: 8. 3. 2022

Počet členů komise: 20 institucí (29 zástupců), 9 individuálních členů

### **Zasedání orgánu AMG:**

**17. 5. 2023, Praha, Národní zemědělské muzeum** – Plenární zasedání a diskuzní fórum komise, diskuze ke spolupraci s Komisí muzejních historiků AMG a Odbornou komisí pre odborné múzejné činnosti ZMS, informace o *Encyklopedií muzejnictví*, nová akreditace výuky muzeologie na MU, problematika muzejní digitalizace a nových evidenčních systémů, představení nových publikací, periodik a sborníků. Zpráva ze setkání byla publikována ve *Věstníku AMG* č. 4/2023.

**10.–13. 9. 2023 (online)** – Zasedání výboru komise, příprava projektů pro další období.

## **Numismatická komise AMG**

Předseda komise: PhDr. Luboš Polanský (Národní muzeum – individuální člen AMG); datum volby: 11. 10. 2012

Členové výboru komise: PhDr. Jiří Militký, Ph.D. (Národní muzeum – individuální člen AMG, tajemník); prof. PhDr. Petr Vorel, CSc. (Muzeum východních Čech v Hradci Králové); PhDr. Dagmar Grossmannová, Ph.D. (Moravské zemské muzeum); datum volby: 11. 10. 2012

Počet členů komise: 11 institucí (13 zástupců), 2 individuální členové

### **Zasedání orgánu AMG:**

Setkání členů komise se v roce 2023 neuskutečnilo.

## **Zoologická komise AMG**

Předseda komise: RNDr. Jiří Šebestian, CSc. (Prácheňské muzeum v Písku); datum volby: 13. 9. 2022

Členové výboru komise: Mgr. Pavlína Peřinková (Muzeum Vysočiny Třebíč); Pavel Bezděčka (Muzeum Vysočiny Jihlava); datum volby: 13. 9. 2022

Počet členů komise: 34 institucí (56 zástupců)

### **Zasedání orgánu AMG:**

**13. 9. 2023, Havraníky, Správa NP Podyjí** – Plenární zasedání komise, aktuální informace o činnosti AMG, změny členské základny komise, příprava semináře v roce 2024 (ZČM).

### **Konferenční činnost orgánu AMG:**

**13.–15. 9. 2023, Znojmo, Jihomoravské muzeum ve Znojmě / Havraníky, Správa NP Podyjí** – Společný seminář členů Zoologické komise AMG a zoologů Státní ochrany přírody (předneseno bylo 16 příspěvků), komentovaná prohlídka expozic muzea, terénní exkurze (soustava rybníků kolem Šafova, mokřadní lokalita „U Jejkala“, Čížov, východní části NP Podyjí).

## **Další členové Senátu AMG s hlasem rozhodovacím**

Brno, Moravská galerie v Brně  
Brno, Moravská zemská knihovna v Brně  
Brno, Moravské zemské muzeum  
Brno, Muzeum města Brna  
Brno, Technické muzeum v Brně  
České Budějovice, Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích  
Nový Jičín, Muzeum Novojičínska  
Opava, Slezské zemské muzeum  
Pardubice, Východočeské muzeum v Pardubicích  
Plzeň, Západočeské muzeum v Plzni  
Praha 1, Muzeum hl. m. Prahy  
Praha 1, Národní galerie v Praze  
Praha 1, Národní knihovna ČR  
Praha 1, Památník národního písemnictví  
Praha 1, Uměleckoprůmyslové museum v Praze  
Praha 1, Židovské muzeum v Praze  
Praha 3, Vojenský historický ústav Praha  
Praha 6, Národní technická knihovna  
Praha 7, Národní technické muzeum  
Praha 7, Národní zemědělské muzeum  
Předklášteří, Muzeum Brněnska  
Rožnov pod Radhoštěm, Národní muzeum v přírodě  
Terezín, Památník Terezín

## **Revizní komise AMG**

Předsedkyně Revizní komise AMG: Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník)

Členové Revizní komise AMG: Ing. Vladimíra Durajková (Jihomoravské muzeum ve Znojně); Mgr. Jiří Střecha (Česká pošta, s. p. – Poštovní muzeum)

## **C. Stav, změny a personální obsazení Kolegií AMG**

Většina kolegií se dlouhodobě neschází nebo nemají zvoleného předsedu. Na 14. Sněmu AMG v roce 2024 bude proto dle Stanov AMG navrženo jejich zrušení.

### **Regionální kolegia AMG**

#### **Kolegium jihočeských muzeí**

Kolegium se dlouhodobě neschází.

#### **Kolegium jihomoravských muzeí**

Kolegium se dlouhodobě neschází.

#### **Kolegium muzeí jihovýchodních Čech**

Kolegium se dlouhodobě neschází.

#### **Kolegium muzeí kraje Aloise Jiráska, Boženy Němcové a bratří Čapků**

Předseda kolegia: Mgr. et Mgr. Rudolf Havelka, Ph.D. (Městské muzeum v Jaroměři); datum volby: 9. 10. 2023

##### **Zasedání orgánu AMG:**

**9. 10. 2023, Jaroměř, Městské muzeum v Jaroměři** – Volba předsedy kolegia.

#### **Kolegium muzeí královských měst**

Předsedkyně kolegia: RNDr. Mgr. Miroslava Šandová (Západočeské muzeum v Plzni – Muzeum Dr. Horáka v Rokycanech); datum volby: 27. 3. 2019

Členové výboru kolegia: Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková, DiS. (Muzeum T. G. M. Rakovník); Mgr. Jan Čečrdle (Vlastivědné muzeum ve Slaném); datum volby: 27. 3. 2019

##### **Zasedání orgánu AMG:**

Komunikace mezi členy kolegia byla vedena elektronicky (aktuální informace o činnosti AMG).

## Kolegium muzeí Prácheňska

Předsedkyně kolegia: PhDr. Jitka Velková (Městské muzeum a galerie Vodňany)

Členové výboru kolegia: Ing. Ludmila Košťová (Muzeum středního Pootaví Strakonice); PhDr. Jiří Prášek (Prácheňské muzeum v Písku); Mgr. Hana Smetanová (Městské muzeum Horažďovice); Karel Skalický (Městské muzeum Volyně); Vladimír Šindelář (Milevské muzeum); MgA. Ing. Bronislava Winklerová (Městské muzeum Blatná)

### Zasedání orgánu AMG:

Setkání členů kolegia se v roce 2023 neuskutečnilo.

## Kolegium pobeskydských muzeí

Kolegium se dlouhodobě neschází.

## Kolegium šumavských muzeí

Kolegium se dlouhodobě neschází.

## Oborová kolegia AMG

### Kolegium galerií

Kolegium se dlouhodobě neschází.

### Kolegium okresních muzeí

Kolegium se dlouhodobě neschází.

### Kolegium krajských muzeí

Kolegium se dlouhodobě neschází.

## Kolegium muzeí nezřizovaných státem, ÚSC, městy a obcemi

Kolegium se dlouhodobě neschází.

## D. Hospodaření AMG v roce 2023

AMG je právnickou osobou nezaloženou za účelem podnikání (nezisková organizace). Jako zapsaný spolek je registrována ve spolkovém rejstříku u Městského soudu v Praze (spis. zn. L 487), IČ 61383716, bankovní spojení: MONETA Money Bank Praha, č. ú. 2233905504/0600.

Základ příjmů AMG tvoří dle § 22 Stanov AMG členské příspěvky, příjmy z vlastní činnosti, dotace z veřejných rozpočtů, případně i jiné příspěvky a dary právnických či fyzických osob. Senát AMG na svém zasedání každoročně schvaluje *Plán činnosti a rozpočet AMG* pro příslušný kalendářní rok, vč. výše podpory projektů Komise AMG a členských muzeí AMG.

## E. Členské příspěvky AMG v roce 2023

Dle § 6 Stanov AMG se na řádné a individuální členy AMG vztahuje povinnost platit členské příspěvky, které jsou odstupňovány do pěti kategorií. Členové AMG jsou do jednotlivých kategorií rozděleni pro daný kalendářní rok na základě *Hlášení počtu zaměstnanců řádného člena AMG v přepočtu na plné úvazky*. Řádní členové AMG jsou povinni dle § 8 Stanov AMG – *Povinnosti člena AMG* informovat Sekretariát AMG o počtu svých zaměstnanců do 15. 2. Výši členských příspěvků na svém zasedání na základě *Hlášení počtu zaměstnanců řádného člena AMG v přepočtu na plné úvazky* každoročně schvaluje Senát AMG. Povinnost platit členské příspěvky se nevztahuje na čestné členy. Ke zvýšení příspěvků došlo naposledy v roce 2017 (o 17 %). Jelikož v roce 2023 výrazně vzrostly platby za energie, nájemné i služby a v důsledku vysoké inflace se výrazně navýšily také ostatní náklady na činnost a provoz Sekretariátu AMG, bylo nutné přistoupit ke zvýšení členských příspěvků AMG od roku 2024 (o 15 %).

| Kategorie                     | Výše příspěvku AMG | Počet členů AMG | Ideální výnos v Kč     |
|-------------------------------|--------------------|-----------------|------------------------|
| I. (muzea nad 70 zaměstnanců) | 30.950,00 Kč       | 23              | 711.850,00 Kč          |
| II. (26–70 zaměstnanců)       | 12.380,00 Kč       | 42              | 519.960,00 Kč          |
| III. (11–25 zaměstnanců)      | 7.000,00 Kč        | 66              | 462.000,00 Kč          |
| IV. (do 10 zaměstnanců)       | 2.300,00 Kč        | 183             | 420.900,00 Kč          |
| Individuální členové          | 470,00 Kč          | 215             | 101.050,00 Kč          |
| <b>Celkem</b>                 |                    | <b>529</b>      | <b>2.215.760,00 Kč</b> |

Kontrolou bylo zjištěno, že za rok 2023 neuhradilo členské příspěvky 5 individuálních členů AMG (2.350,00 Kč).

## F. Přehled hospodaření AMG v roce 2023

AMG hospodařila v roce 2023 s výnosy v celkové výši 5.086.066,39 Kč. Celkové náklady AMG ke dni 31. 12. 2023 činily 5.170.427,48 Kč. Výsledek hospodaření ke dni 31. 12. 2023 byl vykázán se ztrátou ve výši 84.361,09 Kč. Ztráta byla pokryta z rezervního fondu AMG, resp. z fondu nerozděleného zisku z minulých let.

### Oblast výnosů

AMG hospodařila v roce 2023 s celkovými výnosy ve výši 5.086.066,39 Kč. Senát AMG v rámci svého jednání dne 27. 4. 2023 schválil *Plán činnosti a rozpočet AMG pro rok 2023*, vč. výše podpory projektů Komise AMG a členských muzeí. Předsedům komisí a garantům předložených projektů byly zaslány pokyny k vyúčtování příspěvků s vymezením povinností, které s účelovým využitím finančních prostředků souvisejí. V roce 2023 byla AMG příjemcem dotací v celkové výši 2.208.000,00 Kč. MK ČR poskytlo AMG tři granty v rámci programu „Kulturní aktivity – Podpora projektů spolků a pobočných spolků (vč. zvláštních organizací pro zastoupení zájmů ČR v mezinárodních nevládních organizacích) v oblasti ochrany movitého kulturního dědictví, muzeí a galerií“ v 1. a 2. tematickém okruhu. AMG získala na projekt „Propagace a popularizace muzejnictví. Mediální kampaně a internetové publikování“ dotaci ve výši 150.000,00 Kč; na projekt „Národní soutěž muzeí Gloria musaealis – zajištění 21. a 22. ročníku soutěže, příprava a realizace slavnostního předávání Cen Gloria musaealis 2022, provoz webových stránek soutěže na adrese <http://www.gloriamusaealis.cz>“ dotaci ve výši 800.000,00 Kč; a na projekt „Zajišťování informačního servisu a komunikace v oboru muzejnictví prostřednictvím celorepublikových seminářů a konferencí. Vzdělávání muzejních pracovníků, ediční aktivity a tvorba oborových databází. Muzejní statistika, standardy“ dotaci ve výši 1.200.000,00 Kč. Zlínský kraj poskytl AMG neinvestiční dotaci ve výši 58.000,00 Kč v Programu na podporu odborné činnosti v památkové péči na projekt „Periodikum Fórum pro konzervátory-restaurátory 2023“.

| <b>Výnosy</b>          |   |
|------------------------|---|
| <b>Příjmy nedaňové</b> |   |
| <b>Účet č. 644</b>     | <b>Přijaté úroky</b>                                  |
|                        | Přijaté úroky – banka 23.338,26 Kč                    |
|                        | <b>Celkem přijaté úroky 23.338,26 Kč</b>              |
| <b>Účet č. 684</b>     | <b>Přijaté příspěvky</b>                              |
|                        | Členské příspěvky AMG 2.222.267,00Kč                  |
|                        | Členské příspěvky ČKMS 40.000,00 Kč                   |
|                        | <b>Celkem přijaté příspěvky 2.262.267,00 Kč</b>       |
| <b>Účet č. 690</b>     | <b>Přijaté granty a dotace</b>                        |
|                        | Dotace MK ČR – Propagace 150.000,00 Kč                |
|                        | Dotace MK ČR – Informační servis 1.200.000,00 Kč      |
|                        | Dotace MK ČR – Gloria musaealis 800.000,00 Kč         |
|                        | Zlínský kraj 58.000,00 Kč                             |
|                        | <b>Celkem přijaté granty a dotace 2.208.000,00 Kč</b> |
| <b>Příjmy daňové</b>   |   |
| <b>Účet č. 602</b>     | <b>Tržby z prodeje služeb</b>                         |
|                        | Prodej publikací 12.145,00 Kč                         |
|                        | Služby (reklama) 97.000,00 Kč                         |
|                        | Propagace a služby Gloria musaealis 59.000,00 Kč      |
|                        | Soutěžní poplatky Gloria musaealis 93.600,00 Kč       |
|                        | Škola muzejní propedeutiky – kursovní 101.000,00 Kč   |
|                        | Účastnické poplatky – E.C.C.O. 20.000,00 Kč           |
|                        | Účastnické poplatky – Kyberbezpečnost III 5.700,00 Kč |
|                        | Účastnické poplatky – Muzeum a změna VI 80.016,13 Kč  |
|                        | Propagace a služby – Muzeum a změna VI 124.000,00 Kč  |
|                        | <b>Celkem tržby z prodeje služeb 592.461,13 Kč</b>    |
|                        | <b>Příjmy celkem 5.086.066,39 Kč</b>                  |

## Oblast nákladů

Celkové náklady AMG byly ke dni 31. 12. 2023 vykázány ve výši 5.170.427,48 Kč.

| Náklady   | Celkem                 | AMG                    | MK ČR                  |
|---|------------------------|------------------------|------------------------|
| <b>Účet č. 501 Spotřeba materiálu</b>               |                        |                        |                        |
| Gloria musaealis                                    | 78.810,12 Kč           | 33.810,12 Kč           | 45.000,00 Kč           |
| Festival muzejních nocí                             | 13.000,00 Kč           | - Kč                   | 13.000,00 Kč           |
| Škola muzejní propedeutiky                          | 35.794,54 Kč           | 987,34 Kč              | 34.807,20 Kč           |
| Semináře Komisy AMG / Ed. čin. / Jednání orgánů AMG | 4.000,00 Kč            | 3.000,00 Kč            | 1.000,00 Kč            |
| Muzeum a změna VI                                   | 169.721,80 Kč          | 112.529,00 Kč          | 57.192,80 Kč           |
| Provozní náklady AMG – Spotřební materiál           | 1.920,00 Kč            | 1.920,00 Kč            | - Kč                   |
| <b>Celkem spotřeba materiálu</b>                    | <b>303.246,46 Kč</b>   | <b>152.246,46 Kč</b>   | <b>151.000,00 Kč</b>   |
| <b>Účet č. 502 Spotřeba energie</b>                 |                        |                        |                        |
| Provozní náklady AMG – Energie                      | 19.309,00 Kč           | 19.309,00 Kč           | - Kč                   |
| <b>Celkem spotřeba energie</b>                      | <b>19.309,00 Kč</b>    | <b>19.309,00 Kč</b>    | <b>- Kč</b>            |
| <b>Účet č. 512 Cestovné zaměstnanců AMG</b>         |                        |                        |                        |
| Gloria musaealis                                    | 5.564,00 Kč            | 306,00 Kč              | 5.258,00 Kč            |
| Festival muzejních nocí                             | 3.541,00 Kč            | 0,00 Kč                | 3.541,00 Kč            |
| Jednání orgánů AMG                                  | 2.784,00 Kč            | 2.784,00 Kč            | 0,00 Kč                |
| <b>Celkem cestovné zaměstnanců AMG</b>              | <b>11.889,00 Kč</b>    | <b>3.090,00 Kč</b>     | <b>8.799,00 Kč</b>     |
| <b>Účet č. 518 Ostatní služby</b>                   |                        |                        |                        |
| Gloria musaealis                                    | 846.825,60 Kč          | 63.083,60 Kč           | 783.742,00 Kč          |
| Festival muzejních nocí                             | 66.803,70 Kč           | 2.456,00 Kč            | 64.347,70 Kč           |
| Server muzeí a galerií ČR                           | 85.618,20 Kč           | 16.506,90 Kč           | 69.111,30 Kč           |
| Škola muzejní propedeutiky                          | 44.649,00 Kč           | - Kč                   | 44.649,00 Kč           |
| Ediční činnost / Ediční činnost Komisy AMG          | 148.843,69 Kč          | 63.963,69 Kč           | 84.880,00 Kč           |
| Ediční činnost – Věstník AMG                        | 307.865,09 Kč          | - Kč                   | 307.865,09 Kč          |
| Tvorba oborového názvosloví                         | 39.548,00 Kč           | - Kč                   | 39.548,00 Kč           |
| Semináře a konference Komisy AMG                    | 158.753,92 Kč          | 7.738,00 Kč            | 151.015,92 Kč          |
| Jednání orgánů AMG / Účast na konf. a seminářích    | 141.097,12 Kč          | 141.097,12 Kč          | - Kč                   |
| NEMO 2023 / UZS ČR / E.C.C.O                        | 70.753,96 Kč           | 70.753,96 Kč           | - Kč                   |
| Muzeum a změna VI                                   | 369.041,99 Kč          | - Kč                   | 369.041,99 Kč          |
| Provozní náklady AMG – Cestovné                     | 12.523,00 Kč           | 12.523,00 Kč           | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Nájemné                      | 236.656,32 Kč          | 236.656,32 Kč          | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Poštovné / Poplatky banka    | 1.314,00 Kč            | 1.314,00 Kč            | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Telefon                      | 38.391,69 Kč           | 38.391,69 Kč           | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Služby účetnictví            | 122.378,19 Kč          | 122.378,19 Kč          | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Služby IT / HW a SW          | 50.770,00 Kč           | 50.770,00 Kč           | - Kč                   |
| Provozní náklady AMG – Energie / Svoz odpadu        | 25.100,27 Kč           | 25.100,27 Kč           | - Kč                   |
| <b>Celkem ostatní služby</b>                        | <b>2.766.933,74 Kč</b> | <b>852.732,74 Kč</b>   | <b>1.914.201,00 Kč</b> |
| <b>Účet č. 521 Mzdové náklady a OON</b>             |                        |                        |                        |
| Gloria musaealis                                    | 519.299,90 Kč          | 504.299,90 Kč          | 15.000,00 Kč           |
| Festival muzejních nocí                             | 155.169,20 Kč          | 155.169,20 Kč          | - Kč                   |
| Muzeum a změna VI / Škola muzejní propedeutiky      | 608.799,90 Kč          | 504.299,90 Kč          | 104.500,00 Kč          |
| Semináře a konference Komisy AMG                    | 5.500,00 Kč            | - Kč                   | 5.500,00 Kč            |
| Osobní náklady AMG – zaměstnanci, vlastní činnost   | 287.801,00 Kč          | 287.801,00 Kč          | - Kč                   |
| <b>Celkem mzdové náklady a OON</b>                  | <b>1.576.570,00 Kč</b> | <b>1.451.570,00 Kč</b> | <b>125.000,00 Kč</b>   |



|                |            |  |                        |                        |                        |
|----------------|------------|--|------------------------|------------------------|------------------------|
| <b>Účet č.</b> | <b>524</b> | <b>Zákonné sociální pojištění</b>        |                        |                        |                        |
|                |            | Osobní náklady AMG – Zaměstnanci AMG     | 482.056,00 Kč          | 482.056,00 Kč          | – Kč                   |
|                |            | <i>Celkem zákonné sociální pojištění</i> | <i>482.056,00 Kč</i>   | <i>482.056,00 Kč</i>   | <i>– Kč</i>            |
| <b>Účet č.</b> | <b>527</b> | <b>Zákonné sociální náklady</b>          |                        |                        |                        |
|                |            | Osobní náklady AMG – Zaměstnanci AMG     | 5.989,00 Kč            | 5.989,00 Kč            | – Kč                   |
|                |            | <i>Celkem zákonné sociální náklady</i>   | <i>5.989,00 Kč</i>     | <i>5.989,00 Kč</i>     | <i>– Kč</i>            |
| <b>Účet č.</b> | <b>591</b> | <b>Ostatní finanční náklady</b>          |                        |                        |                        |
|                |            | Ostatní finanční náklady – Daň z úroku   | 4.434,28 Kč            | 4.434,28 Kč            | – Kč                   |
|                |            | <i>Celkem ostatní finanční náklady</i>   | <i>4.434,28 Kč</i>     | <i>4.434,28 Kč</i>     | <i>– Kč</i>            |
|                |            | <b>Výdaje celkem</b>                     | <b>5.170.427,48 Kč</b> | <b>2.971.427,48 Kč</b> | <b>2.199.000,00 Kč</b> |

# Příloha Výroční zprávy AMG za rok 2023

## Zápis o provedení revize hospodaření AMG ke dni 11. 4. 2024

|  |                 |
|--|-----------------|
| Stav pokladny ke dni 1. 1. 2023            | 9.101,00 Kč     |
| Stav valutové pokladny ke dni 1. 1. 2023   | 9,40 €          |
| Stav bankovních účtů ke dni 1. 1. 2023     | 3.174.822,26 Kč |
| Stav pokladny ke dni 31. 12. 2023          | 35.525,00 Kč    |
| Stav valutové pokladny ke dni 31. 12. 2023 | 34,40 €         |
| Stav bankovních účtů ke dni 31. 12. 2023   | 2.966.174,04 Kč |
| Stav pokladny ke dni 11. 4. 2024           | 16.896,00 Kč    |
| Stav valutové pokladny ke dni 11. 4. 2024  | 34,40 €         |
| Stav bankovních účtů ke dni 11. 4. 2024    | 6.382.276,95 Kč |

Limit pokladní hotovosti byl od 1. 1. 2020 stanoven na 60.000,00 Kč. Tento limit byl v roce 2023 překročen dne 24. 10. 2023. Důvodem byl výběr účastnických poplatků v rámci mezinárodní konference *Muzeum a změna VI / The Museum and Change VI* ve výši 64.500,00 Kč. Pokladní hotovost byla navýšena na 82.478,00 Kč. Finanční prostředky byly použity na úhradu nákladů spojených s organizačním zajištěním konference a běžným chodem Sekretariátu AMG. Pokladna se vrátila pod stanovený limit dne 8. 12. 2023.

AMG se jako zaměstnavatel rozhodla využít možnosti poskytovat svým zaměstnancům příspěvek na stravování v peněžní formě a od 1. 2. 2021 přešla na stravenkový paušál.

Při kontrole pohybu finančních prostředků v peněžním deníku souhlasí stav hotovosti ke dni 11. 4. 2024 s výpisem. Nebyly zjištěny rozdíly.

Namátková kontrola byla provedena u následujících dokladů:

| Datum      | Č. dokladu  | Text   | Částka        |
|------------|-------------|--|---------------|
| 9.1.2023   | 22301002/23 | účastnický poplatek GM                                   | 3.200,00 Kč   |
| 18.1.2023  | 22311007/23 | webhosting za rok 2023                                   | 15.536,40 Kč  |
| 18.1.2023  | 223V/006    | DPP 3/3023   | 1.275,00 Kč   |
| 25.1.2023  | 22311011/23 | nájem učebny ŠMP   | 1.694,00 Kč   |
| 8.2.2023   | 22311026/23 | nová baterie <i>Server muzeí a galerií ČR</i>            | 3.005,00 Kč   |
| 13.2.2023  | 22311020/23 | účetnictví 1/2023  | 9.160,91 Kč   |
| 21.2.2023  | 22301022/23 | čl. př. AMG za rok 2023, ŽMP                             | 30.950,00 Kč  |
| 27.2.2023  | 223V/021    | výzva přihlášky FMN 2023, 19. ročník                     | 4.796,00 Kč   |
| 27.2.2023  | 22301530/23 | čl. př. AMG, Muzeum starých strojů a technologií, z. s.  | 2.300,00 Kč   |
| 1.3.2023   | 22311030/23 | <i>Věstník AMG 1/2023</i> , tisk                         | 29.150,00 Kč  |
| 14.3.2023  | 223V/025    | jízdné seminář <i>Kyberbezpečnost III</i>                | 478,00 Kč     |
| 15.3.2023  | 22311040/23 | výjezd poroty GM   | 14.025,00 Kč  |
| 20.3.2023  | 22301548/23 | prodej publikací AMG                                     | 530,00 Kč     |
| 6.4.2023   | 22311054/23 | zálohy na služby, pronájem kanceláře AMG                 | 21.796,00 Kč  |
| 19.4.2023  | 22301551/23 | inzerce ve <i>Věstníku AMG 1/2023 a 2/2023</i>           | 12.000,00 Kč  |
| 25.4.2023  | 223V/042    | distribuce pozvánek GM ceremoniál                        | 18.351,00 Kč  |
| 9.5.2023   | 22311077/23 | grafické práce GM, layout 21. ročník soutěže             | 49.944,00 Kč  |
| 15.5.2023  | 22311080/23 | nájem prostor ceremoniál GM, technické zajištění akce    | 119.427,00 Kč |
| 17.5.2023  | 22311083/23 | jízdné NZ FMN 2023                                       | 814,00 Kč     |
| 18.5.2023  | 223P/016    | dotace pokladny HP                                       | 15.000,00 Kč  |
| 25.5.2023  | 22301562/23 | propagační služby GM, sml. o mediální spolupráci ČT      | 10.000,00 Kč  |
| 26.5.2023  | 22311088/23 | propagační služby GM                                     | 12.100,00 Kč  |
| 5.6.2023   | 22311094/23 | jarní seminář Etnografické komise AMG                    | 8.505,45 Kč   |
| 28.6.2023  | 223V/082    | distribuce <i>Věstníku AMG 3/2023</i> do zahraničí       | 1.536,00 Kč   |
| 10.7.2023  | 22311129/23 | příprava muzejního zákona, právní služby                 | 20.000,00 Kč  |
| 19.7.2023  | 22301563/23 | předplatné časopisu <i>Věstník AMG</i> na rok 2023       | 300,00 Kč     |
| 20.7.2023  | 223V/088    | cestovné člena poroty GM                                 | 4.054,00 Kč   |
| 2.8.2023   | 22311142/23 | fotografické služby NZ FMN 2023                          | 9.000,00 Kč   |
| 10.8.2023  | 22311149/23 | monitoring médií FMN 2023                                | 6.050,00 Kč   |
| 6.9.2023   | 22301570/23 | čl. př. za rok 2023, ČKMS, MV ČR – Odbor archivní správy | 5.000,00 Kč   |
| 17.9.2023  | 22301585/23 | školné ŠMP, Městské muzeum v Čelákovících                | 2.000,00 Kč   |
| 20.9.2023  | 223P/022    | prodej publikací AMG                                     | 430,00 Kč     |
| 5.10.2023  | 22311194/23 | notebook pro konferenci <i>Muzeum a změna VI</i>         | 23.075,00 Kč  |
| 10.10.2023 | 22301623/23 | partnerství konference <i>Muzeum a změna VI</i>          | 20.000,00 Kč  |
| 20.10.2023 | 223V/116    | spotřební materiál konference <i>Muzeum a změna VI</i>   | 1.009,00 Kč   |

|            |             |  |              |
|------------|-------------|--|--------------|
| 24.10.2023 | 22311227/23 | výroba bannerů konference <i>Muzeum a změna VI</i>         | 13.068,00 Kč |
| 3.11.2023  | 223V/127    | telefon tajemníka ŠMP, kredit                              | 1.000,00 Kč  |
| 10.11.2023 | 22311643/23 | čl. př. AMG za rok 2023, Oblastní muzeum a galerie v Mostě | 6.190,00 Kč  |
| 13.11.2023 | 22311274/23 | nespotřebované pojistné podnikatelských rizik, změna sml.  | -5.286,00 Kč |
| 29.11.2023 | 22311280/23 | telefon tajemník GM  | 7.288,00 Kč  |
| 8.12.2023  | 223V/139    | cestovné pracovní skupina legislativa                      | 4.403,00 Kč  |
| 8.12.2023  | 22311287/23 | vytvoření návrhu hesla pro <i>Encyklopedii muzejnictví</i> | 5.000,00 Kč  |
| 13.12.2023 | 22311300/23 | tablet tajemník GM   | 11.247,00 Kč |

Při kontrole likvidace výše uvedených účetních dokladů nebyly zjištěny nedostatky.

#### **Inventarizace majetku a zásob**

Inventarizační komise ve složení: Anna Komárková, Martin Čarek a Vendula Potůčková Jurášová provedla inventarizaci majetku a zásob publikací ke dni 15. 3. 2024. Nebyly zjištěny rozdíly a nedostatky mezi skutečným stavem a evidencí majetku. AMG spravuje drobný hmotný a nehmotný majetek v hodnotě 1.318.453,95 Kč.

#### **Kontrola zaúčtování výběru členských příspěvků AMG**

Kontrolou bylo zjištěno, že za rok 2023 neuhradilo členské příspěvky 5 individuálních členů AMG. Ke dni 11. 4. 2024 dluží členové AMG za předchozí období částku ve výši celkem 2.350 Kč. Revizní komise AMG doporučuje vyzvat neplatiče k úhradě, a pokud se jedná o chronické neplatiče, podat na jednání Senátu AMG návrh na jejich vyloučení dle Stanov AMG.

#### **Vyúčtování poskytnutých grantů a dotací**

Revizní komise AMG prošla jednotlivé vyúčtování poskytnutých grantů a dotací za rok 2023 a shledala, že je vyúčtování vedeno pečlivě a systematicky. Účetní doklady jsou vedeny přehledně, bez formálních nedostatků.

#### **Platby sociálního a zdravotního pojištění**

Revizní komise AMG prošla přehledy plateb sociálního a zdravotního pojištění za rok 2023 a shledala, že je dokumentace vedena pečlivě a přehledně, bez formálních nedostatků.

Revizní komise AMG se seznámila s protokolem o kontrole č. 84/23/111 týkajícím se plnění povinností zaměstnavatele v nemocenském pojištění, v důchodovém pojištění a při odvodu pojistného na sociální pojištění a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, kterou vykonala na Sekretariátu AMG ve dnech 31. 3. až 27. 4. 2023 Pražská správa sociálního zabezpečení (Trojská 1997/13a, 182 00 Praha 8). Kontrolou nebyly zjištěny při dodržování povinností žádné nedostatky (kontrolované období 1. 1. 2020 až 31. 12. 2022).

#### **Skartace účetních dokladů**

Revizní komise AMG doporučuje provedení skartace účetních dokladů z předchozích období dle Skartačního řádu AMG z důvodu snížení prostorové náročnosti na jejich uložení.

Revizní komise AMG

**Výroční zpráva Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., za rok 2023**

Schválena Senátem AMG dne 23. 5. 2024

Zpracovali: Anna Komárková, členové Senátu AMG

Vydala Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., v roce 2024

Jindřišská 901/5, 110 00 Praha 1

Telefon AMG: +420 224 210 037

Mobil AMG: +420 736 438 611

E-mail AMG: [amg@cz-museums.cz](mailto:amg@cz-museums.cz)

<http://www.cz-museums.cz>

IČ: 61383716, DIČ: Nejsme plátcí DPH

Bankovní spojení MONETA Money Bank Praha, a. s., č. ú. 2233905504/0600

ISBN 978-80-86611-98-3